

AJÁNLÁS

Az áldozatoknak, odaátra.

&

A leszármazottaknak, e világra.

2017. április

Készült a Magyar Olaj- és Gázipari Múzeum,
valamint Tóth János és Tóthné Cser Emília támogatásával

Vázlatok egy életpályáról



Az 1. bécsi döntés évében paraszti családból születtem. Korán, vagy előbb olvastam újságot, mint ahogy iskolába mentem. Folytatódott az általános gimnázium reáltagozatával, ahol kiemelt tantárgy volt a matematika, fizika, ábrázoló geometria, de nem voltak melléktárgyak a többiek sem: úgy mint a biológia, földrajz, kémia és a történelem sem. Világos rend volt a középiskolai oktatásban. A szigorú rend és a követelmények biztosították a fiatalnak azt a lehetőséget, hogy tehetsége és irányultsága alapján akár felsőfokú tanulmányokat folytasson. Szoktam mondani, az ember nem indokol, hanem választ. Engem úgy tudom, mindenki matematikai irányokba várt, de az orvosi kart választottam. A későbbiek talán magyarázat nélkül is közelebb viszik az olvasót a megértéshez. Még hallgatóként három év a kóréletani intézetben demonstrátorként, végzés után a gyakorló orvos tevékenységének elsajátítása mellett a magyar klinikai onkológia megalapítója által támogatott kutatás a védekező rendszer területében, gyógyszer kombinációk, hatás-vizsgálatok, klinikai kísérletes vizsgálatok. Nem kívánom nehezen érthető szakmai elemekkel terhelni az olvasót.

1983-tól hat évig adatgyűjtés kezdődött nagyipari körzetekben, nagyipari munkás-ság, bányászok, timföld és alumíniumipari

dolgozók, iparszerűen termelő mezőgazdaság dolgozóinak egészségügyi állapotát illetően. 1989-ben, felelős társadalmi és állami vezetők támogatásával, az aktuálisan nyugaton is a legkorszerűbb légzésdiagnosztikai eljárásokra képes eszközök kerülnek rendelkezési állományunkba. A költséges vizsgálatok fedezetét, egészét nagyipari vezetők illetve cégeik biztosítják. És persze akkor sem az egészségügy. Tudták, hogy a rendkívüli körülmények között, magas kockázatú terhelésnek kitett munkásnak értéke van, meg öntudata is. Az 1989-es hatalomváltást követően Szabaddemokrata irányítás alá került nagyvárosban, 1992. október 27-től 1993. július 23-ig, munkanélküli státusba kényszerülök. A kicsi gyerekeimmel kerülöm a fagyalmozókát. Az utólagos részbeni kártalanítás már nem vigasztalt. A Munkaügyi Hivatal kedves ügyintézője azzal bocsát el az állományból: „azt kívánom, hogy az állapot csak emlék legyen”.

1989-ben, társadalmi és állami vezetők, meghallgatásra elkísérnek a miniszterelnök-helyettes - környezetvédelmi miniszterhez, ahol előadom, hogy a nemdogmatikai munkásság káros környezeti behatásainak és egészségügyi állapotának vizsgálatára, „környezeti ártalmak” címmel, országos vizsgálatot szándékozunk indítani.

Megkezdődik. Tizennyolc kötet készül, amely minden valószínűség szerint a különösen magas kockázatú csoportok expozíciós palettájának legátfogóbb adatbázisa. Külön elemzése ennek az adathalmaznak a mai napig még nem történt meg. Nincs kinek.

1740-től, tehát Mária Terézia korától 2007-ig, kilenc egyházi anyakönyvi kerületben, csaknem 100 000 főnél a halálozási adatokat rögzítjük. A 10. anyakönyvi kerület halálozási adatainak rögzítése, az anyakönyvi kerület 5 évi börtönt megjáró pápai káplánjának halála miatt, félbe maradt. Ezek a demográfiai adatok hazánkban minden bizonnyal a legrégebbi statisztikai adatsorok. Nincsenek hasonló adatok.

A háborús veszteségek vizsgálatáról. Mint említettem, a 2. világháború előestéjén jöttem a világra. 1943. elején már történt valami, síró asszonyok várták a leveleket. A faluközösség döbbenet figyelte, ki milyen levelet kapott. 1944-ben már a parasztházunk szőlő lugasáról figyeltem az Olaszország felől hatalmas rajokban érkező, csillogó gépmadarakat, a közöttük cikázó vadászokkal. Ma is kristálytisztán él a kép az emlékezetemben. Estéknként a bombázások fellobbanó lángjait bámultam, Szombathely bombázásai voltak. Hatalmas átvonuló orosz hadsereg érkezett a Murai átkelőkhöz. Aztán vége lett. Számunkra egyenes ágon a két világháború végeredménye: két hadi árva szülő. Öt halott, csak a tények, hogy soha többé nem térnek haza. Doberdótól, Lembergig, meg a csendes Donig. Egyikről sem tudjuk, hol nyugszanak, vagy hol földelték el őket. Reméljük, hogy az elesettek talán Csaba királyfi égi seregében szolgálnak. Megérdemlik, öt hadiözvegy,

meg néhány árvagyerek maradt. Tényként érdemes említeni, hogy mindegyik özvegy élete végéig özvegy maradt.

Az életpályához, adalékként. Pierre Bourdieu írja valahol „a társadalmi egyenlőtlenségek újratermelődése” című tanulmányában, hogy ti. „van egy típus, amely konferenciáról konferenciára viszi a konferenciákon megszerzett ismereteit”. Ez a könnyedség számomra nem adatott meg. Megadatott számomra azonban az a kivételes lehetőség, hogy szabadon kutathassak azokon a területeken, amelyekre a képességeim és a sorsom, vagy az engemet körülvevő világ kiválasztott. Talán a három klinikai szakképesítés, meg az orvostudomány kandidátusa akadémiai fokozat hitelessé teszi az életpályámat. Volt valami közöm a Néphadsereghez, 68-ban is, meg még később is. „A haza szolgálataért” ezüst fokozatát nem szégyellem. Tudják, a kisezüst. Ez maradt, mondta a személyzeti tiszt. Végig vittem. Mindennek ára van, tudjuk. Nem volt egyedi a sorsom, sokan osztottak barátaim, iskolatársaim közül hasonlóban. Talán csak a mérték különbözött, egy kicsit sok volt. Más társadalmi körülmények között, alkalmazkodóbban, többet is elérhettem volna. A képfestések azonban nem hiányoznak. A mindenkori regnáló hatalomhoz való viszonyunkat azonban meghatározta a történelem. Elvtelen kompromisszumokat soha nem kötöttünk.

2017. július

A Szerző

Magyarország 2. világháborús katonai veszteségeiről
&
Másképpen

Írta:

© Dr. Szabó Tibor*

Csesztreg – Zalaegerszeg

2017.

Előszó

Dr. Szabó Tibor: „Magyarország II. világháborús veszteségeiről...”c. könyv rendkívül nehéz olvasmány. Elsősorban a témával behatóan foglalkozóknak készült, hogy megismerhessék az újabb, rendszerezett adatokat, összefüggéseket. A leírtakat öt év adatrögzítés és öt év feldolgozás előzte meg.

A szerző már több mint 15 éve kutatja a halálokokat és azokat különböző szempontok szerint statisztikailag feldolgozta, erről írásai is megjelentek.

A halálokok, a (világ)háborús katonai veszteségek vizsgálata kevesek szakterülete, de az érintett ország, országok, nemzetek, népcsoportok fejlődésében, létében (hosszú távú megmaradásában), akár évszázadokra is kiható tényezők. Egy nemzet önfenntartásának, más fontos tényezői is vannak, változó dominanciával.

Magyarországon, a két vesztes világháború máig negatívan ható katonai és polgári embervesztései, anyagi károk mellett, bizonyos presztízsveszteséget is elszenvedtünk. Ehhez adódott még a politikai változások okozta gazdasági-berendezkedési transzformációs veszteség, valamint a kis országot elnyomó, kihasználó ország(ok) számunkra hátrányos viselkedése, stratégiája.

Létkérdés, hogy a kis ország (Magyarország) hogy tudja megőrizni önállóságát a legtöbb területen, még EU tagállamként is. Ezzel a XXI. század második évtizedébe érkezünk:

- Helyi háborúk dúlnak, szomszédos országok, világhatalmak közreműködésével.
- Gazdasági világháború zajlik. A világhatalmak, világcégek erőszakkal, néha inkorrekt módon befolyásukat a saját profit növelésére. Többször keveredik a politikai és a gazdasági érdek.
- Példátlan, nemzetközi terrorizmus félemlíti meg a nyugati világot is.
- Főleg Afrikából és Ázsiából évente milliók szeretnének a fejlett, gazdag országokban letelepedni. A gazdag országok többsége munkaerőhiánnyal küzd, mert különböző okokból fogy a lakosság.
- A világméretű migráció támogatása, elutasítása országon belüli és országok közötti konfliktusokat okoz.
- Az EU hivatalos migrációs politikája – szolid kifejezéssel – gyengíti az Uniót és a nemzetállamokat.
- Az erőszakos, világméretű migráció már a vallásháború (keresztény-üldözés) és az új honfoglalás köntöskében zajlik.
- A világméretű migrációt segítő embercsempészek jobban keresnek, mint a „drogbárók”.
- A „meghatározó körök” szóban már ellenzik a szabályozatlan migrációt, a növekvő terrorizmust, de a hatékony gyakorlati lépések késnek.

A magyar nemzet, az ezeréves Magyarország megmaradását segíti a mai Magyar Kormány határvédelmi-, migrációs politikája, a magyar családokat és a gyermekvállalást támogató intézkedései.

A magyar nemzetiségű lakosság jelentős vérvesztése többször ismétlődött a XX. században. A trianoni békediktátum, még inkább a II. világháború után – a korábbiakhoz képest – kis ország lettünk. A magyar nemzet egyharmada mai határainkon kívül él. Fontos az Anyaország összetartó, segítő szerepe.

A fenti tényezőkről többször írt néhai Szabó A. Ferenc professzor, akit könyvünk szerzője is többször idéz.

Dr. Szabó Tibor óriási munkát végzett, amiért hálás köszönet, dicséret illeti.

Tóth János

A katonai veszteségek becsléseiben mutatkozó eltérésekről

Írta:

Szabó Tibor*

A megértéséhez!

„Ha valaki nem érti a rendszer elemeit, mint egészet, akkor egyáltalán semmit sem ért.” (Lorenz, K., 1966.)

Az időtartamról, és ahol az adatállományt rögzítettük

2007. augusztus 8-tól kezdve, 2012. január 12-ig rögzítettük adathordozóinkon a katonai veszteségi adatokat a Hadtörténeti Intézet és Hadtörténeti Levéltárban.

Az adatforrások

- (a) 52InfanterieRegiment' 1785-1918;
- (b) Pécsi ezred 1914-1918 anyakönyvi adatai;
- (c) M. kir. Királyi Honvédelmi Minisztérium (1941 -1944) közötti 14 veszteségi lajstroma;
- (d) Névszerinti veszteségkimutatások teljes iratanyaga;
- (e) A Vezérkari főnök jelentések a rendkívüli helyzetekről, valamint a légi háborúról;
- (f) Repülő hősi halált és repülőhalált halt bajtársak betűrendben összesített névsora (Adatok, 1989., Király, I., et. al., 2004.).

A két magyar ezredet annak bizonyítására hoztuk be vizsgálatainkba, hogy rámutassunk arra, az ország katonai veszteségeinek hosszú előzményei vannak.

Statisztikai módszereink, eszközeink a katonai veszteségek vizsgálatára

A veszteségi lajstromok és a névszerinti veszteségkimutatások, továbbá a vezérkari főnök jelentéseiből, valamint a repülő hősi halált és repülőhalált halt adathalmazok képezték a bázisát a 2. világháborús katonai veszteségek statisztikai vizsgálatának (Altman, D.G., 1991.).

A katonai veszteségek nagyságát illetően az adatok nagyon eltérnek egymástól. Az okokat nem ismerjük. A biztosan katonai veszteségek számainak bemutatására elsősorban hazai szerzők, vagy a hazával valaha kapcsolatban álló kutatók adatait idéztük. Mindig a források eredeti, vagy ahhoz közeli írásmódjára törekedtünk. Nem biztos, hogy a 2. világháború jelentéseinek nyelv-helyessége a mai hazai követelményeknek megfelel, de a hitelesség érdekében a források írásmódját használtuk. Statisztikai módszerekkel dolgoztunk, ahol a programcsomagok a Statgraphics jogtisztá verziói voltak.

A katonai anyakönyvek, a veszteségi lajstromok, a névszerinti veszteségkimutatások, vezérkari főnök jelentések, a repülő és repülő hősi halál haltak adatainak feldolgozását, több éven át következetesen folytattuk. A munkával összefüggésben az általunk illetékesnek tartott fórumokkal kapcsolatot kerestünk, eredmény nélkül. Támogatást azonban senkitől sem kértünk.

*„Unless one understands the elements of a complete system as a whole one cannot understand them at all” (Lorenz, K., 1966).

Az adatok kódolása

A veszteségi lajstromok, névszerinti veszteségkimutatások, valamint a vezérkari főnök jelentéseinek 1945. I, II, III. hónapban jelentett veszteségi adatainak idejét – a hiányzó adatok miatt – az évekkel és hónapokkal jelöltük.

Így: 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, azaz 1941. április-december, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 217, 20-8, 209, 210, 211, 212, 1942. január-december, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 30.7, 308, 309, 310, 311, 312, 1943. január-december, 401, 402, 403, 404, 405, 406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 1944. január-december, 501, 502, 503, 504, 505. 1945. január-május. Az első szám tehát az évet, a második/harmadik a hónapot jelentik.

Példák a veszteségek intervallumokban történt jelölésére:

alakulat	időtartam
M.kir. 101/70. kis./:I./mu. szd.	44.05.11. – 44.09.25.
5001. kat. mű. szd.	44.07.22. – 44.10.21.
M.kir. 16/I. táb. pót. zlj.	44.08.29. – 44.09.30.
M.kir. 105. Honv. Légvédelmi pótosztály	44.09.13. – 44.10.13.
M.kir.VI.honv.ö.gk.köv.tar. pótü.	44.10.01. – 44.10.31.
M.kir.54/I. hds. hír. zlj.	44.10.04. – 45.02.27.
M.kir.III/I. honv. öregutász szd. pság.	44.11.10. – 45.02.24.
M.kir.27/I.honv. u. szd.	44.12.10. – 45.01.31.
M.kir.I/1. hds.hír.zlj.	44.10.15. – 45.02.27.
M.kir.I/1. honv.öregutász szd. pság	44.10.15. – 45.03.05.

Példák a veszteségek időbeliségének bizonytalanságára

(1) Angi János, honv., Gyergyószentmiklós, 1913., an.: Demeter Katalin, 2 hgy. hu. szd. eltűnt, 1943. I-V.

(2) Dienes János, tart. honv., Szamoszeg, 1910., 12/III. zlj. eltűnt, 1943., V-XII.

(3) Schwarcz Zoltán, 1908., Beinfeld Etel, 901/37. táb. munkásszázad, eltűnt, 1943. I-IX.

Az újkor háborúiról

Ahhoz, hogy közelebb jussunk a 2. világháborús magyar katonai veszteségeink megértéséhez, magyar katonai adatokért vissza kell mennünk az időben. Ameddig csak lehet.

Mária Terézia háborúi, a 'Hétéves háború' (Marczali, H., 1891).

'Austerlitz csata' (1805), a franciák ellenfelei 15000 embert veszítettek, 11 000 ember került hadifogságba" (Magyar Nagylexikon, 1994.);

'Austerlitz csata' „A szövetségesek vesztesége 15 000 halott és sebesült, valamint 11 000 hadifogoly volt" (Britannica Hungarica, 1995);

'Lipcsei csata'(1813), a koalíció vesztesége 60 000 fő volt (Magyar Nagylexikon, 2001.);

'Lipcsei csata' „A szövetségesek vesztesége 55 000 ember volt" (Britannica Hungarica, 1998);

'Solferinoi csata'(1859): 2492 halott, 12512 sebesült, 2922 fogságba esett (Magyar Nagylexikon, 2003.);

'Solferinói csata': „osztrákok vesztesége 14 000 halott és sebesült, továbbá 8 000 eltűnt, vagy fogságba esett katona volt” (*Britannica Hungarica*, XVI).

'Solferinótól a Vöröskeresztig'* „**Solferino** volt az a háború, ahol először alkalmazták a kúpos lövedékeket, amelyek a legborzasztóbb sebeket okozták. A csatamezőn 40 000 halott és sebesült maradt, kevesen maradtak életben, sok ezer katona halt meg később tifuszban, maláriában, skorbutban és más fertőző betegségben. A betegek ápolása és életfontosságú anyagokkal való ellátása teljesen elégtelen volt. A templomban 500 sebesült feküdt” (**Knoblauch, U., 2009.**).

'Königraetz' (1866): 5735 halott, 8440 sebesült, 22000 hadifogoly (**Magyar Nagylexikon, 2000.**); **'Königraetz'** „Az osztrákok vesztesége körülbelül 40 000 fő volt, ennek fele fogságba esett” (*Britannica Hungarica*, 1998.);

Ha 1809-ben az osztrák haderőnek 15 magyar gyalog- és 12 huszárezrede volt (**Magyarország hadtörténete, 1985**), akkor „nem szabad felednünk, hogy a hadsereg a magyar állam kezdetétől fogva egész a legközelebbi múltig, főleg a tulajdonképpeni magyarság soraiból szedte újoncait és hogy, bármiképpen fordult sorsunk, a magyarság képezte kiválóképpen a katonai nemzetet” (**Vámbéry, Á., 1895**).

*, „**Von Solferino zum Roten Kreuz.**” Ein Krieg, in dem auch erstmalig Munition in Form konischer Geschosse verwendet wurde, die schlimmere Wunden als zuvor hervorbrachten. Auf den Schlachtfeldern lagen 40 000 Tote und verwundete, nur wenige überlebten, und viele tausend Soldaten starben später an den Krankheiten Typhus, Malaria, Skorbut und anderen Ansteckungskrankheiten. Die Verwundetenpflege und Versorgung mit dem Lebensnotwendigsten war völlig unzureichend. In der Kirche lagen 500 Verwundete” **2 009.**

A „Nagy Háború”

„A Horvát-Szlavónországot is tartalmazó történeti Magyarország által mozgósított katonák közül 380 ezren vesztették életüket, 743 ezren megsebesültek, az eltűntek száma 400 ezer, a hadifoglyok száma pedig 615 ezer fő volt (**KSH 2014**).

Az 1. és 2. világháborúk különbözősége

Az 1. világháború már világossá tette, hogy megszűnt korlátozott lenni, mert nemcsak a fegyveres erőkre korlátozódott, hanem totálissá vált, a nemzet teljes népességét vonta be. A 2. világháború a nukleáris fegyverek bevonásával a konfliktusoknak új dimenziót adott. A totális háború mára a végletes állapot: a mindent elpusztító háborúvá vált (**Röhling, B.V.A., Röhling B.V.A. 1970.**).

A háborús konfliktusok fajtái

Amiről itt szólni kívánunk, az elsősorban persze a 2. világháború, némi előzménnyel. Mintha túl sok háborúban vettünk volna részt. Az 1949-ben alkotott Genfi Konvenciók a konfliktusok három típusát alkották meg: a nemzetközi humanitárius fegyveres konfliktust, a nemzetközivé váló háborús konfliktust és a nem nemzetközivé vált fegyveres konfliktusokat (**ICRC 2008.**). A 2. világháború nemzetközi fegyveres konfliktus volt több állam között, része volt a nem nemzetközi fegyveres konfliktus kormányzati erők és nem kormányzati fegyveres csoportok között is, így például a partizánháború.

A 2. világháború: Magyarország hadba lép

„Június 26-án az a hír lepette meg bennünket, hogy Kassát és Munkácsot bombatámadás érte. Az azonnali vizsgálat azt állapította meg, hogy a támadást szovjet repülőgépek hajtották végre.

Egy bombarepeszdarabon a leningrádi hadiszergyár jegyét ismerték fel. Ezzel a kihívás bekövetkezett és június 27-én megjelent a hivatalos nyilatkozat: Magyarország a felségterületén végrehajtott, nemzetközi jogellenes, ismételt szovjet légitámadás miatt a Szovjetunióval hadiállapotban lévőnek tekinti magát. Nem kímélhetem meg Bárdossyt attól a szemrehányástól, hogy azokban a válságos napokban eltitkolta előlem a moszkvai követünk egyik táviratát, amelyről csak három évvel később értesültem. Ekkor Bárdossy be is ismerte ezt a tényét. Kristóffy követ távirata azt a jelentést tartalmazta, hogy Molotov Magyarország semleges magatartása esetére az erdélyi kérdésben a szovjettámogatást helyezte kilátásba. Moszkva ezen kívül erélyesen cáfolta, hogy a magyar városok ellen intézett kihívó bombatámadásokat szovjet repülőgépek hajtották volna végre. Bárczy István, miniszterelnökségi államtitkár 1944-ben olyan titkos összejátszásról tett nekem utólag jelentést, hogy a kassai repülőtér parancsnoka írásban jelentette Bárdossy miniszterelnöknek, ő saját szemével látta, hogy a bombákat német repülőgépek dobták le. Időközben azonban a hadiállapot beállott. Ezért Bárdossy Krúdy ezredest hallgatásra intette. Krúdy ezredes annak idején tett jelentését Bárdossy perében 1946-ban esküjével erősítette meg” (Horthy, M., 1953).

„A magyar politika végzetes ballépéseinek sorozata a hármasközpontúhoz való csatlakozással vette kezdetét. Magyarországnak haszna semmi nem lehetett, amelyből reá nézve viszont előre meg sem mérhető kötelezettségek és veszélyek kellett, hogy származzanak. Ezután aztán feltartóztatlanul zuhantunk lefelé a lejtőn. Katonai, gazdasági, belügyi felségjogaink darabonként morzsolódtak le. A végzetes lépés megtörtént. Eleinte csak néhány hadosztályt küldtünk a keleti frontra, később mind többet, és apránként bekövetkezett az, amitől félni kellett, hogy az ország felszerelt védereje úgyszólván a maga egészében egy olyan háborús vállalkozásban pusztult oda a Don partján, amelyből az ország nemzeti céljai szempontjából semmi hasznot sem várhat. Soha nemzet ily könnyelműen és céltalanul nem tette még kockára életérédekeit, mint mi ebben a percben...” (Bethlen, I., 1944).

„Hadseregünk a nyár eleje óta gördült a végtelen orosz mezők felé, a félelmetes ismeretlenbe. A katonák kedvetlenségét az is fokozta, hogy a kormány sem valami nagy örömmel vállalta a háborút. A jól felszerelt és megerősített ellenséggel szemben ötvannégy magyar zászlóalj állt, minden bevethető tartalék nélkül, elégtelenül fölfegyverezve és hiányosan felszerelve a kegyetlen orosz télben. Január 12-én indult meg ellenünk a támadás. A magyar hadsereg miután elvesztette nehézfegyverzetének 90%-át, emberanyagának pedig a felét, Kijev térségébe vonult vissza, és megkezdte hazatérését. Magyar katona ettől fogva nem harcolt a fronton. Az nem kétséges, hogy semmi keresnivalónk nem volt ebben a háborúban. Minden nemzet viseli tetteinek, akár sodródásának is a következményeit. Ez a sorsa. A becsület is Németország mellé köt minket” (Kállay, M., 1942-1944).

”Az a meggyőződésem, hogy egy ilyen szörnyű vihar után, amely annyi fiatal életet tört össze, annyi családot szórt szét, annyi értéket pusztított el, valóban nincs jelentősége annak: hogyan alakul a sorsuk és mi lesz azokkal, akiket itt és most felelősségre akarnak vonni. Ma nincs fontos más, csak a béke. A lelkek békéje, és ha ehhez áldozatokra van szükség, akkor meg kell hozni azt az áldozatot. Elismerem, a trianoni korszaknak volt sok vétkes mulasztása. Elsősorban az, hogy elhanyagolta és elodázta a szociális kérdések rendezését. De ki akarná kétségbe vonni azt, hogy a korszak egész nemzedéke a magyar nemzeti egység helyreállításának akaratában élt?” Ami az 1941. június 26., illetőleg 27.-én bekövetkezett eseményeket illeti, nem vitás, hogy szovjet felségjellel ellátott repülőgépek (ezt bizonyította 1945-ben Moszkvában kezébe került bizonyítékok alapján a népügyész előtt kihallgatott Tarnay István tanú) ismételt bombázták a magyar területet, azaz nem vitás, hogy Magyarországot megismételt támadás érte. Minthogy

a szovjet kormánynak a moszkvai magyar követ útján közvetített felszólítására – vajon Magyarország a német-orosz konfliktusban semleges marad-e – a magyar kormány a semlegesség fenntartását nemcsak nem tudta biztosítani, de a diplomáciai viszony megszakításával a semlegességet már korábban feladta. Az események, logikus rendjében tehát a szovjet légierők támadását Magyarország ellen elhatározott ellenséges cselekmények megkezdésének kellett tekinteni: és a kormány, a Németország felől reá nehezedett kényszer súlya alatt nem is tett egyebet, mint megállapította azt, hogy a Szovjetunió és Magyarország között háborús állapot állt be és levonta e helyzet katonai konzekvenciáit. A magyar kormány nem hadiállapotot deklarál, hanem megállapította, hogy a Szovjetunió között háborús állapot állt be” (Bárdossy, L., 1945).

„Életszakaszaiban az ember a territoriális viselkedés sok formáját mutatja. Kezdődik a gyermekszobával, kerti falak, nem átjárás, az én házam-az én váram” (Leyhausen, P., 1970.).

Eltérő adatok a 2. világháborús veszteségekről

A második világháború veszteségadatait illetően nagyon eltérő számok vannak. Hivatkoznak honvédelmi minisztériumi adatokra, vagy egyáltalán adatokra, neveket tartalmazó listákra, vagy azokból számszerűsíthető adatokra, léteznek társadalomstatisztikai vagy azzal rokon becslések, demográfiai vagy esettanulmányokhoz hasonlóak. Mégis előfordul azonban, ahol még adatok sincsenek. Csak hát azért valahogy a homály nem akar tisztulni.

„Béke poraikra I ... veszteség:	26 970 fő”	(Bús, J., Szabó, P. 1999. pp. 343-778);
„Béke poraikra II ... veszteség:	40 920 fő”	(Bús, J., Szabó, P. 2001, pp. 403-1063);
„Béke poraikra III ... veszteség:	7 680 fő”	(Bús, J., Szabó, P., 2013. pp. 227-467).

„A magyar királyi honvédség 1944. és 1945. évi veszteségeinek meghatározása sokkal nehezebb feladat elé állítja a kutatókat. A Kárpátok-beli, erdélyi, felvidéki, illetve magyarországi hadműveletekben részt vevő három magyar hadsereg össz- és részveszteségi kimutatásai elvesztek, vagy el sem készültek.” „A háborús veszteségek forrásául a Honvédelmi Minisztérium 22. (veszteségi) osztálya által összeállított *15 veszteségi lajstrom* szolgált: A listák külön közlik a tiszti, tiszthelyettesi, legénységi, munkaszolgálatos és kiegészítő munkaszolgálatos veszteségeket (elesett, meghalt, megsebesült, eltűnt, fogságba esett), azonban több lényeges kérdésre nem kaphatunk belőlük választ. Többek között nem találunk adatokat a halál tényleges okára, helyére, az eltemetés helyére és körülményeire)” „A magyar királyi honvédség második világháborús, a hadműveletek után fogságba esettek nélkül, 310-320 ezer főre becsült véres veszteségének több mint kétharmadát a keleti hadszíntéri hadműveletei során vesztette el. Hősi halált halt, meghalt honvédjeinek és munkaszolgálatosainak száma ezen belül hozzávetőlegesen 75-80 ezerre tehető” (Bús, J., Szabó, P.: 2001.).

„A különböző számítások nagyon is egybehangzó eredménye szerint, a trianoni Magyarország jeltelen tömegsírjaiban föltételezhetően mintegy 750-800.000 és 900.000 között lehet a háborúhoz kapcsolható halottak, elesettek száma. Tegyük hozzá, az irtózatos veszteség nagyobbik hányada a férfi lakosságból került ki most is. A halottak több mint negyedét, mintegy 257 ezer lelket, a zsidóság adta, közel egyhatodik a Don-kanyarban maradt. Mintegy 400-500 ezer pedig a Kárpát-medence, tágabban Európa és Szibéria terein szétszórva nyugszik. A háborús mobilitás adatai: katonai és hadművelési népesség mozgatás. 1.500.000 fő a zömmel nyugatra elvitt, szülőföldjéről elment és elmenekült népesség; az elhurcolt zsidóság: 700.000 fő; a visszacsatolt területeken való népesség-mozgatás (1938-1943) 600.000 fő; az újra elcsatolt területekről 1944-1948 között idemenekült magyarok: 400.000 fő; a csehszlovák-magyar lakosságcsere egyezmény népessége: 200.000 fő; kitelepített sváb lakosság 190.000 fő (Für, L., 1989.).

„Saját kutatásaink alapján a nyugati és a keleti eredetű adatokat figyelembe véve és egymással egyeztetve, a magyar királyi honvédség teljes embervesztését 410 – 420.000 tesszük. Ebben benne foglaltatik a szovjet táborokban elpusztult katonák száma is, amelyet Korom Mihály 40.000-es adatával szemben, mi 60.000 főre becsülünk”(Gosztonyi, P., 1992.).

„Katonai veszteség a Szovjetunió területén: 100.000; bombázások következtében Budapesten meghalt: 8500; katonai veszteségek Budapest ostroma következtében: 24.000; Magyarországon ejtett hadifoglyok közül elhalt 12.000; Budapest ostroma alatt háborús többlethalalozás: 20.000; zsidóság polgári veszteségei: 220.000; összesen: 400.000 (KisÚjság 1947).

„Sajátos és nehéz helyzetet teremtett a felszabadulás utáni években az, hogy a lakosság felnőtt részének igen nagy hányada távol volt az országtól, vagy már nem is térhetett többé vissza. (Ezt a körülményt mindeddig igen kevésbé vette figyelembe a történetírás, főként a hadtörténetírás). 125.000 katona esett el a harcok során, mintegy 28.000-en haltak meg Budapest ostroma következtében, 16.000-en pusztultak el az országban a bombázások folytán és több mint 40.000 hadifogoly halt meg a különböző fertőző betegségekben. Az ország háború alatti területének teljes embervesztése mintegy 700-750.000-re tehető” (Korom, M.: 1984.).

„A magyar sajtó a némettel versengve ünnepli az ellentámadó Vörös Hadsereg haragjának áldozatait.” „A katonai, a nemzeti, az emberi hősiesség felülmúlhatatlan megnyilatkozása a Paulus hadsereg sztálingrádi pusztulása”, Pesti Hírlap, 1943. február ötödiki vezércikkében. „Ugyanekkor semmisült meg a 2. magyar hadsereg is. Bár ez a hadsereg utolsóként hagyta el Don-parti állásait, és százötvenezer embert veszített két hét alatt, csak hogy a német csapatok nyugodtan kiüríthessék Voronyezst” (Nemeskürty, I., 1972., Nemeskürty, I. 1985.).

„Magyarország embervesztése pontosan nem állapítható meg, miután a statisztikai adatszolgáltatás 1944 őszétől fokozatosan leállt, s 1945 tavaszáig szünetelt. Éppen akkor, amikor Magyarország területén áthaladt a front. Az összes veszteség az 1941-1944 közötti államterületre vonatkoztatva 830-950.000 főre rúgott. A katonavesztés 340-360.000 tehető, ebből 120-160.000 a hősi halott” (Ravasz, I. 2003).

„Az összvesztés és a katonavesztés a veszteségek középértékén került be, mivel a legtöbb országnál csak „től – ig ” számadatok adhatók meg. A hadifoglyok ez esetben sem számítottak ide. A veszteségi % az összvesztés középértékének százalékos arányát jelenti a lélekszámhoz képest” (Ravasz, I., 2006.)

„Magyarország a hadviselő felek között is példátlanul nagy veszteségekkel került ki a világegyéből; katonai veszteségei annyit tettek ki, mint az Egyesült Államoké” (Romsics, I., 2013.).

„Becslések alapján a 2. világháborúban 55 millióan – katonák és civilek – veszítették életüket. Az Egyesült Államok ezzel szemben csak 500 000 elesett katonát veszített, polgári áldozatai alig voltak- kevesebbet veszített, mint az összes háborús áldozat 1%-a. Ellentétben más háborús résztvevőkkel, (Pearl Harbor) kivételével egyetlen amerikai várost sem bombáztak, egyetlen amerikai területet sem foglaltak el (az Aleutákon két kisebb sziget kivételével). A világ legfontosabb ipari nemzetei közül néhány, mindenekelőtt Oroszország és Németország népességének aránytalanul nagy százalékát veszítette el. A múltban a lakosságvesztés egyet jelentett a hatalomvesztéssel” (Friedmann, G., 2009.).

”Nné: Hivatalos értesítést soha nem kaptam. Csak akik fogságból jöttek hazafelé, azoktól halottam hírt. De hivatalosan soha nem kaptam értesítést. Még ma sem tudok semmit, hogy mi

történt vele.” „Pné: 1943. január 11-én 11 órakor ütött ki a háború. Az 1. honvéd gyalogezred bent volt a Don-kanyarban, az teljes egészében 2676 emberből állt. És a 2676 emberből csak 240 ember maradt életben. És a 240 emberből 44 ember maradt ép. A többi elveszett, elmúlt. Voltak, nincsenek” (Sára, S., 1988.).

„1944 novemberétől 1945 áprilisáig tartó öt háborús hónap katonáldozatairól nem készült összesítés. A honvédség 1944. október 31-ig regisztrált 256.431fős összes vesztesége a háború végére 300 ezer fölé emelkedett. A munkaszolgálatos századok sorsa ugyancsak ismeretlen. A veszteségjelentések a Honvédelmi Minisztérium 22. veszteségi osztályára kerültek. Az 1944 októberéig beérkezett és feldolgozásra került veszteségi jelentésekből összesen 14 vaskos kötet készült” (Stark, T. et Stark T., 2000, 2000.).

„A 2. világháborús veszteségek tekintetében a katonai célból mozgósítottak aktuális számát és a veszteségekkel csökkentett értékét nem ismerjük, csak a 2. hadsereg 1942. augusztusi 218.400 és októberi 254.500 létszáma ismert.” (Dombrády, L.).

„Meg kell állapítanunk, ha mi a kielégítő bizonyosságot meg akarjuk érteni, akkor az intervallum az alapsokaság mediánját fedi” (Campbel, R.C., 1971). Itt azonban az alapsokaságnak a mediánja ismeretlen. Ennek statisztikai meghatározása a háborús veszteségek tekintetében hiányzik. Arról nem nyilatkoznak, hogy a számközök végpontjai nyílt vagy zárt intervallumokat jelentenek-e.

A katonai veszteség fogalma

„A veszteség fogalmát sokszor kizárólag a harcban hősi halált halt katonákra érti a közvélekedés. A veszteség ezzel szemben kiterjedtebb fogalomkör. Veszteség alatt értjük azt, amikor a katona valamilyen oknál fogva harcképtelen állapotba kerül és a szolgálat ellátására, bevetésre nem alkalmazható. Ennek értelmében az elesett, meghalt, „eltűnt, megsebesült, sérült, beteg, hadifogságba jutott fogalmak alatt értjük a veszteség körét. A korabeli megfogalmazások különbséget tettek az elesett és a meghalt fogalmak között is. Így például elesett az, akit harc közben ért a halál és meghalt az, aki például közúti balesetben vagy vasúti szerencsétlenségben vesztette életét. Ettől függetlenül a hadműveleti területen meghalt kategóriába sorolt katonák is hősi halotti minősítést kaptak. A háborúban szerzett sebesülés vagy ott szerzett betegség következtében a háború befejeződése után elhalálozott katonákat is hősi halottnak tekintették” (Bartha, K. 1942., Hadisír, nyilvántartó, 2013.).

Az első adatbázis, a veszteségi lajstromok

A Honvédelmi Minisztérium az adatokat veszteségi lajstromba rendezte, 14 kötetben. A veszteségi lajstromok 1941. április és 1944. augusztus 31. között név szerint betűrendes adatsorok vannak. Novemberig már csak szórványadatok találhatóak. Nem akarjuk az olvasót feleslegesen fárasztani, csak a legrövidebb módon kívánjuk a további adatokkal a megértést elősegíteni. A veszteségi lajstromok számozott szakaszai éppen alább!

A veszteségi lajstromok nyolc rovata*

-
- 1:** folyószám
2: családi és utónév
 (azonossági szám)
3: rendfokozat
4: csapattest
5: állománytest
6: születési hely és év
7: szülőanya leánykori neve
8: a veszteség megjelölése és időpontja (év, hó, nap)
 (A szerzőtől);
-

Folytassuk a gondolatmenetet tovább. Ha a veszteségi lajstromokba csak az ötféle veszteségtípust (*elesett, eltűnt, hadifogságba jutott, sebesült, sérült*) írták be, akkor mit tettek a jelentések többi adatával? Mert, hogy a jelentések készítői biztosan nem úgy jelölték a veszteségeket, ahogy előbb, az 1-8 pontjában. Lásd még majd később a névszerinti veszteségkimutatások rovataival történő összehasonlítását!

A 14 veszteségi lajstrom

Ezekbe a veszteségi lajstromba tehát csak ismert névvel rendelkezők kerültek, ismeretlenek nem. A többi rovat persze különböző arányban tartalmazhat hiányzó adatokat, de ez itt nem fontos. Lényeges viszont az, hogy a veszteségi lajstromok betűrendbe történt szedése akkor is és most is, jelentős teljesítmény volt.

Az első, a 42/1 kötet veszteségi adatai hónapok szerint

<i>Évek/ hónapok</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
41/04	1	0	0	0	0	1
41/05	1	0	0	0	0	1
41/06	65	70	2	9	4	150
41/07	265	33	2	26	6	332
41/08	281	37	13	22	9	362
41/09	193	100	1	23	10	327
41/10	59	2	0	4	5	70
41/11	56	3	0	0	1	60
41/12	30	2	0	0	1	33
42/01	9	2	0	0	0	11
42/02	36	2	0	1	0	39
42/03	132	0	1	1	0	134
42/04	5	0	0	0	0	0
42/05	1	0	0	0	0	0
42/07	1	0	0	0	0	1
oszlop	1135	251	19	86	36	1527
totál	74.33%	16.44%	1.24%	5.63%	2.36%	100.00%

1941. IV–1942. VII. hó között 15 hónapban szóródnak az adatok

A második, a 42/2. kötet veszteségi adatai hónapok szerint

<i>Évek/ hónapok</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
41/09	0	0	0	2	0	2
41/12	3	0	0	1	1	5
42/01	3	0	0	5	8	16
42/02	17	2	0	7	18	44
42/03	46	10	0	185	106	347
42/04	81	28	0	39	60	208
42/05	223	37	1	203	80	544
42/06	115	8	0	117	45	285
42/12	0	0	0	1	0	1
43/02	0	0	0	0	1	1
oszlop	488	85	1	560	319	1453
totál	33.59%	5.85%	0.07%	38.54%	21.95%	100.00%

1941. IX.–1943. II. hó között 10 hónapban szóródnak az adatok

A harmadik, a 42/3. kötet veszteségi adatai hónapok szerint

<i>Évek/ hónapok</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
41/06	0	0	0	1	1	2
41/07	1	0	1	2	1	5
41/08	0	0	0	2	2	4
41/09	0	1	0	4	4	9
41/10	0	0	0	0	1	1
42/01	0	0	0	1	4	5
42/02	1	1	0	1	2	5
42/03	1	1	0	10	13	25
42/04	3	5	1	18	4	31
42/05	64	56	0	298	53	471
42/06	220	37	0	480	74	811
42/07	197	11	0	116	28	352
42/08	1	0	0	2	3	6
oszlop	488	112	2	935	190	1727
totál	28.26%	6.49%	0.12%	54.14%	11.00%	100.00%

1941. VI.–1942. VIII. hó között 13 hónapban szóródnak az adatok

A negyedik, a 42/4. kötet veszteségi adatai hónapok szerint

<i>Évek/ hónapok</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
42/01	0	0	0	1	1	1
42/02	1	0	0	2	0	3
42/03	2	0	0	2	0	4
42/04	1	0	0	0	1	2
42/05	0	1	0	5	1	7
42/06	1	1	0	37	8	47
42/07	24	3	0	62	9	98
42/08	100	17	0	63	22	202
42/09	0	0	0	0	1	1
oszlop	130	21	0	171	43	365
totál	35.62%	5.75%	0.00%	46.85%	11.78%	100.00%

1942. I – 1942. IX. hó között 9 hónapban szóródnak az adatok

M.kir.”Losonczy István” 13. honvéd táborig tüzérsztály

661. szám/Kt. Pótkeret. 1943. A 8. számú veszteségi lajstromban tévesen felvett adatokról. F. évi május hó 24-én kelt 35808./eln.22.v.-1943. számú rendeletére. Kecskemét, 1943. évi szeptember 22-én. Nyilvántartásba véve: 1945. II. 25.

<i>Név/azonos sz.</i>	<i>rendf.</i>	<i>szül.hely, év</i>	<i>szül.anyja</i>	<i>veszteség</i>	<i>időpontja</i>
B.L.3282.14.0037.	t.zls.	Szeged, 914.	Forrai Borbála	sebesült	1943.01.14.
G.K.30008.20.7685.	hdgy.	B.pest, 920.	Borovszky Irén	sebesült	1943.01.18.
H.E.1293.14.0106.	t.zls.	Szőny, 914.	Karl Elvira	elesett	1943.01.19.
K.A.1612.15.0199.	t.zls.	Vecsés, 915.	Glauber Mária	eltűnt	1943.01.20.
L.G.4222.16.0038.	t.zls.	Cs.falva,916.	Kőrösy Margit	eltűnt	1943.01.20.
R.S.1682.16.0159.	hdgy.	R.palota, 916.	Fülöp Mária	sebesült	1943.01.20.
S.I.0318.16.0159.	örm.	Orosháza, 916.	Szhelyi Anna	eltűnt	1943.01.19.
Sz.I.3181.11.2309.	örm.	Kecskemét, 911.	Nagy Ilona	eltűnt	1943.01.20.
G.M.0336.12.1350.	örm.	B.csaba, 912.	Laczó Ilona	eltűnt	1943.01.20.
A.M.4105.09.0149.	t.honv.	Ligetes, 909.	Szajka Ilona	sebesült	1943.01.17.
A.P.3181.12.1697.	t.honv.	Kecskemét, 912.	Fürj Teréz	eltűnt	1943.01.20.
A.J.3141.03.0676.	c.tiz.	Hód.mvsh. 908.	N.Gy. Rozália	sérült	1943.02.02.
A.J.0000.000000.	honv.	Zenta, 923.	Zabos Terézia	eltűnt	1943.01.20.
A.M.1675.16.0658.	t.honv.	Kkf.e.háza, 916.	Pasir Anna	sérült	1943.01.20.
A.J.1226.13.0036.	t.örv.	K.sztmárton, 913.	Náthi Mária	sebesült	1943.01.20.
B.F.1304.16.0010.	c.szkv.	Héreg, 916.	Pekár Verona	eltűnt	1943.01.20.
B.J.1578.08.0059.	c.szkv.	Ujkécske 908	Antal Margit	sebesült	1943.01.20.
B.J.1566.16.0011.	c.örv.	Prónafalv.916	Tóth Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
B.I3181.19.02.53.	tiz.	Kecskemét 919	Vakulya Teréz	sebesült	1943.01.20.
B.J.1578.08.0668.	honv.	K.k.majsa 919	Czirkó Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
B.P.8181.13.0159.	t.honv.	Kecskemét, 913.	Berta Erzsébet	elesett	1943.01.13.
C.J.4111.10.0045.	t.honv.	Bozoroc, 910.	Halinka Julianna	eltűnt	1943.01.20.
Cs.V.0000000000.	hmv.	Zenta, 920.	Tóth Julianna	sebesült	1943.01.19.
D.J.3007.05.0040.	t.honv.	Budapest, 905.	Dallos Júlia	eltűnt	1943.01.20.
D.T.3281.21.1360.	honv.	Szeged, 921.	Rapcsányi Mária	eltűnt	1943.01.20.
D.R.1461.14.0151	c.tiz.	Abony, 914.	Prosser Anna	eltűnt	1943.01.20.
D.B.1675.18.0188.	t.honv.	Kkf.e.háza, 918.	Kovács Borbála	eltűnt	1943.01.20.
D.L.1675.19.0175.	t.honv.	Kk.e.háza, 919.	Punyi Franciska	sebesült	1943.01.20.
F.L.0000.00.0000.	t.honv.	Bajmok, 916	Fábián Matild	eltűnt	1943.01.14.
F.J.3181.14.2683.	t.honv.	Kecskemét, 914.	Brucsik Anna	eltűnt	1943.01.24.
F.G.4127.09.0041.	t.honv.	Antalóc, 909.	Prisztós Anna	eltűnt	1943.01.22.

E.I.3626.19.0072.	örv.	Fancsika, 919.	Kormos Rozália	eltűnt	1943.01.20.
F.M.4193.19.0024.	c.tiz..	Felsőszárad, 919.	Dohasilyák Mária	sebesült	1943.01.17.
F.L.1574.19.0072.	honv.	Ókéske, 919.	Fekecs Krisztina	eltűnt	1943.01.20.
F.F.1576.14.0167.	t.honv.	Szank, 914.	Tóth Mária	eltűnt	1943.01.20.
F.B.1678.09.0531.	t.honv.	Nagykörös, 909.	Katona Teréz	eltűnt,	1943.01.20.
F.G.2758.20.0073.	honv.	Kékkut, 920.	Németh Mária	eltűnt	1943.01.20.
G.I.3009.16.1998.	t.honv.	—	—	megkerült	1943.06.22.
G.G.1461.18.0317.	t.tiz.	Abony, 918.	Skultéti Mária	sebesült	1943.01.16.
G.S.3282.23.0374.	honv.	Szeged, 923.	Rovó Lídia	eltűnt	1943.01.20.
G.Gy.4118.09.0040.	t.honv.	Ungpinkóc, 909.	Hulitai Anna	eltűnt	1943.01.19.
H.R.J.0496.16.0288.	t.szkv.	M.kövesd, 916.	Bán Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
H.Gy.4109.10.0020.	t.honv.	Nagypolány, 910.	Bilánszky Mária	eltűnt	1943.01.20.
H.J.1573.12.0549.	t.honv.	Kkf.e.háza, 918.	Csontos Ilona	eltűnt	1943.01.20.
H.A.0000.00.0000.	honv.	Horgos, 920.	Farkas Mária	sebesült	1943.01.20.
H.A.4126.09.0082.	t.honv.	Bacsava, 909.	Szirochán Mária	sebesült	1943.01.18.
H.I.3141.09.0861.	t.honv.	Hód.mvsh. 909.	Olasz Lídia	eltűnt	1943.01.20.
H.Gy.4116.09.0016.	t.honv.	Egreshát, 909.	Moroka Anasztázia	eltűnt	1943.01.20.
H.I.I.1578.11.0036.	t.honv.	Újkéske, 911.	Ádám Mária	eltűnt	1943.01.20.
H.J.1675.21.1051.	c.tiz..	Kkf.e.háza,	Németh Verona	elesett	1943.01.20.
H.K.0000.00.0000.	t.honv.	B.sztandrás	Bozóki Anonym	eltűnt	1943.01.20.
J.J.0000.00.0000.	c.örv.	Bajsa, 922.	Bezovszki Júlia	eltűnt	1943.01.20.
J.B.1673.13.0261.	t.honv.	Cegléd, 913.	Kassa Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
J.J.0705.13.0026.	t.honv.	Sövényháza,913.	Megyeri Erzsébet	eltűnt	1943.01.19.
K.J.4116.08.0023.	t.honv.	Kisturjaszög, 908.	Sahajda Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.S.3181.14.1536.	t.honv.	Kecskemét, 914.	Főző Teréz	eltűnt	1943.01.20.
K.J.3181.14.2205.	t.honv.	Kecskemét, 914.	Lajos Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.J.1675.19.0524.	honv.	Tiszaújfalu, 919.	Losonc Etel	eltűnt	1943.01.20.
K.F.0000.00.0000.	c.örv.	Zenta, 920.	Pesti Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
K.A.1678.17.0541.	szk.	Nagykörös, 917.	Novák Júlia	eltűnt	1943.01.19.
K.I.0000.00.0000.	honv.	Zenta, 923.	Novák Júlia	eltűnt	1943.01.19.
K.I.1673.12.0034.	t.honv.	Cegléd, 912.	Mihai Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.I.1675.20.0782.	t.honv.	Kkf.e.háza, 920.	Darányi Luca	eltűnt	1943.01.20.
K.A.0000.00.0000.	t.honv.	Szilágyzova, 913.	Egri Erzsébet	eltűnt	1943.01.19.
K.A.3282.20.0114.	honv.	Sz.Fehértó, 920.	Masa Julianna	eltűnt	1943.01.18.
K.I.1569.19.0081.	honv.	Alpár, 1919.	Kispataki Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.A.1678.20.0505.	c.örv.	Nagykörös, 920.	Gog Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.I.0642.20.0320.	honv.	Makó, 920.	Széli Katalin	sebesült	1943.01.14.
K.J.1462.20.0053.	honv.	Törtel, 920.	Mari Julianna	sebesült	1943.01.18.
K.F.0000.00.0000.	honv.	P.keresztúr,925.	Siha Borbála	eltűnt	1943.01.20.
K.I.3181.19.0645.	honv.	Kecskemét, 919.	Baracsi Eszter	eltűnt	1943.01.20.
K.L.1577.18.0020.	c.örv.	Tiszaújfalu, 918.	Glumercz Magda	eltűnt	1943.01.20.
K.J.2943.20.0011.	c.örv.	Vágsellye, 920.	Pesadik Mária	sebesült	1943.09.20.
K.S.5417.17.0066.	t.tiz.	Sópuszta, 917.	Sajó Mária	sebesült	1943.01.20.
K.I.1464.11.0068.	t.honv.	Tószeg, 911.	Mortlik Rozália	eltűnt	1943.01.16.
K.J.1675.21.1225.	c.örv.	Kkf.e.háza, 921.	Kádár Rozália	sebesült	1943.01.17.
K.L.4100.14.0011.	t.honv.	Alsópásztély, 914.	Révai Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
K.K.1517.16.0004.	c.örv.	Dunavecse, 916.	Gábor Lídia	eltűnt	1943.01.20.
K.L.4127.18.0037.	t.honv.	Horlyó, 918.	Szinyicska Mária	eltűnt	1943.01.20.
K.I.1229.05.0076.	t.honv.	Szelevény, 905.	Boldizsár Mária	sérült	1943.02.17.
L.P.0000.00.0000.	honv.	Csantavér, 919.	Dimovics Anna	eltűnt	1943.01.14.
L.M.0000.00.0000.	c.örv.	Szenttamás, 920.	Rátity Katalin	eltűnt	1943.01.20.
M.E.1929.20.0012.	honv.	Szil, 920.	Bösze Margit	eltűnt	1943.01.20.
M.I.3182.19.0021.	t.honv.	Kecskemét, 919.	Karsai Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
M.I.0000.00.0000.	honv.	Zombor, 920.	Sravka Éva	eltűnt	1943.01.14.
M.J.4117.09.0022.	t.honv.	Rákó, 909.	Málos Mária	eltűnt	1943.01.20.
M.J.1578.19.0063.	honv.	Újkéske, 919.	Sipos Regina	eltűnt	1943.01.19.
M.E.3181.13.0986.	t.örv.	Kecskemét, 913.	Almási Magdolna	eltűnt	1943.01.16.
M.J.3181.19.1889.	c.tiz.	Kecskemét, 919.	Varga Anna	eltűnt	1943.01.20.
M.S.1461.16.0062.	t.honv.	Abony, 916.	S.Tóth Terézia	eltűnt	1943.01.16.
M.J.3181.20.0140.	c.örv.	Kecskemét, 920.	Polgár Mária	eltűnt	1943.01.20.

N.I.3181.13.2482.	c.szkv.	Kecskemét, 913.	Kalán Julianna	sebesült	1943.01.20.
N.A.1675.09.0782.	t.órv.	Kkf.e.háza, 909.	Seres Zsuzsanna	sebesült	1943.01.13.
N.I.4033.18.0007.	honv.	Kisbács, 918.	Szűcs Erzsébet	sebesült	1943.01.17.
O.J.1566.17.0070.	t.honv.	Prónafalva, 917.	Szabó Franciska	eltűnt	1943.01.20.
O.L.5412.19.0094.	honv.	Páczaafalu, 919.	Lup Luska	eltűnt	1943.01.20.
P.S.0642.20.0181.	honv.	Makó, 920.	Dobsa Rozália	eltűnt	1943.01.20.
P.Gy.4124.09.0081.	t.honv.	Tiba, 909.	Tabacszkó Mária	eltűnt	1943.01.20.
P.B.0330.15.0293.	t.honv.	Szarvas, 915.	Kutlik Etel	sérült	1943.01.26.
P.L.8181.19.0186.	honv.	Kecskemét, 919.	Tóth Judit	sebesült	1943.01.20.
R.A.1675.24.0001.	c.órv.	Kkf.e.háza, 924.	Győrki Katalin	eltűnt	1943.01.20.
R.P.1564.17.0074.	t.honv.	Kiskőrös, 917.	Hlivár Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
S.F.1226.13.0151.	t.órv.	K.sztmárton, 913.	Tóth Anna	sebesült	1943.01.20.
S.M.1675.19.0110.	c.szkv.	Kkf.e.háza, 919.	Széll Rozália	eltűnt	1943.01.20.
S.M.0000.00.0000.	t.hnv.	Szabadka, 910.	Sőreg Júlia	eltűnt	1943.01.20.
S.J.1239.19.0158.	honv.	Kisújszáll., 919.	Farkas Erzsébet	sebesült	1943.01.20.
Sz.L.3181.13.0152.	t.honv.	Kecskemét, 913.	Kollár Anna	eltűnt	1943.01.20.
Sz.M.1675.23.0254.	c.órv.	Kkf.e.háza, 928.	Tar Luca	sebesült	1943.01.17.
Sz.P.P.3181.17.0250.	t.honv.	Kecskemét, 917.	Polyák Mária	eltűnt	1943.01.21.
Sz.Sz.P.1577.20.0035.	honv.	Tiszaújfalu, 920.	Újszászi Franciska	eltűnt	1943.01.21.
Sz.I.V.1575.140103.	t.honv.	Pálmonostor, 914.	Kiri Etel	sebesült	1943.01.19.
Sz.J.4125.19.0057.	honv.	A.veresmart,919.	Dobruka Teréz	eltűnt	1943.01.20.
Sz.J.0000.00.0000.	honv.	Kiskér, 920.	Kripenc Erzsébet	sérült	1943.01.20.
T.M.5390.19.0045.	honv.	Cigányfalva, 919.	Brajnás Mária	eltűnt	1943.01.20.
T.M.8066.20.0038.	c.órv.	Gerecseny, 920.	Grosz Mária	sebesült	1943.01.20.
T.J.3283.18.0251.	c.szkv.	Szeged, 918.	Tóth Júlia	eltűnt	1943.01.20.
T.J.0000.00.0000.	c.szkv.	Nagykőrös, 919.	Dávid Etel	sebesült	1943.01.20.
T.I.3181.21.1089.	honv.	Kecskemét, 921.	Mészáros Mária	eltűnt	1943.01.30.
T.M.1226.11.0168.	t.honv.	K.sztmárton, 911.	Sziron Anna	eltűnt	1943.01.18.
A.0112.19.0030.	órv.	Bácsbokod, 919.	Schaffer Erzsébet	eltűnt	1943.01.20.
U.M.1678.14.0688.	c.szkv.	Nagykőrös, 914.	Andó Teréz	eltűnt	1943.01.20.
V.A.0642.15.0027.	t.honv.	Makó, 915.	Szabó Rozália	elesett	1943.01.17.
V.J.3181.10.1219.	c.órv.	Kecskemét, 910.	Nagy Mária	eltűnt	1943.01.20.
V.J.3823.20.0110.	honv.	Perbéta, 920.	Vanyák Júlia	elesett	1943.01.20.
V.L.4107.17.0075.	t.honv.	Végaszó, 917.	Hancsák Anna	eltűnt	1943.01.20.
V.M.1461.19.0357.	órv.	Abony, 919.	Kecskés Klára	eltűnt	1943.01.20.
V.Gy.0000.00.0000.	t.honv.	Tyukod, 907.	Ozsvát Mária	sérült	1943.02.02.
V.J.1719.16.0027.	t.órv.	Miháld, 916.	Kovács Anna	sérült	1943.01.28.
V.L.3181.12.0721.	t.órv.	Kecskemét, 912.	Amotka Gizella	sebesült	1943.01.13.
Z.I.1463.14.0164.	t.honv.	Kocsér, 914.	Bencsi Gizella	eltűnt	1943.01.20.
Z.J.3181.18.0492.	t.honv.	Kecskemét, 918.	Novák Rozália	eltűnt	1943.01.20.
K.J.1229.15.0021.	t.tiz.	Szelevény, 915.	Pintér Mária	eltűnt	1943.01.20.
M.J.3181.06.0636.	t.honv.	Kecskemét, 906.	Szabó Julianna	sebesült	1943.01.14.
R.P.1564.17.0074.	honv.	Kiskőrös, 917.	Hlivár Erzsébet	sebesült	1943.01.17.
R.I.0720.19.0392.	szkv.	Szentes, 919.	Németh Mária	sérült	1943.01.15.
N.I.1464.11.0040.	c.órv.	Tószeg, 911.	Smigura Erzsébet	sebesült	1943.01.20.
S.L.3283.14.0497.	órv.	Szeged, 914.	Bullás Teréz	beteg	1942.12.01.

M.kir. „Mária Terézia” gyalog pótzászlóalj parancsnokság 997. szám./Kt-1943. A HM. 35808/eln. 22. b.v. oszt.-1943. számú rendeletével kiadott 8. számú veszteségi lajstromnak fenti állománytestet érintő rovatainak pótlására

Név/azonos sz.	rendf.	szül.hely, év	szül.anyja	veszteség	időpontja
B.L.0000.00.0000.	fhgy.	Ada, 915.	Ispanovits Mária	sebesült	1943.01.30.
G.I.0000.00.0000.	őrm.	Abony, 911.	Szűcs Veronika	elesett	1943.01.30.
A.S.0000.00.0000.	c.őrv.	Tápiószele, 922.	Burka Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
A.B.0318.18.0232.	c.őrv.	Orosháza, 918.	Gyömrei Hermin	elesett	1943.01.19.
A.L.2592.13.0085.	c.tiz.	Zirc, 1913.	Fellner Anna	sebesült	1943.01.21.
B.M.0000.00.0000.	honv.	Uri, 919.	Kun Anna	sebesült	1943.01.20.
B.I.1623.09.0347.	honv.	Tápiószele, 909.	Marton Verona	eltűnt	1943.01.20.
B.J.2013.19.0108.	c.őrv.	Buj, 919.	Balogh Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
B.S.1682.12.0286.	honv.	R.palota, 912.	Csikós Teréz	sérült	1943.01.20.
B.I.1624.14.0207.	honv.	T.sztmárton, 914.	Rubint Anna	eltűnt	1943.01.14.
B.A.0000.00.0000.	honv.	Adony, 1921.	Sütő Katalin	eltűnt	1943.01.13.
B.J.1253.11.0972.	honv.	J.berény, 911.	Vácz Eszter	eltűnt	1943.01.14.
B.I.1463.09.0125.	t.őrv.	Kócsér, 909.	Nagy Erzsébet	eltűnt	1943.01.15.
B.T.0000.00.0000.	honv.	Bikozsd, 920.	Demján Anna	eltűnt	1943.01.14.
B.J.3534.08.0072.	honv.	Barsbese, 908.	Maszák Mária	eltűnt	1943.01.14.
B.S.0000.00.0000.	c.őrv.	K.patak, 920.	Hevesi Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
C.Gy.1614.15.0023.	honv.	T.sztárton, 915.	Magyar Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
C.M.0000.00.0000.	honv.	A.pentil, 919.	Csinyák Mária	eltűnt	1943.01.17.
Cs.I.1940.08.0161.	honv.	Kaposvár, 908.	Zsámbéki Mária	hadifogság	1943.01.15.
C.A.3008.16.2835.	honv.	B.pest, 916.	Keleti Anna	eltűnt	1943.01.17.
C.M.1312.10.0085.	honv.	Vértestolna, 910.	Tóth Magdolna	eltűnt	1943.01.14.
C.M.0526.20.0068.	honv.	Sajóvamos, 920.	Zsiros Margit	elesett	1943.01.17.
D.L.1623.08.0007.	tiz.	T.szele, 908.	Bende Mária	sérült	1943.01.20.
D.G.1620.14.0139.	tiz.	T.sztgyögy, 914.	Bencze Ágnes	eltűnt	1943.01.14.
E.I.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 920.	Galambos Júlia	eltűnt	1943.01.14.
E.T.1103.17.0052.	honv.	Pásztó, 917.	Gyenes Júlia	eltűnt	1943.01.17.
E.B.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 909.	Öhl Mária	sebesült	1943.01.19.
E.S.5485.17.0296.	honv.	Szatmár, 917.	Vatusán Eszter	elesett	1943.01.15.
F.I.1466.15.0116.	honv.	Abony, 915.	Faragó Anna	eltűnt	1943.01.14.
F.S.1619.08.0059.	honv.	T.bicske, 908.	Szóllósi Verona	sérült	1943.01.17.
F.I.1317.13.0450.	honv.	Esztergom, 913.	Mészáros Mária	sebesült	1943.02.03.
F.M.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 908.	Praszkiva Júlia	eltűnt	1943.01.14.
F.E.1607.20.0287.	őrv.	Monor, 1920.	Fejzsés Mária	sebesült	1943.01.17.
F.L.1607.20.0004.	őrv.	Monor, 920.	Balogh Erzsébet	sebesült	1943.01.15.
G.J.1482.17.0064.	honv.	Aszód, 917.	Kiss Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
G.J.1609.17.0093.	honv.	Pilis, 917.	Nagy Paulina	eltűnt	1943.01.17.
G.J.1614.15.0049.	honv.	Kóka, 915.	Tóth Anna	eltűnt	1943.01.14.
G.J.3242.09.0792.	honv.	Pécs, 909.	Ráth Anna	eltűnt	1943.01.14.
K.T.0000.00.0000.	honv.	Ürgeteg, 920.	Ilane Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
K.P.1537.20.0094.	őrv.	Maglód, 920.	Bebogyás Erzsébet	sérült	1943.02.02.
K.J.1621.08.0011.	honv.	Tság, 908.	Koncz Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
L.I.0000.00.0000.	őrv.	Gomba, 920.	Kovács Rozália	eltűnt	1943.01.14.
M.I.1535.15.0010.	honv.	Ecsér, 915.	Janovák Katalin	eltűnt	1943.01.14.
M.J.0000.00.0000.	c.őrv.	J.berény, 922.	Kovács Mária	elesett	1943.01.25.
M.J.1536.15.0006.	tiz.	Gyömrő, 915.	Kollár Katalin	eltűnt	1943.01.14.
M.J.0000.00.0000.	őrv.	T.szecső,908.	Balla Mária	eltűnt	1943.01.20.
M.J.2024.08.0150.	honv.	Ajak, 1908.	Rábóczki Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
M.G..3004.20.0367.	honv.	B.pest, 920.	Mittelmay.Mária	eltűnt	1943.01.14.
M.I.1607.20.0218.	honv.	Monor, 921.	Molnár Etel	eltűnt	1943.01.14.
M.L.0000.00.0000.	c.szkv.	Felpérc, 909.	Hannai Júlia	elesett	1943.01.15.
M.S.4688.08.0020.	honv.	Nagyercse, 908.	Szintyák Anna	eltűnt	1943.01.31.
N.I.1112.09.0050.	honv.	Kisköre, 909.	Gál Borbála	elesett	1943.01.14.
N.A.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 919.	Ott Katalin	sérült	1943.01.29.

P.D.0000.00.0000.	honv.	V.sonkoly., 920.	Göcz Mária	elesett	1943.01.02.
S.I.1579.12.0351.	honv.	Cinkota, 912.	Kiszely Mária	meghalt	1943.02.03.
SJ.1623.11.0110.	honv.	Tápiószele, 911.	Földvári Eszter	sérült	1943.02.01.
S.D.0000.00.0000.	honv.	Ördögkút, 920.	Szelezsán Eleon.	elesett	1943.02.03.
T.II.0000.00.0000.	honv.	Cegléd, 920.	Csurgai Mária	elesett	1943.01.30.
T.I.1621.12.0031.	honv.	T.ság, 912.	Gulyás Mária	sebesült	1943.01.19.
T.J.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 918.	Horváth Júlia	sérült	1943.01.15.
T.I.L.0000.00.0000.	honv.	T.szecső, 912.	Juhász Mária	eltűnt	1943.01.14.
G.G.3008.19.3660.	honv.	B.pest, 919.	Zatyovics Anna	eltűnt	1943.01.14.
G.I.1540.13.0061.	honv.	T.ság, 913.	Csernák Mária	sebesült	1943.02.03.
G.T.0000.00.0000.	honv.	Szászfalva, 920.	Futó Ilona	eltűnt	1943.01.14.
G.M.1623.08.0194.	honv.	T.szele, 908.	Rimóczi Mária	eltűnt	1943.01.14.
G.F.1954.20.0060.	honv.	Kopháza, 920.	Söbőnh. Anna	sebesült	1943.01.19.
G.L.0000.00.0000.	honv.	Gyöngyös, 920.	Gniadek Stefánia	eltűnt	1943.01.14.
G.L.0000.00.0000.	honv.	Nism., 910.	Szilágyi Júlia	eltűnt	1943.01.17.
G.A.1493.07.0029.	honv.	Versek, 907.	Tankó Teréz	elesett	1943.01.30.
H.J.1624.08.0179.	honv.	T.sztmárton, 908.	Csepregi Julianna	eltűnt	1943.01.14.
H.P.1623.12.0243.	honv.	T.szele, 912.	Farkas Zsuzsanna	eltűnt	1843.01.14.
H.H.1498.08.0312.	honv.	Budaörs, 908.	Grosz Erzsébet	eltűnt	1943.01.14.
H.B.0956.08.0138.	honv.	Györfalu, 908.	Jakus Mária	eltűnt	1943.01.15.
I.D.0000.00.0000.	honv.	B.pest, 915.	Fischer Vilma	eltűnt	1943.01.14.
I.J.0000.00.0000.	honv.	B.somos, 920.	Pópa Virág	eltűnt	1943.01.17.
I.L.3535.20.0101.	honv.	Kisbelek, 920.	Kalocsai Mária	elesett	1943.01.17.
J.J.1536.19.0035.	örv.	Gyömrő, 919.	Mráz Borbála	sebesült	1943.02.02.
J.I.1533.08.0085.	örv.	Valkó, 908.	Szabó Anna	eltűnt	1943.01.14.
J.I.0000.00.0000.	honv.	Tápióbecs, 909.	Fehér Julianna	eltűnt	1943.01.14.
J.M.0000.00.0000.	örv.	Kisláng, 920.	Major Rozália	eltűnt	1943.01.14.
K.G.0000.00.0000.	honv.	P.beznye, 920.	Csana Mária	elesett	1943.01.30.
K.B.0000.00.0000.	honv.	Farmos, 920.	Kovács Teréz	eltűnt	1943.01.14.
K.J.1619.09.0025.	honv.	T.bicske, 909.	Bartus Mária	eltűnt	1943.01.14.
K.J.1261.15.0001.	honv.	Epöl, 915.	Schmitt Rozália	sérült	1943.01.01.
K.I.0000.00.0000.	t.honv.	Tápiósáp, 915.	Bosánsky Erzsébet	sérült	1943.02.03.
V.J.1624.12.0102.	honv.	T.sztmárton, 912.	Árvai Teréz	eltűnt	1943.01.17.
Z.M.0000.00.0000.	honv.	Alberti, 907.	Motyovsz. Anna	sérült	1943.01.20.
Z.A.1619.09.0156.	honv.	T.bicske	Samu Mária	sebesült	1943.01.19.
Z.J.3010.20.0623.	honv.	B.pest, 920.	Munián Katalin	eltűnt	1943.01.14.

Budapest, 1943. évi szeptember hó 30-án. Nyilvántartás 1945. 02.27.

M.kir. Szent László 4. honvéd gyalogezred. I. zászlóalj

Nyilvántartásba véve: 1945. III. 1.

Név/azonos sz.	rendf.	szül.hely, év	szül.anyja	veszteség	időpontja
T.I.1648.19.01.20.	örm.	Ráckeve, 919.	Fóris Erzsébet	eltűnt	1943.01.13.
A.J.2940.18.0029.	t.honv.	Dés, 918.	Lerut Anna	sebesült	1943.01.07.
B.S.2508.01.0064.	honv.	Sülyomvid, 901.	Szőke Mária	eltűnt	1943.01.13.
B.L.0000.00.0000.	honv.	Csáktornya, 915.	Vaszari Mária	eltűnt	1943.01.15.
B.A.1932.11.0004.	c.tiz.	F.endréd,911.	Stefkovics Teréz	sebesült	1943.01.06.
B.A.1836.09.0049.	t.örv.	Csapod, 909.	Csiszár Mária	eltűnt	1943.01.12.
B.S.3261.07.0334.	t.honv.	Sopron, 907.	Stubenwoll Teréz	sebesült	1942.09.11.
B.F.1017.10.0365.	t.honv.	H.böszörm., 910.	Szive Sára	elesett	1943.01.12.
B.P.0000.00.0000.	t.honv.	Kasva, 914..	Frandes Flóra	sebesült	1942.06.28.
B.J.3261.0.6.0879.	c.tiz..	Sopron, 906.	Halász Róza	megkerült	1943.08.20.
C.J.2546.15.0050.	t.örv.	Külsővat, 915.	Orbán Mária	elesett	1943.01.12.
C.J.0000.00.0000.	c.szkv.	.P.kovácsi, 914.	Veig Mária	eltűnt	1943.01.12.
C.I.2570.17.0006.	t.szkv.	Peremarton, 917.	Bagó Teréz	elesett	1943.01.19.
C.A.1940.15.0180.	t.honv.	Kapuvár, 915.	Füzi Cecília	sérült	1943.02.10.
C.S.1919.12.0029.	t.honv.	Csorna, 912.	Jákli Ilona	elesett	1943.01.13.
D.V.0304.20.0002.	t.honv.	Endrőd, 920.	Homok Etel	sebesült	1942.06.28.
D.J.5254.12.0035.	t.honv.	Kőrösszeg, 912.	Flutuj Virág	sérült	1943.01.29.

D.T.5589.12.0000.	t.honv.	Szélszeg, 912.	Kócza Irén	sérült	1943.01.12.
E.J.1936.11.0020.	t.honv.	P.család, 911.	Prajner Anna	eltűnt	1943.01.12.
F.G.0000.00.0000.	t.honv.	Macskam.,915.	János Zsuzsanna	eltűnt	1943.01.12.
G.K.3818.14.0353.	t.honv.	Guta, 914.	Nagy Mária	eltűnt	1943.01.13.
G.J.1918.06.0058.	t.honv.	B.sárkány, 906.	Csiszár Teréz	meghalt	1943.04.14.
G.L.1921.20.0017.	t.honv.	Sobor, 920.	Vikidár Róza	elesett	1943.02.01.
K.K.3261.19.0082.	t.honv.	Sopron, 919.	Bierbaum Anna	elesett	1943.04.27.
H.J.2348.20.0046.	t.honv.	Zamba, 920.	Grausz Magdolna	elesett	1942.08.29.
H.E.2437.17.0022.	t.honv.	R.hidvég, 917.	Hollósi Karolin	megkerült	1943.05.21.
I.G.5433.15.0064.	t.honv.	N.csikarló, 915.	Kupsa Ilona	eltűnt	1943.01.12.
J.I.2928.17.0006.	t.honv.	Kisrebra, 917.	Veres Ludovika	megkerült	1943.02.25.
K.M.3006.09.1103.	c.órv.	B.pest, 909.	Neuman Jozefin	megkerült	1943.03.30.
K.F.0000.00.0000.	t.honv.	Hordó, 918.	Csifár Mária	eltűnt	1943.01.12.
K.E.1962.15.0029.	t.honv.	E.házasszalu, 915.	Barcza Erzsébet	eltűnt	1943.02.23.
K.J.1546.20.0093.	c.órv.	Dusnak, 920.	Kecskés Julianna	sebesült	1943.01.12.
K.S.4804.16.0068.	t.órv.	Zsákfalva, 916.	Olár Mária	sebesült	1942.12.29.
M.L.0000.00.0000.	t.tiz.	Kőrisjenő, 920.	Makkai Rozália	eltűnt	1943.01.12.
M.L.0000.00.0000.	t.honv.	Nagynyíres, 912.	Zlamp.Erzsébet	eltűnt	1943.01.12.
M.L.0000.00.0000.	t.honv.	Berbert, 912.	Mois Mária	eltűnt	1943.01.12.
M.L.3261.00.0789.	t.honv.	Sopron, 900.	Arthuff. Katalin	megkerült.	1943.00.00.
N.J.1936.20.0026.	t.honv.	Csapod, 920.	Kiss Teréz	elesett	1943.01.13.
P.F.3261.09.0636.	t.honv.	Sopron, 909.	Stipping. Anna	sebesült	1943.01.19.
P.F.1926.05.0072.	t.honv.	Bodonyhely, 905.	Szólósy Mária	sérült	1943.01.20.
P.F.1958.20.0006.	t.honv.	Nagylózs, 920.	Kántor Gizella	eltűnt	1943.01.13.
S.M.3261.07.0789.	t.szkv.	Sopron, 907.	Marits Paula	sérült	1943.01.20.
S.J.1937.11.0059.	t.honv.	Sopron, 911.	Farkas Mária	sebesült	1942.12.28.
S.J.1920.01.0029.	t.honv.	Dőr, 901.	Kovács Anna	eltűnt	1943.01.13.
S.M.0000.00.0000.	t.honv.	Fegyvernek, 913.	Erdődi Katalin	elesett	1942.12.23.
S.J.1939.20.0078.	t.honv.	Hinod, 920.	Füzi Mária	elesett	1942.12.31.
S.A.1917.05.0098.	t.honv.	Bogyoszló, 905.	Véghelyi Ágnes	elesett	1943.01.19.
T.A.1677.13.1114.	c.tiz.	Kispest, 913.	Simon Teréz	eltűnt	1943.01.12.
T.I.1930.08.0070.	t.honv.	R.csanak, 908.	Papp Karolin	eltűnt	1943.01.13.
K.K.0000.00.0000.	t.zls.	Selénd, 913.	Kovássy Sarolta	eltűnt	1943.01.20.
P.K.0000.00.0000.	c.órm.	Arad, 899.	Bátorffy Anna	eltűnt	1943.01.20.
B.L.1684.13.1131.	t.szkv.	Újpest, 9213.	Bazsalya Gizella	eltűnt	1943.01.17.
F.J.1506.13.0371.	t.honv.	P.vörösvár, 913.	Daubner Mária	eltűnt	1943.01.18.
H.J.3006.20.1470.	honv.	B.pest, 920.	Felker Katalin	eltűnt	1943.01.17.
H.I.4031.19.0071.	c.órv.	Céke, 919.	Bayer Teréz	sérült	1943.01.17.
J.F.1674.20.0262.	honv.	Kalocsa, 920.	Kerek Erzsébet	elesett	1943.01.19.
K.E.0000.00.0000.	t.honv.	Csepel, 941.	Keil Julianna	eltűnt	1943.01.17.
M.B.0834.20.0087.	honv.	Tárnok, 920.	Mojzes Anna	sérült	1943.01.16.
N.G.1680.12.0094.	c.szkv.	P.erzsébet, 912.	Nagy Rózsa	eltűnt	1943.01.17.
P.P.1579.13.0304.	c.órv.	Cinkota, 913.	Smelő Julianna	eltűnt	1943.01.17.
R.M.2991.20.0071.	honv.	O.németi, 920.	Murcsán Titiana	sebesült	1943.01.19.
S.I.1603.02.0116.	pt.honv.	C.bercel, 902.	Hegedüs Mária	sérült	1943.01.17.
S.Z.3330.20.0439.	honv.	Kassa, 920.	Matus Veronika	elesett	1943.01.19.
T.L.0480.06.0047.	t.honv.	T.eszlár, 906.	Káposztás Vilma	eltűnt	1943.01.18.
U.I.3008.10.3728.	t.honv.	B.pest, 910.	Ujvári Erzsébet	eltűnt	1943.01.18.
V.M.1683.11.0102.	t.tiz.	Szentendre, 911.	Horváth Mária	eltűnt	1943.01.17.

A 14/I/1944. veszteségi lajstrom adatai a-f betűrend között

<i>Év/hónap</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
42/09	40	2	1	0	0	43
43/01	1	18	1	1	2	23
43/02	1	2	0	0	0	0
43/05	0	0	0	1	0	1
43/09	2	1	0	0	0	3
43/12	1	1	0	0	0	2
44/01	4	1	0	0	0	5
44/02	1	2	0	1	0	4
44/03	1	5	0	1	1	8
44/05	15	24	3	14	4	60
44//05	25	3	0	20	2	50
44/06	33	16	2	47	7	105
44/07	431	999	78	1251	135	2894
44/08	214	101	15	426	63	839
44/09	0	0	0	2	0	2
44/10	2	0	0	0	0	2
44/11	0	0	1	0	0	1
oszlop	773	1115	101	1764	213	4027
total	19.20%	29.18%	2.51%	43.80%	5.29%	100.00%

1942. IX.–1944. XI. hó között 17 hónapban szóródnak az adatok

A 14/II/1944. veszteségi lajstrom adatai f-k betűrend között

<i>Év/hónap</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
42/11	1	0	0	0	0	1
42/12	1	0	0	0	0	1
43/01	2	10	0	6	1	19
43/02	0	0	0	0	1	1
43/03	0	6	0	0	1	7
43/04	2	0	0	0	0	0
43/10	0	0	0	1	0	1
43/11	1	1	0	0	0	2
43/12	0	1	0	0	0	1
44/01	0	2	0	0	0	2
44/02	1	1	1	0	0	3
44/03	2	8	0	3	0	13
44/04	17	5	0	3	2	27
44/05	35	8	1	10	1	55
44/06	28	9	2	31	6	76
44/07	420	987	78	1101	127	2714
44/08	221	112	17	451	52	853
44/09	2	1	1	2	0	6
44/10	0	1	0	0	0	1
oszlop	733	1152	100	1608	191	3784
total	19.37%	30.44%	2.64%	42.49%	5.05%	100.00%

1942. XI.– 1944. X. hó között 19 hónapban szóródnak az adatok

A 14/III/1944. veszteségi lajstrom adatai k-m betűrend között

<i>Év/hónap</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
41/11	1	0	0	0	0	1
42/07	0	0	0	1	0	1
42/09	1	2	0	0	0	3
42/11	1	0	0	0	0	1
42/12	0	1	0	1	0	2
43/01	1	9	0	1	2	13
43/02	0	1	0	0	2	3
43/03	1	6	0	1	0	8
43/05	1	0	0	0	0	1
43/06	1	0	0	0	1	2
43/09	1	0	0	0	0	1
43/10	1	0	0	0	0	1
43/11	2	0	0	1	0	3
44/01	1	3	0	1	0	5
44/02	2	0	0	1	0	3
44/03	4	3	0	1	0	8
44/04	5	6	0	2	1	14
44/05	18	2	1	5	1	27
44/06	22	7	3	35	5	72
44/07	379	1076	92	1151	117	2815
44/08	212	130	30	505	58	935
44/09	1	0	0	3	0	4
44/10	0	1	0	0	0	0
oszlop	655	1247	126	1709	187	3924
totál	16.69%	31.78%	3.21%	43.55%	4.77%	100.00%

1941. XI –1944. X. hó között 23 hónapban szóródnak az adatok

A 14/4/1944. veszteségi lajstrom adatai o-s betűrend között

<i>Év/hónap</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor totál</i>
41/11	1	0	0	0	0	1
42/07	0	0	0	1	0	1
42/09	1	2	0	0	0	3
42/11	1	0	0	0	0	1
42/12	0	1	0	1	0	1
43/01	1	9	0	1	2	13
43/02	0	1	0	0	2	3
43/03	1	6	0	1	0	8
43/05	1	0	0	0	0	1
43/06	1	0	0	0	1	2
43/09	1	0	0	0	0	1
43/10	1	0	0	0	0	0
43/11	2	0	0	1	0	3
44/01	1	3	0	1	0	5
44/02	2	0	0	1	0	3
44/03	4	3	0	1	0	8
44/04	5	6	0	2	1	14

44/05	18	2	1	5	1	27
44/06	21	7	3	35	5	71
44/07	378	1063	92	1143	116	2792
44/08	208	129	30	496	58	921
44/09	1	0	0	3	0	4
44/10	0	1	0	0	0	1
oszlop	649	1233	126	1692	186	3886
total	16.70%	31.73%	3.24%	43.54%	4.79%	100.00%

1941. XI. –1944. X. hó között 23 hónapban szóródnak az adatok

A 14. veszteségi lajstrom adatai s-z betűrend között

<i>Év/hónap</i>	<i>elesett</i>	<i>eltűnt</i>	<i>hdf</i>	<i>sebesült</i>	<i>sérült</i>	<i>sor total</i>
41/12	0	1	0	0	0	1
42/09	0	2	0	1	0	3
42/10	1	0	0	0	0	1
42/11	1	0	0	0	0	1
43/01	4	28	1	1	0	34
43/03	1	9	0	0	0	10
43/06	1	0	0	0	0	1
43/09	0	0	0	2	0	2
43/10	1	0	0	0	0	1
43/12	1	0	0	1	0	2
44/01	3	2	0	0	0	5
44/02	1	3	0	0	0	4
44/03	3	4	0	5	0	12
44/04	8	3	0	9	1	21
44/05	16	10	0	26	1	53
44/06	24	5	0	27	3	59
44/07	436	1209	99	1291	179	3214
44/08	228	134	26	494	54	936
44/09	0	0	0	1	0	1
44/10	0	0	0	1	0	1
44/11	1	0	0	0	0	1
oszlop total	730	1410	126	1859	238	4363

1941. X.– 1944. XI. hó között 21 hónapban szóródnak az adatok

M. királyi. honvéd vezérkar főnöke 1. osztály**Szigorúan titkos! Csak vk. tiszt kezelheti!****Tájékoztató 1944. V. 15. 200.000-es. 1/1.hds.**Az 1. hds. IV. 17-e óta az alább részletezett felsorolás szerinti veszteségeket szenvedte el:
/számlálóban tiszt, nevezőben a legénység:/

alakulat	hósi halott	sebesült	eltűnt
16. hadosztály	14/299	69/1724	6/660
24. hadosztály	19/371	110/2285	4/781
25. hadosztály	11/235	84/1804	4/209
18. k. hadosztály	15/255	41/1148	1/517
27. k. hadosztály	5/91	12/271	1/37
2. pc. hadosztály	12/212	53/996	3/97
1. hgy. dandár	10/187	20/619	13/450
2. hgy. dandár	14/182	45/912	2/656
összesen	110/1832	434/9759	34/3407

Veszteségek 1945-ben a vkf jelentései alapján

Év/hónap/nap	elesett	eltűnt	hdf	sebesült	sérült	sor totál
45/01/19	0	0	0	8000	0	8000
45/01/26	0	0	0	500	0	500
45/02/06	0	0	0	3000	0	3000
45/02/21	22	0	0	62	0	84
45/02/23	647	0	0	3346	0	3993
45/03/07	0	0	0	0	649	649
45/03/17	17	0	0	30	0	47
45/03/19	368	0	0	164	0	532
oszlop totál	1054	0	0	15102	649	16805
	6.27%	0.0%	0.00%	89.87%	3.86%	100.00%

1945. I. –1945. III. hó között 3 hónapban szóródnak az adatok

A második változat az adatbázisokban.**A névszerinti veszteségkimutatások 12 rovata*****A:** folyószám,**B:** családi és utónév**C:** azonossági szám**D:** rendfokozat**E:** csapattest**F:** állománytest,**G:** születési hely, év**H:** szülőanya neve**J:** veszteség: elesett, meghalt, megsebesült, hadifogságba jutott, eltűnt, beteg**K:** a beállott veszteség hol történt,**L:** a veszteség mi által történt, és annak rövid orvosi leírása**M:** a sebesültet vagy beteget hová szállították, a halottat mikor és hol temették el**N:** az értesítendő pontos címe, név, lakóhely, utca, házszám

*A névszerinti veszteségkimutatások rovatainak összesítése. Itt nincsenek számozott rovatok

A névszerinti veszteségkimutatások: nem 5, hanem 85 veszteségfajta van.

Ebben az adatállományban a katonával történt események sokszorosán meghaladják a veszteségi lajstromok 14 kötetének öt változóját, és a meglévő adatbázis alapján, a veszteségi lajstromokkal szemben, lehetővé válik annak leírása, hogy *kivel, mi, miért, mikor, hol történt* (Grimes, D.A., 2002., Schulz, K.F., et al. 2002.).

Statistikai értelemben tehát két inkompatibilis adathalmaz áll szemben egymással.

Hogy értsük a katonai veszteségeket, tekintsük át az alábbi táblázatok halálozási adatait, a fertőző betegségek halálozását a férfinépességben.

Halálozás polgári népességben. A fertőzőbetegségek halálozása férfiaknál*

Intervallum	1849-66	1867-99	1900-18	1919-45	1946-66	1967-007	sor totál
A00 cholera	296	-	-	-	-	-	296
A01 typhus abd.	13	41	166	17	-	-	237
A03 Sh. dysenteria	-	25	4	3	-	6	38
A09 diarrhoe	15	1	-	-	-	1	17
A15 tuberculosis	58	232	642	643	135	9	1719
A36 diphteria	1	255	59	12	1	200	328
A35pertussis	-	59	44	14	2	-	119
A75 typhus exanth.	1	-	5	1	-	-	7
A80 poliomyelitis	2	24	-	-	-	1	27
B03 variola	-	2	16	-	-	-	18
B05 morbilli	-	6	-	41	-	-	47
B08 influenza	1	6	50	8	5	1	71
oszlop totál	391	805	1130	780	143	18	3267
	11.97%	24.64%	34.58%	23.87%	4.37%	0.55%	100.0%

Halálozás polgári népességben. Szív-érrendszeri halálozás férfiaknál

	1849-66	1867-99	1900-18	1919-45	1946-66	1967-2007	sor totál
I20.9 szívgörcs	-	9	8	58	12	6	93
I21.9 myocard.infarctus	-	-	-	-	3	286	289
I24.0 coronarthrombosis	-	-	-	-	1	32	33
I25.1 coronarsclerosis	-	-	-	1	10	25	36
I26.0 tüdőembolia	-	-	-	-	11	132	143
I27.9 cor pulmonale	-	-	-	-	1	3	4
I30.0 szívburokgyulladás	-	-	-	-	2	1	3
I38.0 szervi szívbaj	-	-	-	19	61	8	88
I41.0 szívizomgyulladás	-	1	-	6	2	-	8
I42.9 cardiomyopathia	-	1	17	2	-	-	20
I46.9 szívbénulás	9	17	16	104	61	161	368
I49.9 szívrythmuszavar	-	-	-	-	23	10	33
I50.1 szívasthma	-	-	-	1	14	8	23
I50.9 szívelégtelenség	-	-	-	32	89	512	633
I51.3 szívthrombosis	-	-	-	-	39	72	111
I51.1 szívizomelfajulás	-	-	1	15	143	77	236
I51.7 cardiomegalia	-	-	2	6	8	-	16
I51.9 szívbetegség kmn.	1	14	41	102	61	239	458
I61.9 agyvérzés	3	8	6	51	145	909	1122
I63.3 agythrombosis	-	-	-	-	3	42	45

I63.4 agyembolia	-	-	-	-	1	41	42
I63.9 agyi infarctus kmn.	-	10	4	6	1	47	21
I64.0 szélütés	10	34	44	57	2	15	148
I67.2 agyi arteriosclerosis	14	49	85	9	1	3	161
I67.9 cerebrovasc.betegség	2	-	-	1	3	8	14
I70.9 arteriosclerosis	6	-	-	-	49	169	224
I74.9 verőérelzáródás	-	-	-	-	3	34	37
N00-99 vesebetegségek	1	-	5	9	6	6	27
oszlop totál	46	143	230	478	754	2846	4497
	1.02%	3.17%	5.11%	10.62%	16.76%	63.28%	100.00%

Halálozás magyar katonai népességben*
I. 'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1816-1848

Halálokok	esetszám [n]	rel. frekvencia [%]
tüdővész	829	59.08
hasmenés	214	15.25
kiütéses tífusz	174	12.40
fegyver	62	4.41
tífusz	57	4.10
cholera	44	3.13
Σ	1403	100.00

3628 esetenél 1403 esetben volt haláloki jelölés, és ennek relatív megoszlása látható.

'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1849-1867

Halálokok	esetszám [n]	rel. frekvencia [%]
tífusz	318	25.08
tüdővész	292	23.02
tüdőgyulladás	228	18.00
hasmenés	154	12.15
fegyver	134	10.56
cholera	77	6.07
himlő	48	3.78
scorbut	17	1.34
Σ	1268	100.00

1978 esett között 1268 esetben jelöltek halálokokat, ennek relatív megoszlása látható.

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1867-1899**

Halálokok	esetszám [n]	rel. frekvencia [%]
tüdővész	270	46.63
tífusz	168	29.02
fegyver	35	6.05
hasmenés	33	5.70
cholera	32	5.52
kiütéses typhus	19	3.28
scorbut	19	3.28
himlő	3	0.52
Σ	579	100.00

1334 eset közül 579 esetben találtunk halálokot, ennek relatív gyakoriságát mutatjuk.

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1900-1913**

A halálokok ebben az intervallumban szélsőségesen alacsony előfordulási gyakoriság miatt nem vizsgálhatók.

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1914.**

Halálokok	esetszám [n]	rel. freq. [%]	cum. freq. [n]	cum.rel.freq. [%]
haslövés	114	12.42	114	12.42
mell-lövés	29	3.16	143	15.58
cholera	16	1.74	159	17.32
dysentéria	10	1.09	169	18.41
epilepsia	1	0.11	170	18.52
explozió	8	0.87	178	19.39
gázgangrena	2	0.22	180	19.61
elesett	370	0.31	550	59.91
szívbetegség	8	0.87	558	60.78
fejlövés	60	6.54	618	67.32
tüdőgyulladás	9	0.98	627	68.30
agyhártyagyull.	4	0.44	631	68.74
szívbetegség	2	0.22	633	68.95
tüdővész	10	1.09	643	70.04
vörheny	2	0.22	633	70.26
lőttseb	133	14.49	778	84.75
öngyilkosság	8	0.87	786	85.62
sepsis	23	2.51	809	88.13
tetanus	2	0.22	811	88.34
hastífusz	107	11.66	918	100.00

Σ	918	100.00	918	100.00
----------	-----	--------	-----	--------

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1915.**

Halálokok	esetszám [n]	rel. freq. [%]	cum. freq. [n]	cum.rel.freq. [%]
haslövés	77	7.34	77	7.34
mell-lövés	32	3.05	109	10.39
cholera	26	2.48	135	12.87
bélgyulladás	10	0.95	145	13.82
diphtheria	5	0.48	150	14.30
dysenteria	8	0.76	158	15.06
agyi embolia	1	0.10	159	15.16
agyvelőgyulladás	1	0.10	160	15.25
kimerülés	3	0.29	163	15.54
vízbefulladás	4	0.38	167	15.92
orbánc	2	0.19	169	16.11
explozió	33	3.15	202	19.26
elesett	242	23.07	444	42.33
szívbetegség	10	0.95	454	43.28
fejlövés	85	8.10	539	51.38
májrák	1	0.10	540	51.48
tüdőgyulladás	30	2.86	570	54.34
gyomorrák	1	0.10	571	54.43
malária	1	0.10	572	54.53
mandulagyull.	1	0.10	573	54.62
kanyaró	1	0.10	574	54.72
agyhártyagyull.	9	0.86	583	55.58
vesebetegség	4	0.38	587	55.96
tüdővész	36	3.43	623	59.39
scarlát	1	0.10	624	59.49
schock	1	0.10	625	59.58
lőttseb	228	21.73	853	81.32
öngyilkosság	2	0.19	855	81.51
sepsis	38	3.62	893	85.13
tetanus	5	0.48	898	85.61
agydaganat	2	0.19	900	85.80
kiütéses tífusz	6	0.57	906	86.37
hastífusz	141	13.44	1047	99.81
himlő	1	0.10	1048	99.90
bélcsavarodás	1	0.10	1049	100.00
Σ	1049	100.0	1049	100.00

'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1916.

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
agyvérzés	1	0.14	1	0.14
haslövés	64	8.96	65	9.10
villámcsapás	1	0.14	66	9.24
mell-lövés	41	5.74	107	14.99
epehólyaggyull.	1	0.14	108	0.14
cholera	5	0.70	113	15.83
béldaganat	1	0.14	114	15.97
bélgyulladás	15	2.10	129	18.07
diftéria	2	0.28	131	18.35
agyvelőgyull.	1	0.14	132	18.49
szívbelhártyagy.	2	0.28	134	18.77
orbánc	1	0.14	135	18.91
explozió	42	5.88	177	24.79
gombafertőzés	1	0.14	178	24.93
elesett	169	23.67	347	48.60
szívbetegség	14	1.96	361	50.56
bélelzáródás	2	0.28	363	50.84
fejlövés	77	10.78	440	61.62
bénulás	1	0.14	441	61.76
tüdőgyulladás	22	3.08	463	64.85
veszettség	1	0.14	464	64.99
malária	3	0.42	467	65.41
májzsugorodás	1	0.14	468	65.55
agyhártyagyull.	13	1.82	481	67.37
vesebetegség	13	1.82	494	69.19
paratífusz	1	0.14	495	69.33
tüdővész	86	12.04	581	81.37
légmell	1	0.14	582	81.51
végbélrák	1	0.14	583	81.65
lőttseb	92	12.89	675	94.54
öngyilkosság	1	0.14	676	94.68
sepsis	12	1.68	688	96.36
tetanus	1	0.14	689	96.50
mandulagyull.	1	0.14	690	96.64
kiütéses tífusz	7	0.98	697	97.62
hastífusz	17	2.38	714	100.00
Σ	714	100.00	714	100.00

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1917.**

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
szélütés	4	0.34	4	0.34
vakbélgyulladás	1	0.08	5	0.42
haslövés	141	11.95	146	12.20
villámcsapás	1	0.08	147	12.29
mell-lövés	91	7.71	238	20.00
bélrák	2	0.17	240	20.17
bélgyulladás	2	0.17	242	20.34
dysenteria	8	0.68	250	21.02
epilepsia	3	0.25	253	21.27
kimerülés	5	0.42	258	21.69
vízbefulladás	9	0.76	267	22.46
explozió	64	5.42	331	27.88
gázégés	4	0.33	335	28.22
elesett	302	25.59	637	53.81
szívbetegség	19	1.61	656	55.42
bélelzáródás	1	0.08	657	55.51
influenza	1	0.08	658	55.59
gégegyulladás	1	0.08	659	55.68
fejlövés	165	13.98	824	69.66
tüdőgyulladás	23	1.94	825	71.61
légnymás	8	0.68	847	72.29
gyomorrák	2	0.17	855	72.46
malária	3	0.25	858	72.71
agyhártyagyull.	10	0.85	868	73.56
szívbetegség	1	0.08	869	73.64
vesebetegségek	10	0.84	879	74.49
paralízis	1	0.08	880	74.58
paratífusz	3	0.25	883	74.83
paralízis	3	0.25	886	75.08
szívbetegség	1	0.08	887	75.17
tüdővész	130	11.02	1017	86.19
gombafertőzés	1	0.08	1018	86.27
szarkóma	1	0.08	1019	86.36
scarlát	2	0.17	1021	86.53
lőttseb	118	10.17	1141	96.69
sepsis	11	0.93	1152	97.63
syphilis	1	0.08	1153	97.71
tetanus	5	0.42	1158	98.14
mandulagyull.	1	0.08	1159	98.22
kiütéses tífusz	1	0.08	1160	98.31
hastífusz	11	0.93	1171	99.24
égés	1	0.08	1172	99.32
sérülés	8	0.68	1180	100.00
Σ	1180	100.00	1180	100.00

**'Erzherzog's 52Infanterie Regiment'
Halálokok, 1918.**

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
haslövés	18	5.01	18	5.01
mell-lövés	16	4.46	34	9.47
dysenteria	2	0.56	36	10.03
törvényileg	1	0.28	37	10.31
vízbefúlás	6	1.67	43	11.98
explozió	33	9.19	76	21.17
elesett	54	15.04	130	36.21
szívbetegség	7	1.95	137	38.16
influenza	1	0.28	138	38.44
fejlövés	23	6.41	161	44.85
tüdőgyulladás	34	9.47	195	54.32
tüdővizenyő	2	0.56	197	54.87
gyomorrák	2	0.56	199	55.43
malária	5	1.39	204	56.82
vesebetegségek	4	1.11	208	57.94
tüdővész	73	20.33	281	78.27
scarlát	1	0.28	282	78.55
gutaütés	2	0.56	284	79.11
lőttseb	39	10.86	323	89.97
öngyilkosság	7	1.95	330	91.92
sepsis	16	4.46	346	96.38
kiütéses tífusz	4	1.11	350	97.49
hastífusz	9	2.51	359	100.00
Σ	359	100.00	359	100.00

* Szerző adatai

**Halálozás magyar katonai népességben II.*
A Pécsi ezred
Halálozás, 1914.**

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
bélgyulladás	1	0.23	1	0.23
cholera	10	2.29	11	2.52
elesett	147	33.64	158	36.16
explozió	4	0.92	162	37.07
fejlövés	44	10.07	206	47.14
haslövés	55	12.59	261	59.73
himlő	1	0.23	262	59.95
elesett	49	11.21	311	71.17
mell-lövés	21	4.81	332	75.97
orbánc	1	0.23	333	76.20
szívbetegség	4	0.92	337	77.12
tüdőgyulladás	6	1.37	343	78.49
typhus abdominalis	73	16.70	416	95.19

vérhas	8	1.83	424	97.03
vérmérgezés	12	2.73	436	97.77
vörheny	1	0.23	437	100.00
Σ	437	100.00	437	100.00

**A Pécsi ezred
Halálozás, 1915.**

Halálokok	esetszám [n]	rel. freq. [%]	cum. freq. [n]	cum.rel.freq. [%]
agyhártyagyull.	2	0.66	2	0.66
cholera	19	6.27	21	6.93
elesett	10	3.30	31	10.23
explozió	18	5.94	49	16.17
fagyhalál	1	0.33	50	16.50
fejlövés	37	12.21	87	28.71
gáztámadás	1	0.33	88	29.04
haslövés	34	11.22	122	40.26
himlő	1	0.33	123	40.59
lőttseb	50	16.50	173	57.10
mell-lövés	14	4.60	187	61.72
mellhártyagyull.	2	0.66	189	62.38
orbánc	1	0.33	190	62.71
szívbetegségek	4	1.32	194	64.03
tüdővész	7	2.31	201	66.34
tetanus	1	0.33	202	66.67
tüdőgyulladás	9	2.97	211	69.64
typhus abdominalis	69	22.77	280	92.41
typhus exanthem.**	4	1.32	284	93.73
veseelégtelenség	2	0.66	286	95.05
vérhas	2	0.66	288	95.05
vérmérgezés	13	4.29	301	99.34
öngyilkosság	2	0.66	303	100.00
Σ	303	100.00	303	100.00

**A Pécsi ezred
Halálozás, 1916.**

Halálokok	esetszám [n]	rel. freq. [%]	cum. freq. [n]	cum.rel.freq. [%]
agyhártyagyull.	3	2.97	3	2.97
baleset	1	0.99	4	3.96
bélgyulladás	3	2.97	7	6.93
cholera	3	2.97	10	9.90
elesett	5	4.95	15	14.85
explozió	4	3.96	19	18.81
fejlövés	5	4.95	24	23.76
haslövés	4	3.96	28	27.72
himlő	3	2.97	31	30.69

kimerülés	2	1.98	33	32.67
bélelzáródás	1	0.99	34	33.66
lőttseb	17	16.83	51	50.50
mell-lövés	3	2.97	54	53.47
mellhártyagyull.	1	0.99	55	54.46
szívbetegség	5	4.95	60	59.41
tüdővész	20	19.80	80	79.21
tetanus	1	0.99	81	80.20
tüdőgyulladás	3	2.97	84	83.17
torokgyík	2	1.98	86	85.15
typhus abd.*	10	9.90	96	95.05
végbélrák	1	0.99	97	96.04
vesegyulladás	1	1.98	99	98.02
vérmérgezés	2	1.98	101	100.00
Σ	101	100.00	101	100.00

**A Pécsi ezred
Halálozás, 1917.**

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
agyhártyagyull.	1	1.09	1	1.09
bélgyulladás	1	1.09	2	2.17
cholera	2	2.17	4	4.35
elesett	2	2.17	6	6.52
explozió	6	6.52	12	13.04
fejlövés	11	11.96	23	25.00
gutaütés	1	1.09	24	26.09
haslövés	10	10.87	34	36.96
bélelzáródás	1	1.09	35	38.04
lőttseb	17	18.48	52	56.52
mell-lövés	6	6.52	58	63.04
szívbetegségek	4	4.35	62	67.39
tüdővész	11	11.96	73	79.35
tetanus	1	1.09	74	80.43
tüdőgyulladás	4	4.35	78	84.78
torokgyík	1	1.09	79	85.87
typhus abd.*	7	7.61	86	93.48
typhus exant.**	1	1.09	87	94.57
vérmérgezés	3	3.26	90	97.83
vízbefűlt	2	2.17	92	100.00
Σ	92	100.00	92	100.00

*hastífusz, **kiütéses tífusz

**A Pécsi ezred
Halálozás, 1918.**

Halálokok	esetszám	rel. freq.	cum. freq.	cum.rel.freq.
	[n]	[%]	[n]	[%]
baleset	1	1.39	1	1.39
bélgyulladás	1	1.39	2	2.78
cholera	1	1.39	3	4.17
elesett	4	5.56	7	9.72
explosió	6	8.38	13	18.06
fejlövés	3	4.17	16	22.22
haslövés	6	8.33	22	30.56
kimerültség	1	1.39	23	31.94
lőttseb	8	11.11	31	43.06
malária	3	4.17	34	47.22
mell-lövés	6	8.33	40	55.56
spanyolnátha	3	4.17	43	59.72
szívbetegségek	2	2.78	45	62.50
tüdővész	8	11.11	53	73.61
tetanus	1	1.39	54	75.00
tüdőgyulladás	11	15.28	65	90.28
torokgyík	1	1.39	66	91.67
typhus abd.*	2	2.78	68	94.44
vesegyulladás	1	1.39	69	95.83
vérmérgezés	3	4.17	72	100.00
Σ	72	100.00	72	100.00

* (Szabó, T. 2009, 2011, 2016)

Adalékok az 'Erzherzog's 52Infanterie Regiment' és Pécsi ezred adatbázisához

1748. december 10-én II. József „Magyar és Csehország született trónörökös hercege, Ausztria főhercege, Burgundia, Lotharingia és Bar hercege, Toscana nagyhercege, is kapott egy ezredet (Molitor, J., 1987.). A katonai adatokat az 'Erzherzog's Infanterie Regiment' és a Pécsi Gyalogezred tábori anyakönyveiből vettük. Minden elhunynál legalább öt adatot rögzítettünk, tehát megközelítőleg a veszteségek egészét. Azért nem a teljeset, mert vannak azonosítatlan esetek. Az 'Erzherzog's 52Infanterie Regiment' katonáinak adatai német, a Pécsi ezred katonáinak adatai magyar nyelven szerepelnek az anyakönyvekben. A német nyelven rögzített halálokokat az adatfeldolgozás során német, a magyar nyelven írottakat magyar nyelven, magyar betűrendben rögzítettük. A német nyelvű halálokokat a német sorrendben, magyar nyelven adjuk meg, és az természetes, hogy a halálokok így nem a magyar betűrendet követik. Az adatbázisunkba csak azok kerültek bele, akiknél az általunk kódolt nevek, születési év, életkor, elhalálozás ideje, esetleg helye azonosítható, illetve megállapítható volt. Az 'Erzherzog's 52Infanterie Regiment' alapítási éve 1741, nemzetiségük szerint 38% német, 52% magyar, 10% egyéb nemzetiségű volt.

Betegségek és rokon egészségügyi problémák nemzetközi statisztikai osztályozása. 10. Revízió (ICD 10, 1994).

Sor	Főcsoport	BNO kód
I	Bizonyos fertőző és parazitás megbetegedések	A00-B99
II	Daganatok	C00-D48
III	A vér és vérképzőszervek, valamint az immunrendszer zavara	D50-D89
IV	Endokrin, táplálkozási és anyagcsere betegségek	E00-E90
V	Pszichés és magatartászavarok	F00-F99
V	Az idegrendszer betegségei	G00-G99
VII	A szem és függelékének betegségei	H00-H59
VIII	A fül és a csecsnyúlvány betegségei	H60-H95
IX	A keringési rendszer betegségei	I00-I99
X	A légzőrendszer betegségei	J00-J99
XI	Az emésztőrendszer betegségei	K00-K93
XII	A bőr és bőralatti szövet betegségei	L00-L99
XIII	Az izom- csontrendszer és kötőszövet betegségei	M00-M99
XIV	Az urogenitális rendszer betegségei	N00-N99
XV	A terhesség, szülés és gyermekágy betegségei	000-099
XVI	Bizonyos állapotok, amelyek eredete a születéskori periódusban van	P00-P96
XVII	Születési rendellenességek, deformitások és kromoszóma anomáliák	000-099
XVIII	Tünetek klinikai és laborleletek, amelyeket máshova nem osztályoztak	R00-R99
XIX	Sérülések, mérgezések és külső okok bizonyos más következményei	S00-T98
XX	A morbiditás és mortalitás külső okai	V01-Y98
XXI	Tényezők, amelyek az egészségi állapotot befolyásolják, és az egészségügyi szolgáltatások igénybevételéhez vezetnek	Z00-Z299

A betegségek nemzetközi osztályozását azért vontuk be a rendszerbe, hogy a betegségeket ezen osztályozás szerint nemzetközileg is összehasonlíthatóvá tegyük.

Veszteségek a második adatbázis, a névszerinti veszteségkimutatások szerint
Veszteségek betűrendben

Betegségek	gyakorisága [n]	aránya [%]	BNO kódok
1) agyvérzés	11	0.01	G04.9
2) agyhártyagyulladás	18	0.01	G00.9
3) aknahalál	3063	2.07	X96.0
4) aknasérülés	15434	10.42	X96.0
5) aranyér	105	0.07	I84.8
6) asthma	38	0.03	J45.9
7) baleset	360	0.24	T14.9
8) baleseti halál	129	0.09	T14.9
9) bajmegállapítás	1772	1.20	Z02.0
10) bélhurut	181	0.12	K52.9
11) bőrgyulladás	195	0.13	L30.9
12) cukorbetegség	1	0.00	E14.0
13) csonttörés	230	0.16	S99.0
14) diftéria	7	0.00	A36.0

15)	diftéria halál	5	0.00	A36.0
16)	elesett	6146	4.15	X95.0
17)	elmebaj	12	0.01	F99.0
18)	eltűnt	55066	37.17	Z63.4
19)	fagyás	431	0.29	T35.7
20)	fagyhalál	21	0.01	T.35.7
21)	fogínygyulladás	69	0.05	K06.9
22)	haslövés halál	360	0.24	X95.0
23)	himlő	30	0.02	B03.0
24)	hörghurut	121	0.08	J44.9
25)	hűlés	42	0.03	J11.0
26)	ischiás	66	0.04	M54.3
27)	kézigránát halál	52	0.04	X96.0
28)	kézigránát sérülés	220	0.15	X96.0
29)	kivégzés	74	0.05	X35.5
30)	koszorúér betegség	10	0.01	I20.9
31)	középfülgyulladás	87	0.06	H66.9
32)	légibomba halál	712	0.48	Y36.9
33)	légibomba sérülés	551	0.37	Y36.9
34)	légiharc halál	159	0.11	Y36.9
35)	lőttseb	10883	7.35	X95.0
36)	lőttseb halál	661	0.45	X95.0
37)	lues	187	0.13	A53.9
38)	légnymás	1434	0.97	Y36.5
39)	légitámadás halál	593	0.40	Y36.9
40)	légitámadás sérült	740	0.50	Y36.9
41)	lágycsér	247	0.17	K46.9
42)	májbetegség	16	0.01	K76.9
43)	malária	84	0.06	B54.0
44)	mell-lövés halál	223	0.15	X95.0
45)	nem háborús halál	82	0.06	R99.0
46)	neurózis	102	0.07	F48.9
47)	öngyilkosság	90	0.06	X84.0
48)	pyodermák	132	0.09	L08.0
49)	rehabilitáltak	897	0.61	Z50.9
50)	rheuma	102	0.07	M06.3
51)	robbanásos halál	731	0.49	X96.0
52)	robbanásos sérült	1597	1.08	X96.0
53)	rühesség	132	0.09	B86.0
54)	sárgaság	170	0.11	R17H0
55)	septicus halál	79	0.05	A41.0
56)	sérült	20940	14.13	T14.0
57)	sokizületi gyulladás	327	0.22	M06.9
58)	sorvadás	22	0.01	E64.9
59)	szemsérülés	182	0.12	S05.9
60)	szervi szívbaj	27	0.02	I09.9
61)	szilánksérülés	2888	1.95	X95.0
62)	szívelégtelenség	161	0.11	I50.9
63)	szívhalál	166	0.11	I46.9
64)	szívlövés halál	334	0.23	X95.0

65)	szökés	11115	7.50	Z63.4
66)	tályog	241	0.16	L02.9
67)	trachoma	13	0.01	A71.9
68)	tuberkulózis	878	0.59	A15.0
69)	tuberkulózis halál	180	0.12	A15.0
70)	typhus abdominalis	139	0.09	A01.0
71)	typhus abdominalis halál	27	0.02	A01.0
72)	typhus exanthematicus	114	0.08	A75.0
73)	typhus exanth. halál	63	0.04	A75.0
74)	tüdőgyulladás	191	0.13	J18.9
75)	tüdőlövés halál	214	0.14	X95.0
76)	ulcus duodeni	29	0.02	K26.0
77)	ulcus ventriculi	257	0.17	K25.0
78)	vakbél	208	0.14	K38.9
79)	vesebetegségek	129	0.09	N15.9
80)	végkimerülés	291	0.20	I50.9
81)	vérhas	132	0.09	A03.0
82)	visszérbetegségek	44	0.03	I87.9
83)	vízbefűt	47	0.03	W69.0
84)	vörheny	6	0.00	A38.0
85)	zúzódás	178	0.12	T14.0
oszlop totál		144503	97.53	

Itt a tifuszos megbetegedések latin nyelvű jelölését az egymáshoz való közelsége miatt hagytuk meg.

Veszteségek gyakoriság szerint

Betegségek	gyakorisága [n]	aránya [%]	BNO kódok
1) eltűnt*	55066	37.17	Z63.4
2) sérült	20940	14.13	T14.0
3) aknasérült	15434	10.42	X96.0
4) szökés	11115	7.50	T46.9
5) löttseb	10883	7.35	X95.0
6) elesett	6146	4.15	A36.0
7) aknahalál	3063	2.07	X96.0
8) szilánk sérült	2888	1.95	X95.0
9) bajmegállapítás	1772	1.20	Z02.0
10) robbanásos sérült	1597	1.08	X96.0
11) légnyomás	1434	0.97	Y36.5
12) rehabilitáció	897	0.61	Z50.9
13) tuberkulózis	878	0.59	A15.0
14) légitámadás sérült	740	0.50	Y36.9
15) robbanásos halál	731	0.49	X96.0
16) légibomba halál	712	0.48	Y36.9
17) löttseb halál	661	0.45	X95.0
18) légitámadás halál	593	0.40	Y36.9
19) légibomba sérülés	551	0.37	Y36.9
20) fagyás	431	0.29	T35.7
21) baleset	360	0.24	T14.9
22) haslövés halál	360	0.24	X95.0

23) szívlövés halál	334	0.23	X95.0
24) sokizületi gyulladás	327	0.22	M06.9
25) végkimerülés	291	0.20	I50.9
26) gyomorfekély	257	0.17	K25.0
27) lágyéksérv	247	0.17	K46.9
28) tályog	241	0.16	I02.9
29) csonttörés	230	0.16	S99.0
30) mell-lövés halál	223	0.15	X95.0
31) kézigránát sérült	220	0.15	Y96.0
32) tüdőlovés halál	214	0.14	X95.0
33) vakbélgyulladás	208	0.14	K38.9
34) bőrgyulladás	195	0.13	L30.0
35) tüdőgyulladás	191	0.13	J18.9
36) lues	187	0.13	A53.9
37) szemsérülések	182	0.12	S05.9
38) bélhurut	181	0.12	K52.9
39) tuberkulózis halál	180	0.12	A15.0
40) zúzódás	178	0.12	T14.0
41) sárgaság	170	0.11	R17H0
42) szívhalál	166	0.11	I46.9
43) szívelégtelenség	161	0.11	I50.9
44) légiharc halál	159	0.11	Y36.9
45) hastífusz	139	0.09	A01.0
46) pyodermák	132	0.09	L08.0
47) rühesség	132	0.09	B86.0
48) vérhas	132	0.09	T14.9
49) baleseti halál	129	0.09	T14.9
50) vesebetegségek	129	0.09	N15.9
51) hörghurut	121	0.08	J44.9
52) typhus exanthematicus	114	0.08	A75.0
53) aranyér	105	0.07	I84.8
54) neurózis	102	0.07	F48.9
55) rheuma	102	0.07	M06.3
56) öngyilkosság	90	0.06	X84.0
57) középfülgyulladás	87	0.06	H66.9
58) malária	84	0.06	B54.0
59) nem háborús halál*	82	0.06	R99.0
60) septicus halál	79	0.05	A41.0
61) kivégzés	74	0.05	X35.5
62) fogínygyulladás	69	0.05	K06.9
63) ischiás	66	0.04	M54.3
64) kiütéses tífusz halál	63	0.04	A75.0
65) kézigránát halál	52	0.04	X96.0
66) vízbefúlt	47	0.03	W69
67) visszérbetegség	44	0.03	I87.9
68) hűlés	42	0.03	J11.0
69) asthma	38	0.03	J45.9
70) himlő	30	0.02	B03.0
71) nyombélfekély	29	0.02	K26.0
72) szervi szívbaj	27	0.02	I09.9

73) hastífusz halál	27	0.02	A01.1
74) sorvadás	22	0.01	E64.9
75) fagyhalál	21	0.01	T35.7
76) agyhártyagyulladás	18	0.01	G00.9
77) májbetegség	16	0.01	K76.9
78) trachoma	13	0.01	A71.9
79) elmebaj	12	0.01	F99.0
80) agyvérzés	11	0.01	G04.9
81) koszorúérbetegség	10	0.01	I20.9
82) diftéria	7	0.00	A36.0
83) vörheny	6	0.00	A38.0
84) diftéria halál	5	0.00	A36.0
85) cukorbetegség	1	0.00	E14.0
Oszlop totál	144503	97.53	

*a hadifogságba jutottak számaival együtt

Veszteségek a betegségek nemzetközi osztályozása (ICD-10) alapján

Betegségek	gyakorisága [n]	aránya [%]	BNO kódok
Hastífusz	139	0.10	A01.0 f
hastífusz halál	27	0.02	A01.1 e
vérhas	132	0.09	A03.0 r
tuberkulózis	878	0.60	A15.0 t
tuberkulózis halál	180	0.12	A15.0 ő
diftéria	7	0.00	A36.0 z
diftéria halál	5	0.00	A36.0 ő
vörheny	6	0.00	A38.0
septicus halál	79	0.05	A41.0 b
lues	187	0.13	A53.9 e
trachoma	13	0.01	A71.9 t
kiütéses tífusz	114	0.08	A75.0 e
kiütéses tífusz halál	63	0.04	A75.0 g
himlő	30	0.02	B03.0 s
malária	84	0.06	B54.0 é
rühesség	132	0.09	B86.0 g
cukorbetegség	1	0.00	E14.0 endokrin, táplálkozás
sorvadás	22	0.02	E64.9
neurózis	102	0.07	F48.9 mentális és viselkedészavarok
elmebaj	12	0.01	F99.0
agyhártyagyulladás	18	0.01	G00.9 az idegrendszer betegségei
agyvelőgyulladás	11	0.01	G04.9
középfülgyulladás	87	0.06	H66.9 fülbetegségek
szervi szívbaj	27	0.02	I09.9
koszorúérbetegség	10	0.01	I20.9

szívhalál	166	0.11	I46.9	keringési rendszer
szívelégtelenség	161	0.11	I50.9	betegségei
végkimerülés	291	0.20	I50.9	
aranyér	105	0.07	I84.8	
visszérbetegség	44	0.03	I87.9	
hűlés	42	0.03	J11.0	
tüdőgyulladás	191	0.13	J18.9	légzőrendszer
hörghurut	121	0.08	J44.9	betegségei
asthma	38	0.03	J45.9	
fogínygyulladás	69	0.05	K06.9	
gyomorfekély	257	0.18	K25.0	
nyombélfekély	29	0.02	K26.0	emésztőrendszer
vakbél	208	0.14	K38.9	betegségei
lágycsér	247	0.17	K46.9	
bélhurut	181	0.12	K52.9	
májbetegség	16	0.01	K76.9	
tályog	241	0.17	L02.9	bőr és bőralatti
pyoderma	132	0.09	L08.0	szövet betegségei
bőrgyulladás	195	0.13	L30.9	
rheuma	102	0.07	M06.3	csont- izomrendszer
sokizületi gyulladás	327	0.22	M06.9	és kötőszövet betegségei-
ischias	66	0.05	M54.3	ségei
vesebetegségek	129	0.09	N15.9	urogenitális rendszer
sárgaság	170	0.12	R17H0	tünetek, amelyek az emésztőrendszert
szemsérülés	182	0.13	S05.9	és a hasat érintik
csonttörés	230	0.16	S99.0	sérülések,
sérült	20941	14.39	T14.0	mérgezések
zúzódás	178	0.12	T14.0	és bizonyos
baleset	360	0.25	T14.9	külső okok
baleseti halál	129	0.09	T14.9	más követ-
fagyás	431	0.30	T35.7	kezményei
fagyhalál	21	0.01	T35.7	
vízbefúlt	47	0.03	W69.0	vízbefulladt
kivégzés	74	0.05	X35.5	
öngyilkosság	90	0.06	X84.0	
elesett	6146	4.22	X95.0	
haslövés halál	360	0.25	X95.0	tényleges
lőttseb	10883	7.48	X95.0	támadás
lőttseb halál	661	0.45	X95.0	tűzfegyve-
mell-lövés halál	233	0.15	X95.0	rekkel
szívlövés halál	334	0.23	X95.0	
tüdőlövés halál	214	0.15	X95.0	

aknahalál	3063	2.10	X96.0	
aknasérült	15434	10.60	X96.0	
kézigránát sérült	220	0.15	X96.0	
kézigránát halál	52	0.04	X96.0	
robbanásos sérült	1597	1.10	X96.0	
nem-háborús halál	82	0.16	X96.0	
robbanásos halál	731	0.50	Y96.0	
szilánk sérült	2888	1.98	X96.0	
légnymás	1434	0.99	Y36.5	
légibomba sérült	551	0.38	Y36.9	háborús sérülések
légibomba halál	712	0.49	Y36.9	tűzfegyverekkel és
légi harc halál	159	0.11	Y36.9	más robbanóesz-
légitámadás sérült	740	0.51	Y36.9	közökkel
légitámadás halál	593	0.41	Y36.9	
bajmegállapítás	1772	1.22	Z02.0	személyek, akik az
rehabilitált növedékbe	897	0.62	Z50.9	egészségügyet vizs-
eltűnt	55066	37.83	Z63.4	gálatra és tisztázásra
szökés	11115	7.50	Z63.4	igénybe veszik
Oszlop totál	144503		100.0	

Veszteségek gyakoriságának sorrendje az ICD-10 szerint

	gyakoriság [n]	aránya [%]
BNO kategória I: fertőző betegségek		
tuberkulózis	878	0.60
lues	187	0.13
tuberkulózis halál	180	0.12
hastífusz	139	0.10
vérhas	132	0.09
rühesség	132	0.09
kiütéses tífusz	114	0.08
malária	84	0.06
szepticus halál	79	0.05
kiütéses tífusz halál	63	0.04
himlő	30	0.02
trachoma	13	0.01
hastífusz halál	27	0.02
diftéria	7	0.00
vörheny	6	0.00
diftéria halál	5	0.00

BNO kategória II: daganatos betegségek
n i n c s a d a t

BNO kategória III: vér és vérképző szervek
n i n c s a d a t

BNO kategória IV: endokrin, táplálkozási és anyagcsere betegségek

sorvadás	22	0.02
cukorbetegség	1	0.00

BNO kategória V: pszichés és magatartás-zavarok

neurózis	102	0.07
elmebaj	12	0.01

BNO kategória VI: az idegrendszer betegségei

agyhártyagyulladás	18	0.01
agyvelőgyulladás	11	0.01

BNO kategória VII: szem és függelékeinek betegségei

n i n c s a d a t

BNO kategória VIII: a fül és csecsnyúlvány betegségei

középfülgyulladás	87	0.06
-------------------	----	------

BNO kategória IX: a keringési rendszer betegségei

végkimerülés	291	0.20
szívhalál	166	0.11
szívelégtelenség	161	0.11
aranyér	105	0.07
visszérbetegség	44	0.03
szervi szívbaj	27	0.02
koszorúérbetegség	10	0.01

BNO kategória X: a légzőrendszer betegségei

tüdőgyulladás	191	0.13
hörghurut	121	0.08
hűlés	42	0.03
asthma	38	0.03

BNO kategória XI: az emésztőrendszer betegségei

gyomorfekély	257	0.18
lágýéksérv	247	0.17
vakbél	208	0.14
bélhurut	181	0.12
fogínygyulladás	69	0.05
nyombélfekély	29	0.02
májbetegség	16	0.01

BNO kategória XII: bőr és bőralatti szövetek betegségei

tályog	241	0.17
bőrgyulladás	195	0.13
pyoderma	132	0.09

BNO kategória XIII: az izom- csontrendszer és kötőszövetek betegségei

sokízületi gyulladás	327	0.22
rheuma	102	0.07
ischiás	66	0.05

BNO kategória XIV: az urogenitális rendszere betegségei

vesebetegség	129	0.09
--------------	-----	------

BNO kategória XV: a terhesség szülés, gyermekágy betegségei
n i n c s a d a t

BNO kategória XVI: állapotok, amelyek eredete a születéskori periódusban van
n i n c s a d a t

BNO kategória XVII. születési rendellenességek
n i n c s a d a t

BNO kategória XVIII: tünetek, klinikai és laborleletek

sárgaság	170	0.12
----------	-----	------

BNO kategória XIX: sérülések, mérgezések, külső okok...

sérült	20941	14.39
fagyás	431	0.30
baleset	360	0.25
csonttörés	230	0.16
szemsérülés	182	0.13
zúzódás	178	0.12
baleseti halál	129	0.09
vízbefúlt	47	0.03
fagyhalál	21	0.01

BNO kategória XX: tényleges támadás tűzfegyverekkel

aknasérült	15434	10.60
lőttseb	10883	7.48
elesett	6146	4.22
aknahalál	3063	2.10
szilánksérült	2888	1.98
robbanásos sérült	1597	1.10
légnymás	1434	0.99
légitámadás sérült	740	0.51
robbanásos halál	731	0.50
légibomba halál	712	0.49
lőttseb halál	661	0.45
légitámadás halál	593	0.41
légibomba sérült	551	0.38
haslövés halál	360	0.25
szívlövés halál	334	0.23
mell-lövés halál	233	0.15

kézigránát sérült	220	0.15
tüdőlövés halál	214	0.15
légi harc halál	159	0.11
öngyilkosság	90	0.06
nem-háborús halál	82	0.16
kivégzés	74	0.05
kézigránát halál	52	0.04

BNO kategória XXI: személyek, akik az egészségügyet vizsgálatra és tisztázásra igénybe veszik.

eltűnt	55066	37.83
szökés	11115	7.50
bajmegállapítás	1772	1.22
rehabilitáltak, növedékbe	897	0.62

szumma	144503	100.00
---------------	---------------	---------------

Átszökés

M.kir.25/I. honv. zlj. parancsnokság

Névszerinti veszteségkimutatás

Kelt tábori posta: M.629/1945. évi február hó 11-én.

36658/8/1945. Nyilvántartásba vétetett 1947.VIII. 4.

Csordás S. szkv.

név	rend-fokozat	szül. adatok	anyja neve	esemény	hol történt	ideje
Takács Pál	tart. tiz.	1911.12.08.	Balogh Anna	átszökött*	Alsótekeres**	440210.
Sebestyén István	honv.	1921.09.08.	Borbély Julianna	átszökött	Alsótekeres	440210.
Rostás János	örv.	1921.02.22.	Ács Katalin	átszökött	Alsótekeres	440210.
László Albert	örv.	1924.11.23.	László Berta	átszökött	Alsótekeres	440210.
Szabó Ferenc	örv.	1911.05.28.	Nagy Eszter	átszökött	Alsótekeres	440210.
Varga István	honv.	1908.08.08.	Almán Katalin	átszökött	Alsótekeres	440210.
Gonda József	honv.	1922.01.06.	Jabelocki Anna	átszökött	Alsótekeres	440210.
Oláh Károly	honv.	1914.09.07.	Oláh Julianna	átszökött	Alsótekeres	440210.
Botos Ferenc	honv.	1922.10.18.	Varga Mária	átszökött	Alsótekeres	440210.
Kariska Mihály	honv.	1921.06.02.	Kariska Mária	átszökött	Alsótekeres	440210.
Talya Ernő	honv.	1923.05.06.	Kormos Margit	átszökött	Alsótekeres	440210.
Dokány Károly	honv.	1922.08.13.	Dula Julianna	átszökött	Alsótekeres	440210.

*az ellenséghez átszökött; **Alsótekeres-puszta

Kivégzés

M.kir. 1. honvéd hadsereg parancsnokság tábori bírósága

H. 1240/45. szám

Oláh György honvéd elleni ügy

A lelkészi hivatalnak

1945. évi február hó 9-én, Ápján

Értesítem, hogy a m.kir. 1. honv. hds. pság tábori bírósága, mint rögtönítélő bíróság, Oláh György honvédet szökés büntette miatt, 1945. évi február hó 7-én kelt fenti számú ítéletével agyonlövással végrehajtandó halálbüntetésre ítélte. Az ítéletet nevezetten 1945. február 8-án

végrehajtatott. Személyi adatai: Endrődön 1908. április 12-én született. Ugyanott illetékességű lakos, r. vallású, nőtlen, cipész, atyja: Oláh György, anyja: Korcsmáros Mária, néhai, a m. kir. 123. kocsioszlop áll. honvéd. Dr. Mercader Elemér s.k. hadbíró alezredes, bíróságvezető.

Öncsonkítók

Név	azonsz.	rf	szül.hely, év	veszteség	időpontja
Imre György	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Orosz István	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Barna Márton	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Balogh Sándor	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Deák József	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Szodorai Lajos	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Farkas János	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Farkas István	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Kopper Ödön	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Kosztai János	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Bordás Lajos	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Pallagi László	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Kőrösi Sándor	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Májér Sándor	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Pozsgay József	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Mész Sámuel	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Filim György	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Braun János	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Fichter Ádám	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs
Jámbor László	nincs	honv.	nincs	nincs	nincs

Nevezettek kórházi okmányait kiemeltem és behelyeztem azokat okmánygyűjtő borítékba. Gyepű II., 1945. III.20. Barakonyi hdgy. Okmánygyűjtő nincs.

108/55. kisegítő munkásszázad névszerinti veszteségkimutatás

név	rf.	szül.év	anyja neve	veszteség	helye	ideje
Hauptmann Henrik	ksm.	1911.	Velber Hanni	tbc	Sibeny	44.07.19.
Markovics Dezső	ksm.	1910.	Izráck Eszter	tbc	Sibeny	44.07.13.
Gotteszmann Ármin	ksm.	1914.	Weinberger Róza	lábfekély	Kőrösmező	44.08.31.
Katz Simon	ksm.	1913.	Katz Mina	ujjtörés	Visóvölgy	44.08.11.
Pollák Ignác	ksm.	1909.	Haas Hanni	idegzsába	Kőrösmező	44.10.07.
Soer Tibor	ksm.	1916.	Schwartz Erm.	tbc	Kőrösmező	44.10.07.
Torma Gyula	szkv.	1916.	Manzák Teréz	szökött	Beregszász	44.10.16.
Csirpák József	tiz.	1908.	Ruszinka Teréz	szökött	Beregszász	44.10.18.
Makara András	honv.	1912.	Kostura Mária	szökött	Csongor	44.10.18.
Szteblák László	honv.	1912.	Balog Anna	szökött	Csongor	44.10.18.
Jankelovits Mendel	ksm.	1911.	Volivnits Hanni	szökött	Beregszász	44.10.19.
Magaly Pál	honv.	1910.	Mocskos Ilona	szökött	Borsi	44.10.21.
Schwartz Mór	ksm.	1914.	Schmolczer Márta	szökött	Gyöngyös	44.10.27.
Teller Zoltán	ksm.	1914.	Ungár Gizella	szökött	Gyöngyös	44.10.27.
Friedmann Zoltán	ksm.	1914.	Peistkov Teréz	kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.
Grünspán Béla	ksm.	1914.	Grünspán Berta	kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.

Jakabovics Izrael	ksm.	1911.	Jakabovics Mária	kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.
König Ignác	ksm.	1916.	Erbó Záli	kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.
Kemény Ignác	ksm.	1910.	Sárvári Erzsébet	kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.
Grünspán Béla	ksm.	nism* nism*		kivégzés	Rákoskeresztúr	44.11.02.

* nism= nem ismert adat; 1944. XI. 20. Hogyik hdgy.

Protestáns hősi halottak

200/12. tart. ho. IV. a. prot. 44.08.12. II. tart. hdt. prot. vez. lelkész törzs-szállásán. Júliusi protestáns hősi halottak felterjesztése.

név	rf.	vallása	halálozás
P. Szabó Elek	honvéd	ref.	440708.
Faragó Lajos	honvéd	ref.	440710.
B. Nagy Vince	szkv.	ref.	440718.
Szilágyi Károly	honv.	ref.	440718.
Rásky Jenő	vk.szds.	ref.	440719.
Nagy Lajos	honv.	prot.	nism.
Pál János	tiz.	prot.	nism.
Horváth Ferenc	honv.	prot.	nism.
Széltenheim György	tiz.	prot.	nism.
Herpai Pál	honv.	ág.ev.	440714.
Demeter Illés	szkv.	ref.	440719.
Mészáros János	honv.	ref.	440717.
Szák K. János	honv.	ág.ev.	440831.
Kovács Gerzson	honv.	ref.	440704.
György Sándor	szkv.	ref.	440727.

rf. vk. százados vezérkari százados. nism. nem ismert.

Akiket nem kellett volna hadra fogni

(1) M.kir.Honvédelmi Minisztérium. Kovács Lajos póttartalékos szkv., 1920., an.: Szabó Etel. Szabadbattyán.

„Mint igen rövidlátó, szemüvege eltörött, így csapatától elmaradt. Hadifogságba jutott.”

(2) 30537. Somlai Antal 2360080052 9080909. Mindkét oldali lágyéksérv, 5. ho. eü. oszl. 44.11.22.

(3) Kulcsár Sándor, Lentikápolna, 1920. II. 22. „Kétoldali tüdőgümőkór. Halál ideje: 1944. 09.25. 10 óra.

(4) Balog Lajos, 37. bev. központ. Bácskossuthfalva. Topolyai járás. Bácsbodrog, 1886, an.: Erdei Zsófia, eltűnt.

(5) Hegel Károly, 145. bev.központ, 1884, an.: Becher Erzsébet, Újverbác, Bácsbodrog, eltűnt 1944. október.

(6) Állami Anyakönyvvezető úrnak, Nagyvárad. Basch Izsák. Haláleset ideje: 1943. 12. 28. Zsidó msz. (tisztviselő). Técső. Vallása: izraelita. Haláleset helye: 559. hadikórház, Nagyvárad.

Halál oka: tüdőgümőkór. Az 1942. évi 20. számú H.K.-ban közzétett 613.893/22-1942. sz. körrendelet figyelembe vételével katonai szolgálatával szoros összefüggésben áll. Nagyvárad, 1944. 09.09. Aláírás: orvos-százados.

Polgári veszteségek a hadműveletek következtében*

név	életkor	halálok	ideje	helye
Sz.J.	82	agyonlövés	1945	Kozmadombja
K.I.	83	agyonlövés	1945	Zalabaksa
H.L.	22	agyonlövés	1945	Zalabaksa
K. J.	69	agyonlövés	1945	Zalabaksa
K.J.	59	agyonlövés	1945	Zalabaksa
K.Gy.	32	agyonlövés	1945	Zalabaksa
M.J.	75	agyonlövés	1945	Kálócfa
H.L.	22	agyonlövés	1945	Csesztreg
S.J.	48	agyonlövés	1945	Csesztreg
K.I.	69	agyonlövés	1945	Csesztreg
K.Gy.	32	agyonlövés	1945	Csesztreg
S.S.	72	agyonlövés	1945	Csesztreg
B.Gy.	40	agyonlövés	1945	Csesztreg
K.I.	83	agyonlövés	1945	Csesztreg

A Csesztreg-i Plébánia anyakönyv. A 13. legrégebbi anyakönyvi kerület a jelen legi országhatárok között. (Szabó, T. Magyar Egyháztörténeti Vázlatok, 2000.)

M.kir. III/I. honvéd öregutász-század parancsnokság 75. szám/1945

M. kir. Honvédelmi Minisztérium 8/nyv. oszt 1945. márc. 13. Nyilvántartásba vette és bevezette: Bp.1945. X. 16. Horváth Kálmán. Magyar Honvédelmi Minisztérium Hadifogoly és veszteségi oszt. Kirendeltség. Vettem: Budapest 1945. évi október hó 26. Nyilvántartásba vétel után, Budapest, 1945. X. hó 29-én.

Név	alakulat	rf	az..szám	szül.	szülőanyja	eltűnt	mi által
F.J.	25. bev. közp.	2	nincs	1893	Gelecz M.	441210	lemaradt*
G.M.	25. bev. közp.	2	nincs	1892	Pretak J.	441210	lemaradt*
K.GY.	25. bev. közp.	2	nincs	1914	Reidinger M.	441210	lemaradt*
M.G.	21. bev. közp.	2	nincs	1888	Miklós A.	441010	lemaradt*
T.J.	25. bev. közp.	2	nincs	1885	Lukácsi R.	441210	lemaradt*
P.G.	19. bev. közp.	2	nincs	1893	nem ism.	441210	lemaradt*
Sz.A.	19. bev. közp.	2	nincs	1911	Varga M.	441210	lemaradt*
T.K.	19. bev. közp.	2	nincs	1887	Takács M.	441210	lemaradt*
B.P.	23. bev. közp.	1	nincs	1916	Vörös E.	441210	lemaradt*
B.Gy.	23. bev. közp.	1	nincs	1915	Eberpanger K.	441210	lemaradt*
B.I.	21. bev. közp.	1	nincs	1890	V.Kovács J.	441210	lemaradt*
B.I.	21. bev. közp.	1	nincs	1884	Csetényi E.	441210	lemaradt*
Cs.J.	26. bev. közp.	1	nincs	1884	Németh E.	441210	lemaradt*
D.K.	21. bev. közp.	1	nincs	1887	Süle G.	441210	lemaradt*
D.F.	21. bev. közp.	1	nincs	1909	Görcsi J.	441210	lemaradt*
E.F.	21. bev. közp.	1	nincs	1895	Ender T.	441210.	lemaradt*
F.F.	21. bev. közp.	1	nincs	1908	Horacsew T.	441210	lemaradt*
G.B.	III. utász zlj.	1	nincs	1912	Kreka M.	441210	lemaradt*
H.J.	20. bev. közp.	1	nincs	1892	Berecz L.	450103	lemaradt*

H.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1919	Horvátics M.	441210	lemaradt*
H.A.	25. bev. közp.	1	nincs	1895	Petkovocs J.	441210	lemaradt*
H.F.	25. bev. közp.	1	nincs	1898	Léránt M.	441210	lemaradt*
H.J.	26. bev. közp.	1	nincs	1894	Horváth T.	441210	lemaradt*
H.M.	26. bev. közp.	1	nincs	1908	Baumann E.	441210	lemaradt*
J.I.	25. bev. közp.	1	nincs	1911	Horváth K.	441210	lemaradt
J.K.	26. bev. közp.	1	nincs	1899	Németh A.	441210	lemaradt*
K.M.	25. bev. közp.	1	nincs	1888	Kámán T.	441210	lemaradt*
K.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1909	Bencik J.	441210	lemaradt*
K.S.	19. bev. közp.	1	nincs	1893	Hoffer R.	441210	lemaradt*
L.F.	19. bev. közp.	1	nincs	1893	Németh A.	441210	lemaradt*
M.J.	26. bev. közp.	1	nincs	1895	Tévád E.	441210	lemaradt*
M.K.	26. bev. közp.	1	nincs	1884	Varga A.	441210	lemaradt*
M.I.	25. bev. közp.	1	nincs	1901	Versics A.	441210	lemaradt*
M.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1881	Korai I.	441210	lemaradt*
N.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1894	Bicsák J.	441210	lemaradt*
P.J.	III. u. zászlóalj.	1	nincs	1910	Barta M.	441210	lemaradt*
R.J.	III. u. zászlóalj	1	nincs	1893	Dara J.	441210	lemaradt*
G.G.	III. u. zászlóalj	1	nincs	1911	Teller A.	441210	lemaradt*
S.I.	III. u. zászlóalj	1	nincs	1908	Herman M.	441210	lemaradt*
S.L.	26. bev. közp.	1	nincs	1892	Szliga I.	441210	lemaradt*
Sz.M.	25. bev. közp.	1	nincs	1889	Jandó M.	441210	lemaradt*
Sz.I.	25. bev. közp.	1	nincs	1912	Horváth Zs.	441210	lemaradt*
Sz.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1913	Kovács A.	441210	lemaradt*
S.J.	25. bev. közp.	1	nincs	1913	Legin A.	441210	lemaradt*
T.M.	26. bev. közp.	1	nincs	1901	Meilinger V.	441210	lemaradt*
T.L.	26. bev. közp.	1	nincs	1887	Antal M.	441210	lemaradt*
T.I.	26. bev. közp.	1	nincs	1913	Tal M.	441210	lemaradt*
T.Gy.	26. bev. közp.	1	nincs	1895	Ihász K.R.	441210	lemaradt
V.F.	26. bev. közp.	1	nincs	1887	Jhunics A.	441210	lemaradt*
V.J.	22. bev. közp.	1	nincs	1901	Németh F.	441210	lemaradt*
V.K.	22. bev. közp.	1	nincs	1896	Horváth J.	441210	lemaradt*
V.I.	25. bev. közp.	1	nincs	1891	Tóth A.	441210	lemaradt*
V.M.	25. bev. közp.	1	nincs	1888	Koczián M.	441210	lemaradt*
V.K.	25. bev. közp.	1	nincs	1884	Deák M.	441210	lemaradt*
V.S.	20. bev. közp.	1	nincs	1885	Szokoly K.	441210	lemaradt*
Zs.L.	26. bev. közp.	1	nincs	1887	Polgár M.	441210	lemaradt*
T.V.	III. u. zlj	1	nincs	1915	Rádi M.	441210	lemaradt*
T.M.	III. u. zlj.	1	nincs	1901	Csordás A.	441210	lemaradt*

1945. február hó 21-én. Németh fhnagy szd. pk. H.M. és Hfp. 8. ny. v. osztályának, Szombathely, Szelestey u. 15. Honvédelmi Minisztérium 8/nyv. Oszt. 1945. március 13. 87059. Feldolgozva 1950.III. 16., Ungvári.

Katonák, békeviszonyok, háborús körülmények, időjárési viszonyok, bombázások.

A katonaságról, vagy a M. kir. Honvédság 2. világháborús körülményeiről.

A katonaság egészségügyi körülményei békeidőben, a polgári élet egyéb területeinek feltételrendszerével azonosak, kiegészítve azzal, hogy ilyenkor is szorosan együtt élő, nagy létszámú közösség számára kell a megfelelő élet-, lakó-, és munkakörülményeket biztosítani. Háborús, harci körülmények között a környezeti feltételek szinte minden területen romlanak. Ilyenkor a háborús normatívák érvényesülnek. A katonai szolgálat nem szokványos munkavégzés, a szorosan vett munkaegészségügyi követelményeken túl érintenünk kell az elhelyezést, a vízellátást,

az élelmezés, a személyi higiéné, a felszerelés és ruházat, valamint a harci technika kérdéskörét is. A honvédelmi szolgálat az átlagosnál nagyobb fizikai és pszichés megterhelést jelent, lakatnyai körülmények között is **(Galgóczy, G., 2004)**.

Magyarország földrajzi koordinátái

Az északi szélesség $45^{\circ} 45'$ és $48^{\circ} 35'$; keleti hosszúság $16^{\circ} 05'$ és $22^{\circ} 55'$ között.

Voronyezs földrajzi adatai

Földrajzi koordináták: északi szélesség: $51^{\circ} 40' 18''$ keleti hosszúság: $39^{\circ} 12' 38''$.

Éves átlaghőmérséklet északon 5°C , délen 6.5°C .

Leghidegebb hónap a január -9°C átlaggal.

Hótakaró: 100-120 nap.

Budapest – Voronyezs távolság légvonalban: 1581,342 km.

A Hőérzet

-30°C -ig igen hideg, rendkívüli megterhelés;

-20 – -30°C -ig hideg, erős megterhelés;

-5 – -20°C -ig hűvös, mérsékelt megterhelés;

$+5$ – -5°C -ig kissé hűvös, gyenge megterhelés.

(Roth, D.D.)

Extrém körülmények a vezérkari főnök jelentései alapján

41.10.25.: A gyalog felvonuló seregtestek egyes alakulatait 5/10 értékű ruházattal /bakancssal is/ szerelték fel anya-alakulataik. A kedvezőtlen időjárás következtében a ruházat már a felvonulás alatt hasznavehetetlenné vált. Az őrszemek részére szükségesek őrbundák és őrbotosok. Járványos betegségek sem polgári, sem katonai vonalon nem fordulnak elő. Az üzemanyaghiány oly nagy, hogy III. hdt. visszavétele mérlegelés tárgyát képezte.

41.11.02.: Ha a javasolt vonatokat a megszálló csoport nem kapná, úgy az a szabadságolásoknak a teljes beszüntetését vonná maga után, mert gépkocsin való szállítással az itteni időjárás [a -30 fokos hideg és hó] viszonyokat tekintetbe véve, a tél beálltával megoldani nem lehet.

41.11.09.: Hiányos felszereléssel útba indított alakulatok kivizsgálása: lábbeli, ruházat, kesztyű, és így tovább.

41.11.10.: Forgách-csoport: a hegyeken fagy és havazás, nagyobb mozgás még mindig lehetetlen.

41.11.13.: Mínusz 10 – 15 fokos hőmérséklet, a fagy az utakat járhatóbbá tette.

41.11.15.: Gyors hadtest, mínusz 20 fok hideg, utak javultak, légi figyelés éjjel-nappal megszigorítandó, kelet felől ellenséges berepüléssel lehet számolni, német felségjelzéssel.

41.11.16.: Keleti széllel -15 fok C hideg, ezért kérem a kiküldendő dandárokat alapos téli felszereléssel ellátni, az anyaországgal való mindennemű kapcsolat egyetlen megoldása a vasút.

41.11.16.: A fagy engedett, mínusz 5 – 13 fok.

42.12.2 8.: -25 fok hideg, derült, szélcsendes, napos idő **(Somorjai, L.)**.

43.01.13.: Az éjjel 41°C hideg volt, napközben is -25°C körül **(Somorjai, L.)**.

43.01.17.: -40 °C körüli hideg éjjel-nappal egyformán tart. Napközben sem igen megy még -35 °C-ig se le (Somorjai, L.).

43.01.24.: Tegnap utunk még tűrhető volt, -10C hidegben (Somorjai, L.).

43.01.24.: -42°C a hideg (Somorjai, L.).

43.01.27.: -40 °C körüli hideg van állandóan (Somorjai, L.).

43.02.02.: Hideg csak -20 °C körül van (Somorjai, L.).

43.02.03.: Az idő hidegebbre fordult, -35°C körül (Somorjai, L.).

43.02.11.: Mindössze 8-10 °C hideg, középerős, de csontig ható ellenszéllel (Somorjai, L.).

43.02.17.: Három napja langyos tavaszias időjárás, -5-6 °C körül olvad (Somorjai, L.).

43.02.18.: Az idő tovább enyhül. Még pár nap és megszűnik a szánkózás (Somorjai, L.).

43.02.21.: Talán hallottak valamit, vagy olvastak meleg ágyban, hogy van orosz tél is a világon, -35-40 fokos hideggel, süvöltő hóviharral, farkasokkal, megfagyásokkal, partizánokkal. De megérteni, átérezni csak az fogja, aki keresztülment ezen a történelmi nagy visszavonuláson, 1943. januárban és februárban. Te sem fogod ezt megérteni sohasem, s e sorok most talán inkább nekem írónak (Somorjai, L.).

43.02.25.: Február 17-én, amikor átléptük Ukrajna határát, egyszerre csak felsőhajt Pajor Pista, az egészségügyi tizedesem: „milyen más itt minden, gyönyörű erdők, rendezett falvak; hiába, Ukrajnában vagyunk!” Két óra múlva ért bennünket a partizántámadás, ami 280 lovunkba, 60 emberünkbe került, köztük összes súlyos fagyottjaim ott maradtak felkoncolva (Somorjai, L.). Másnak is hiányzott a soha el nem érhető haza (Gréger, K., 1943.).

Légítámadások, avagy a célprioritások módosulása

A Warden-féle öt kör (Jackson, G.M., 2000., Warden III. J.A., 2008.).

A belső körről centripetálisan haladva: a vezetés, az alapvető rendszerek, a kritikus infrastruktúra, a népesség, és legkívül a harcoló alakulatok.

44.04.13.: A késő éjjeli órákban angol-szász repülők két ízben, több hullámban Budapest és több vidéki város ellen intéztek terrortámadást.

44.04.16.: Folyó hó 16-ról 17-re virradó éjjel Csepel, Pest-Erzsébet, Kispest, Soroksár környéke estek bombák.

44.05.15.: Az 1. hadsereg IV. hó 17-e óta az alább részletezett felsorolás szerinti veszteségeket szenvedte: /számlálóban tiszt, nevezőben legénység/: Összesen hősi halott: 110/1832, sebesült: 434/9759, eltűnt: 34/3407.

44.06.02.: A délelőtti ellenséges légitámadásról eddig beérkezett hír: a támadást összesen 600 angolszász repülőgép hajtotta végre. A támadás elsősorban az ország közlekedési hálózata ellen irányult.

Szolnok. A pályaudvaron sok találat, 60 halott, sebesültek száma még ismeretlen.

Miskolc: több találatot kapott a Tiszai pályaudvar, a gyalogsági, lovassági, tüzér laktanya, a helyőrségi kórház, az élelmező raktár, a villanytelep, a vásárcsarnok és több útvonal. 72 halott, 100 sebesült, 170 ház megsérült, távbeszélő hálózat kikapcsolva.

Nagyvárad: pályaudvaron, csendőr laktanyában több telitalálat, 200 lakóház súlyosan megrongálódott, 50 halott, 100 sebesült, sérült.

44.06.04.: Kolozsvár igen erős bombatámadást kapott. A polgári lakosság 150 halottat, a honvédség 21 halottat, 10 nehéz és könnyű sebesültet veszített.

44.06.14.: Ellenséges légitámadás súllyal Budapest D, és a környező települések, Kecskéd, Pét, Újszöny ellen, a támadást 600 ellenséges gép hajtotta végre. Fontosabb károk, Budapest: eddig 39 halottat számláltak meg, a halottak száma valószínűleg még emelkedni fog. A sebesültek száma ma még ismeretlen.

Csepel: eddig 41 halottat és 60 sebesültet állapítottak meg. Kispestre 4, és Budafokra 7 bomba esett, 2 halott, 2 sebesült. Pét: a gyár nagy része elpusztult, 18 halott, 37 sebesült.

44.06.28.: A folyó hó 27-én végrehajtott angolszász támadás súlyával Budapest ellen irányult. Legsúlyosabb ipari kár a Ganz Gépgyár Kőbánya úti üzemének súlyos rombolása. Kisebb kárt szenvedett a Ruggyantagyár, Súlyosabb rombolást szenvedett a Keleti pu. Lakónegyedekben különösen súlyos bombatámadás érte a Hungária út, Kerepesi út és az Egressy út által határolt területet.

44.04.17-20.: gyo. ho. 44.05.18-tól 44.06.01-ig 8 fő hősi halott, 41 sebesült, 1 hadifogoly.

44.07.02.: Bombázást jelentettek Budapestről, Budapest környékéről, Győrből, Komáromból, Szolnokról, Újdombóvárról, Ceglédről, Bácskeresztúrról, Bácsstóvárosról, Bácsstopolyáról, Apatinból, Paczérból, Kiskunhalasról, Kunbajáról, Mélykútról, Jánoshalmáról, Vízvárról, Tolnából, Tárnokról, Dunaradványból és Jászberényből. A veszteségek számbavétele még nem nyert befejezést, eddig 136 halottról és 111 sebesültről érkezett jelentés, 370 ház omlott össze, vagy rongálódott meg súlyosan.

44.07.07. 20.: hadosztály. A hadosztály veszteségei VI.1-től 26-ig: 20 fő hősi halott, 13 eltűnt, 176 sebesült.

44.07.08.: A visszatérő ellenséges gépek utolsó hulláma Veszprém repülőterét bombázta: 62 halott, ebből 4 tiszt, 64 súlyos és 63 könnyű sebesült. Kádárta községre is kb. 100-120 bomba esett, innen is több halottat és sebesültet jelentettek.

44.07.15.: Bombaszőnyeget kapott Pestszenterzsébet, ahol 120 lakóház elpusztult. Károk keletkeztek Kispest, Pestszentlőrinc, Soroksár, Csepel és Budafok területén is. Beérkezett jelentések szerint a támadásnak 74 halottja és 90 sebesült áldozata van.

44.08.21.: Ellenséges légitámadás VIII. 21-én délelőtt és éjjel, Hajdúböszörmény: 14 halott, 20 sebesült, Balmazújváros: 13 halott, 20 sebesült.

44.08.28.: VIII. 27-én délben, Pécssett ellenséges kötelékek bombázták, csupán a főpályaudvar szenvedett sérüléseket, személyi veszteség nincs.

44.10.24.: A 8. tábori póthadosztály létszáma az október 23-i harcok folyamán annyira fölörldött, hogy a gyalogezredeinek átlagléttszáma 30/600 főre csökkent.

44.12.08.: A hdt. parancsnokság a sashegyi előretörés következtében harcálláspontját a várba, a miniszterelnökségi palotába helyezte át. Ugyancsak a hadtestparancsnokság jelentése szerint a lakosságnak az állandó tüzérségi és aknavető tűz következtében komoly veszteségei vannak. Az utcák több helyen tele vannak halottakkal.

45.01.13.: Budapesti hídfő: utcai harcoknál az oroszok a polgári lakosságot maguk előtt hajtják, és kényszerítik a megadás felhívás kiabálására. A légi úton ez idáig magyar sebesült elszállításra nem került, elszállításra váró sebesült 1000 fő.

45.01.14.: A polgári lakosság ellátása teljesen megszűnt.

45.01.16.: A 206. légvédelmi ütegnél egy kiütéses tifusz eset. Légvédelmi lőszer helyenként nincs. Kiegyenlítés az állandó bombázás okozta torlaszok miatt csak emberi erővel lehetséges. A hadászati védelem hiánya Budapest pusztulása szempontjából döntő volt. Sok óvóhely beomlott. A polgári lakosság veszteségei nagyok. Mentési munkálatok alig lehetségesek. Sebesültek elszállítása majdnem lehetetlen. A polgári lakosság körében az életért való rettegés kezd minden más kérdést elnyomni. Sorsuk és helyzetük kétségbeejtő. A Belváros sok helyen már csak romhalmaz.

45.01.18.: A német vezetés ma éjjel 17-én Pestet feladja, hidakat robbantja. Lakosság szenvedései szavakkal már nem jellemezhetők. Az elrendeltek hatása alatt a honvéd csapatok harcészültsége rohamosan csökken, további hatása kiszámíthatatlan.

45.01.19.: Az I. hadtest parancsnokság jelentése szerint, az állandó bombatámadások és aknavető tűz az összezsúfolt csapatokban és anyagban felbecsülhetetlen károkat okoznak. Vízszolgáltatás nincs. A tetvesség rohamosan terjed. A csapatok harcértéke rohamosan romlik, különösen szembetűnő ez a német csapatoknál. 8000 sebesült ellátását végrehajtani nem lehet.

45.01.25.: Az ismétlődő légitámadások és tüzérségi tűz már csak romokat rombol.

45.01.26.: Vérhalomnál támadó ellenség a hősiessen harcoló egyetemi önkéntes rohamzászlóaljnak kb. 70%-os veszteséget okozott. Óvóhelyek egymásután omlanak be.

45.01.31.: IX.SS. hdt. pk. helyzetjelentés I. 30-án: A harc a Várhegyért ma indult. Legsúlyosabb veszteségek. A 30-ra virradó éjjel a magyar csendőrség és a honvédek jelentékeny része zártan az ellenséghez átszaladt. A legszűkebb térre összezsúfolt magyar lakosság borzalmas helyzetben. Rombolatlan épület nincs. Borzalmas veszteségek. Éhínség és járványveszély. A lakosság hite és bizodalma teljesen megszűnt. Az utolsó harc ma megkezdődött.

45.02.01.: A polgári lakosság bevetése mellett és minden rendelkezésre álló vonatkatona bevonásával, ez idő szerint lázasan dolgoznak a vár védelmén.

45.02.04.: Ellenséges erők nyomása tovább tart. Éhségtől gyötört katonai hozzátartozók és egyéb polgári személyek minden szemérmét és szégyenérzést félretéve keresik föl a parancsnokságokat és a honvéd alakulatok konyháit, és itt kéregetnek.

45.02.05.: IX.SS.hegyi hadtestparancsnokság. Az élelmezési helyzet elviselhetetlen. Élelmezési jegyek fejenként és naponta a következő 5 napra 5 gramm zsírra, egy szelet kenyérré és lóhúsra érvényesek. A csapat eltetvesedése mindinkább erősödik. Mindenekelőtt a sötét lyukakban összeszorított sebesültek vannak teljesen eltetvesedve. Ellenintézkedések lehetetlenek. 6 kiütéses tifusz eset.

45.02.06.: 11.000 sebesült napi adagja fejenként 1 ½ dkg hüvelyes növény és ½ karéj kenyér. Ez a mennyiség is már csak 2 napig van készletben.

45.02.09.: A polgári lakosság hangulata elkeseredett, viszonyuk a magyar katonához jó. A németekkel szemben azonban azok erőszakos fellépése miatt, ellenszenves. A lakosság körében a felmentő seregről már szó sem esik, azt mondják, hogy az egész csak a mesék birodalmába tartozott. A harcoló alakulatok hangulata teljesen leromlott, és napról napra kilátástalanabbnak látják a harcot. A lakosság élelmezése megoldhatatlan. Az esetleg még meglévő készleteiből tengődik. Az egyoldalú táplálkozás, valamint a huzamos pinceélet következtében testi leromlást eredményező lázas állapot és bélmegbetegedések általánosak. Tisztálkodási nehézségek miatt csapatok, és különösen a sebesültek, eltetvesedtek. A gyógyszer és kötszerkészlet hiánya miatt nagy a sebesültek és betegek halandósága.

45.02.10.: Szaporodik az éhség következtében beállott halálesetek száma. A hullák és holttestek tömegesen fekszenek az utcákon. Elföldelésük nagyobb veszteség nélkül nem lehetséges.

45.02.11.: A polgári lakosság körében az élelem és vízhiány miatt teljes az elkeseredés. Élelmezés 90%-ban már elfogyott. Ezek csak katonai alakulatoktól juttatott maradékokból tengetik életüket. Sokan az óvóhelyeken éhen haltak. A lakosság elkeseredését fokozza, hogy a németek velük mit sem törődve szedik össze javaikat, és azokat elhurcolják, ha egyes támpontokat nem tudnak tartani, azt fölgyújtják. Úgy viselkednek, mint egy leigázott ország lakosságával szoktak, ennek megfelelően a polgári lakosság jobban fél a németektől, mint egy esetleges orosz megszállástól. A polgári lakosság a megtorlástól való félelmében nem meri ezeket az atrocitásokat jelenteni. Beszélik, hogy a német katonák javarésze polgári ruhákat harácsol azzal, hogy a megszállás esetén átöltözik, és hazai németnek adja ki magát. Ezt a német parancsnokság nem ismeri el. A kórházakban is nagy a halandóság. A lakosság zöme testileg, lelkileg roncs. A tűrhetetlen állapot az embereket ingerlékennyé tette. Mindenki mindenkinek az ellensége. Ha a felszabadítás még késni fog, akkor itt csak ragályokban szenvedő, testileg tönkrement, elgyötört, egész életükre megbetegedett gyermekeket, férfiakat, asszonyokat, és tehetetlen hullákat fog találni. Vitéz Hindy vezds, sk., hdt.pk. Elzárás után érkezett: Buda védői parancsot kaptak, hogy összefogott repülőátogatás mellett ÉNy-i irányban törjenek ki.

45.02.14.: Heeresgruppe A.: Az eddig kitortek összlétszáma kb. 600 fő.

45.02.15.: A Budapestről kitorrt védők felszabadítására Szomor területéről megindított saját támadás igen súlyos veszteségek árán kb. 3 és 3.5 km terület nyereséget ért el, majd a támadások visszatértek a főellenállási vonal mögé. E támadások során a kitorrok közül 50 főt sikerült összegyűjteni. Budapesti helyzet: a Budapestről kitorrok közül eddig 610 fő érte el saját vonalainkat. További kisebb csoportok beérkezésével számolni lehet.

45.02.19.: Budapest védői közül név szerint az alábbiaknak sikerült saját vonalainkat elérni: Hajdu Dezső őrnagy, Matics Kálmán főhadnagy, Ott Géza hadnagy, Komár András csendőr hadnagy, Pokoray Gyula tüzér hadapródiskolás növendék, Hidvégi Béla karpaszományos őrvezető, Jász József hadtáp őrmester, Szabó Kálmán őrvezető, Rácz Zsigmond őrvezető, Kerti János honvéd, Ráfli Mária vöröskeresztes ápolónő, utóbbi comblövessel, fegyverrel a kézben küzdötte át magát saját vonalainkhoz.

45.02.20.: Ellenséges bombázók bombatámadást intéztek Esztergom ellen. Itt károk és veszteségek keletkeztek.

45.02.22.: Február hó 20-án Veszprém városát 6 ízben támadták ellenséges repülőgépek. A városra 32 bomba esett, 25 lakóház és 1 templom megrongálódott.

Február hó 21-én Veszprémet ismét 2 ízben, 22-én 1 ízben bombázták. A városra összesen 174 bombát dobtak, minek következtében 159 lakóház lakhatatlanná vált. 22 fő halott, és 62 fő sebesült az összes veszteség. Utólag beérkezett jelentés szerint Sopron városát II. hó 21-én 10 ellenséges repülőgép támadta. A városra 50-60, átlag 200 kg súlyú bomba esett. A bombázott városrészben a víz és áramszolgáltatás szünetel, 12 lakóház teljesen megsemmisült.

45.02.23.: A Garam hídfőben lefolyt harcok folyamán saját veszteségünk 647 halott és 3346 sebesült.

45.02.26.: Az elg. az elmúlt nap folyamán csupán Zólyom ellen intézett nagyobb légitámadást, egyes zavaró gépek néhány bombát dobtak Szombathelyre, Nagykanizsára, Zalaszentgrótra, Kemenesszentpéter községre. Csupán csekély épületkárok keletkeztek.

45.02.27.: Egyes orosz zavarógépek néhány bombát dobtak Veszprémre és a Pápa - Csorna közötti vasútvonalra. Lényeges kár nem keletkezett.

45.03.01.: A nap folyamán erős angolszász kötelékek repültek át az ország légterét. Szórványos bombázásokról érkeztek jelentések. Így bombázták Egervárt, Celldömölköt, Veszprémet, Páka községet, kisebb épületkárok és a vágányokban rongálások keletkeztek.

45.03.04.: Szombathelyt folyó hó 4-én, 12 h 42'-től, ÉNy-i irányú berepüléssel kb. 120 gép támadta. A támadó gépek angolszászok voltak. A ledobott bombák száma 1000-1200, nagyrészt 500-1000 fontos légiaknák és bombák. A bombázás szőnyegbombázásnak minősíthető. Az eddig megtalált halottak száma 128, azonban ennek háromszorosával, esetleg többszörösével is számolni kell. Orosz részről Veszprémre 10 bombát dobtak.

45.03.05.: Részletek a III. hó 4-i a szombathelyi és soproni légitámadásokról.

Szombathely: a rendező pályaudvaron Szentgotthárd, Nagykanizsa, Rum felé minden vágány járhatatlan. A városban a halottak száma 250. Sopron: támadási cél a Gysev és a Déli pu. volt. Kb. 120-140 gép támadott, mindkét pályaudvart egy-egy szőnyeg érte. A lakosság vesztesége eddig kb. 200 fő. A városban gáz, villany és vízszolgáltatás nincs.

45.03.08.: Orléköz. Jelentése szerint tegnapi nap folyamán 700 gép] repülte át az ország légterét, bombázták Lispe körletét, Szombathely DK területét, Tapolca és Veszprém környékét, Hegyeshalom vasútállomást. Itt a veszteség 4 halott és 4 sebesült. 13 h-kor Komárom déli pályaudvart 1 kötelék támadta. Veszteség 4 halott, 6 sebesült.

45.03.10.: Saját veszteségek III. hó 6-án és 7-én: 26 tiszt, 623 fő legénység.

45.03.17.: 16-án a Herendet ért légitámadás alkalmával az ott tárolt olaj és benzinkészlet felrobbant, 17 halott és 30 sebesült.

45.03.19.: A szombathelyi és soproni angolszász légitámadások végleges vesztesége: Szombathely: 368 halott, 74 súlyos sebesült, 90 könnyebb sebesült, Sopronban: 193 halott, 37 súlyos sebesült, 6 könnyebb sebesült.

45.03.21.: Veszprém városát folyamatos légitámadások érik. Az ellenség állandóan támadja hátsó összeköttetéseinket és közúti forgalmunkat.

45.03.23.: Pápát súlyos légitámadás érte.

45.03.24.: A VIII. hadtestparancsnokság jelentése szerint megmaradt és szétforgácsolt részeik német kötelékek közé ékelve, azok alárendeltségében harcolnak.

45.03.25.: Ellenséges vadászgépek folytatták közúti és vasúti forgalmunk bénítását.

45.03.26.: Az orosz repülő erők a súlypontokon nagy erővel beavatkoznak a földi harcokba. Folyó hó 26-án angolszász repülőgépek támadást intéztek Szombathely pályaudvar ellen, kb. 40-50 gép támadott. A pályaudvaron súlyos károk keletkeztek. Polgári halottak száma kb. 120 fő.

**Halottakról, kórházban elhunytakról, házi használatra készült jelentésekről
Helyőrségi kórházak jelentései, amiről jelentenek, és amiről nem**

I. M.kir. budapesti 1. sz. honvéd helyőrségi kórház, 1655/gh. 1944. 639820

Haláleset bejelentések felterjesztése. Jelentem, hogy a fenti kórházban elhunyt Celebusz Gábor msz., Moskovitz Manó kmsz., Dusckon Ferenc kmsz. Nevezettek halálesete hadművelleti területen teljesített katonai szolgálattal összefüggésbe nem hozható, valamint a légelhárításban csekélyleg sem működtek. 3 db. melléklet (amelyek hiányoznak). Olvashatatlan aláírás: kórházparancsnok.

II. Regisztrációs szám nélküli dokumentum: M.kir. Állami Kórház Ipolyság. M. kir. kórházban, 1944. évi augusztus hó 13-ig elhalálozott honvéd és csendőr személyekről

Sorszám	név	rendfokozat	akvi hivatalnak	mikor
1.	Péter Nándor	honvéd	Ipolyság	1943. 04. 24.
2.	Pethő Dániel	honvéd	Ipolyság	1943. 06. 19.
3.	Repiczki Sándor	honvéd	Ipolyság	1943. 06. 21.
4.	Bognár István	honvéd	Ipolyság	1943. 07. 09.
5.	Handó István	örvezető	Ipolyság	1943. 08. 31.
6.	Moldován Illés	honvéd	Ipolyság	1943. 10. 02.
7.	Császár István	honvéd	Ipolyság	1944. 01. 28.
8.	Hegedüs Ferenc	honvéd	Ipolyság	1944. 02. 25.
9.	Jónics Dénes	honvéd	Ipolyság	1944. 03. 03.
10.	Here János	honvéd	Ipolyság	1944. 03. 07.
11.	Szobonya Károly	tsz. szkv.	Ipolyság	1944. 04. 19.
12.	Megyeri János	honvéd	Ipolyság	1944. 06. 08.
13.	Kövér Ferenc	honvéd	Ipolyság	1944. 05. 25.

14.	Kelemen Sándor	honvéd	Ipolyság	1944. 06. 12.
15.	Balázs Lajos	próbac.	Ipolyság	1944. 06. 15.
16.	Magyar Ferenc	tizedes	Ipolyság	1944. 06. 20.
17.	Balogh Mihály	tizedes	Ipolyság	1944. 07. 02.
18.	Balogh Gyula	honvéd	Ipolyság	1944. 07. 29.
19.	Gyerai Mihály	honvéd	Ipolyság	1944. 08. 04.
20.	Nagy Konrád	honvéd	Ipolyság	1944. 08. 08.
21.	Halász Antal	honvéd	Ipolyság	1944. 08. 14.

Halálok nines. Regisztráció időtartamában 16 hónapos eltérés.

III. H.M.1945. márcus 11. 36883.M. kir. 519. sz. hadikórház parancsnokság, 2/-42.szám/1942. M.kir. Honvédelmi Minisztérium Hf.p. 8/ny. osztály, Győr, 1945.március 2-án, Szombathely. Csatoltan felterjesztem az alatt felsoroltak „halott-vizsgálati” bizonyítványait és halott anyakönyvi kivonatukat.

Orvos alezredes, kórházparancsnok

Sorszám	név	rendfokozat	halálok	ideje
1	Albert György	c. őrv.	nincs	nincs
2.	Baksa Zsigmond	honv.	nincs	nincs
3.	Pálfy Gyula	t. zls.	nincs	nincs
4.	Andó Pál	honv.	nincs	nincs
5.	Kammer Frigyes	t. szk.v.	nincs	nincs
6.	Zombori Endre	szkv.	nincs	nincs
7.	Kovács Mihály	tiz.	nincs	nincs
8.	Demecs Ignác	honv.	nincs	nincs
9.	Aradi István	tiz.	nincs	nincs
10.	Domonk. Sándor	honv.	nincs	nincs
11.	Pénzváltó István	civil	nincs	nincs
12	Szabó László	honv.	nincs	nincs
13.	Oláh Ferenc	szkv.	nincs	nincs
14.	Dobos Pál	honv.	nincs	nincs

Nincsenek részletes adatok.

IV. M.kir. Nagyatádi 249. sz. Vöröskereszt hadikórház parancsnokság 1. szám/1945, tárgy: kórtörténeti lapok megküldése. Körmend, 1945. évi március hó 9-én. Dr. vitéz Végh István, t.o.hdgy. 42120/. március 20. Németh.

Sorsz.	név	alakulat	sorsz.	név	alakulat
1.	Brilla István honvéd	3/II.ho.o.	53.	Kanizsai József h.	3/II.zlj.
2.	Berta István honvéd	6/II.zlj.	54.	Kós Imre h.	2.hőr zlj.
3.	Becze Ádám honvéd	10.táb.tü.o.	55.	Kovács Ferenc h.	9/I.zlj.
4.	Bán János honvéd	5.gk.tő.	56.	Zubori István őrv.	21/II.zlj.
5.	Baczó Gábor tizedes	57/II.zlj.	57.	Kardos János szk.v.	36/III.zlj.
6.	Boda Sámuel honvéd	22.vad.zlj.	58.	Sudári Géza h.	6/III.zlj.
7.	Bencsik Miklós őrv.	5i.pc.zlj.	59.	Majomi Miklós h.	10/I.zlj.
8.	Baska János őrzvezető	23/II.zlj.	60.	Marin János	8/II.zlj.
9.	Bakos József honvéd	19/III.zlj.	61.	Majorán László h.	1.székely zlj.
10.	Balatincz József honvéd	IV.ker.légó	62.	Marián Sándor h.	32.hv.zlj.
11.	Benkő Ferenc szkvezető	32.hv.	63.	Mészáros Mihály h.	9.törzs
12.	Balázs András honvéd	27/2.p.zlj.	64.	Miklós László tiz.	2.feld.zlj.

13.	Bujáki Bálint tizedes	19/III.zlj.	65.	Németh János h.	6/II.zlj.
14.	Cserti István tizedes	6/II.zlj.	66.	Nagy György János h.	36/II.zlj.
15.	Csere István honvéd	2/1.hu	67.	Nagy Lajos h.	32.zlj.
16.	Csoré Miklós őrzető	13/I.zlj.	68.	Nagy Zoltán szkv.	61/I.hv.zlj.
17.	Cserti István honvéd	6/II.zlj.	69.	Puskás Barna h.	3.gk.zlj.
18.	Cufer József tizedes	10.tü.o.	70.	Pethő Ferenc tiz.	1/III.zlj.
19.	Csordás János tizedes	36/II.zlj.	71.	Bajomi Sándor h.	2/II.tü.
20.	D.Nagy István honvéd	9/III.zlj.	72.	Praviczki József	h.11.hv.
21.	Dobor János honvéd	6/III.zlj.	73.	Pataki Károly h.	6/III.zlj.
22.	Dombi Ferenc honvéd	18/I.zlj.	74.	Puska Ferenc tiz.	6/III.zlj.
23.	Dankházi Imre tizedes	6/I.zlj.	75.	Puskás János h.	4/1.üteg
24.	Denk Imre tizedes	6/3.pót.zlj.	76.	Rumi Mihály h.	36/III.zlj.
25.	Dombi Lajos honvéd	6/III.zlj.	77.	Oláh András h.	14/II.zlj.
26.	Gardó Béla honvéd	25/I.zlj.	78.	Reszelő Béla h.	16/III.zlj.
27.	Fehér Ferenc honvéd	24/II.zlj.	79.	Rillák Szaniszló h.	17/I.zlj.
28.	Ferecskó Kálmán tizedes	17/I.zlj.	80.	Schindelberger Ferenc h.	23.bev.k.
29.	Ferenczy Ferenc honvéd	21.őr.zlj.	81.	Somogyi Albin szkv.	21/III.zlj.
30.	Funk József honvéd	vad.	82.	Erdélyi Vince őrv.	21.h.zlj.
31.	Fölöp József honvéd	70.hu.	83.	Sima Hugó h.	VIII.Élmo.
32.	Faragó Ágoston tizedes	2.gk.zlj.	84.	Simon József h.	20.üteg
33.	Földvári János szkv.	nism.	85.	Szilvási Antal h.	6/I.zlj.
34.	Gombos János tizedes	10/I.zlj.	86.	Szij János h.	6/III.zlj.
35.	Gardó Imre honvéd	1.feld.zlj.	87.	Szelicz János őrv.	6/III.zlj.
36.	Hajcsika András honvéd	48/III.zlj.	88.	Szmolka János h.	22/III.zlj.
37.	Horváth Gábor honvéd	8/2.rakt.	89.	Szerényi Árpád h.	12/1.táv.b.
38.	Horváth István szkvezető	6/3.zlj.	90.	Tóth István h.	8/2.gp.
39.	Hollóközi János őrzető	21/III.zlj.	91.	Toma Imre h.	VIII.gko.
40.	Ivanczi József honvéd	155/3.üt.	92.	Telyka László h.	10/II.
41.	Joó András honvéd	5/III.zlj.	93.	Turi István h.	6/I.zlj.
42.	Komáromi Lajos honvéd	6/2.pot.zlj.	94.	Tóvizi András tiz.	10/I.zlj.
43.	Koronic János h.onvéd	6/III.zlj..	95.	Ürögi János őrv.	6/I.zlj.
44.	Kardos Ferenc őrzető	6/III.zlj.	96.	Vidák József őrv.	6.gk.zlj.
45.	Kálsec Imre honvéd	6/II.zlj.	97.	Valcsik János h.	30.gy.e.
46.	Király László honvéd	6/III.zlj.	98.	Váradi Viktor tiz.	36/I.zlj.
47.	Kornya György honvéd	92661.üt.	99.	Vass Ferenc h.	3.pc.zlj.
48.	Kelemen János honvéd	11/I.zlj.	100.	v.Vezendi Imre h.	3/II.zlj.
49.	Koroknai Pál Géza szdos	9/III.zlj.	101.	Vass Károly h.	70.málh.o.
50.	Koósa József honvéd	24/zlj.	102.	Forró János h.	926/3.üteg
51.	v.Kocsis András honvéd	8/II.zlj.	103.	Zahán János h.	6/I.zlj.
52.	Komáromi Ferenc honvéd	38.törzs			

Halálokok, időpontok, részletes adatok nincsenek.

V. M.kir. 505. sz. honvéd hadikórház parancsnokság 1556/sgt.-1944. Budapest, 1944. évi november hó 18-án és 1944. évi december 7-én kiadott listája. Hátországban elhunyt honvéd egyének állami anyakönyvezése. 14 db. melléklet nincs.

A listát a H.M. 1945. február 20-án 35583 jelzettel nyugtázta, mellékletek kiemelve, irattárba került 1948. I. 31.

Elhalt neve	rendfokozat	szül.év	anyja neve	mikor halt el
Domonkovic Béla	c. szkv.	1897	Kollár Teréz	1942.11.22.
Beiger József	honvéd	1906	Beiger Mária	1942.08.31.
Simon Ferenc	honvéd	1921	Csörgő Mária	1942.11.15.
Hudik Ferenc	honvéd	1914	Hancsek Mária	1943.12.19.
Schwébisch György	honvéd	1919	Sponga Borbála	1943.12.04.
Balázs Pál	honvéd	1922	Pilczka Mária	1943.11.26.
Szabó József	honvéd	1920	Fehér Mária	1943.06.15.
Csézli Gábor	honvéd	1921	Kapitár Mária	1943.05.28.
Tunner Mihály	honvéd	1900	Kalteneczker Erzsébet	1943.05.25.
Oláh József	honvéd	1906	Szilágyi Zsuzsa	1943.03.27.
Szer István	hdp.szkv.	1920	Turi Julianna	1943.03.10.
Fallenbücher József	honvéd	1920	Pauer Teréz	1943.01.20.
Popp László	kmsz.	1901	Buksa Rebeka	1944.05.31.
Berkes István	honvéd	1921	Polgár Anna	1944.01.08.
Csóri Vince	honvéd	1900	ismeretlen	1942.12.16.
Borsányi István	szkv.	1896	ismeretlen	1943.04.17.
Hugyecz János	honvéd	n.ism.	ismeretlen	1943.06.26.
Kerekes Bálint	honvéd	1908	ismeretlen	1944.10.24.
Mártha Sándor	honvéd	1920	ismeretlen	1944.10.25.
Pikó János	szkv.	1919	ismeretlen	1944.10.31.
Lukács Viktor	honvéd	1919	ismeretlen	1944.10.24.
Bonga Mihály	honvéd	1916	ismeretlen	1944.11.05.
Muráth András	honvéd	1924	ismeretlen	1944.11.04.
Mezei József	honvéd	1921	ismeretlen	1944.11.02.
Murányi Ferenc	c.órv.	1912	ismeretlen	1944.11.02.
Lomniczi János	szkv.	1919	ismeretlen	1944.11.06.
Dat Atanáz	polg.sz.	1896	ismeretlen	1944.11.07.
Császár Kálmán	tizedes	1921	ismeretlen	1944.11.08.
Murányi Pál	honvéd	1920	ismeretlen	1944.11.06.
Szegedi József	honvéd	1920	ismeretlen	1944.11.08.
Kálóczi László	honvéd	1916	ismeretlen	1944.11.07.

Halálokok hiányoznak. A regisztrációs intervallum távolsága 24 hónap.

VI. 108. Táborkórház Körtörténeti lapokat terjeszt fel. 2. csomag

Felterjesztő	név	rendfokozat	jelentés ideje	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	nincs	nincsenek	ideje nem ismert	nincs adat	36442/450225.

Előadó: 33983. Csomag nincs. Nyilvántartásba vette: Gyepü II. 1945. III. 13. Barakonyi hdgy.

Irattár: Tp.J. 647 -1945. III. 23. Kivezetve: III. 27. Homolya őrm.

VII. M.kir. 10. tábori kórház hadisírnyílván. ti. 111. hadisírnyílv. ti. 4/1945.

Összefoglaló havi jelentés a székesfehérvári hősi temetőben eltemetett hősi halottakról. A következőket jelentem:

sorsz.	név, vallás	rf.	azonossági sz.	megjegyzés
1.	Horváth Ferenc, rk.	honv.	0918-200-0018	haslövés
2.	Puskás György, rk.	honv.	1909.01.30.	agyrázkódás, tüdőgyulladás
3.	Celánkovics Pál, rk.	honv.	1919.24/11/fel.hu	szilánksérülés, gázüszkösödés
4.	Garami Dénes, rk.	őrv.	1675-22-1098	repülővel lezuhant, szívbénulás
5.	Szilágyi Károly, ref.	honv.	1918.04.14.	haslövés, belső sérülés
6.	Manykó Mihály, rk.	honv.	2098-07-0598	agyrázkódás, belső sérülés
7.	Tóth András, rk.	honv.	2683-19-0039	szilánksérülés, gázüszkösödés
8.	Horváth János, -	hdgy.	holtan talált	fejsérülés, szívbénulás
9.	Mrakovics Kálmán, rk.	honv.	1909., Botfa	mellkas- és tüdőlövés
10.	Somogyi Sándor, -	honv.	1911.11.20.	vonatszerencsétlenség, szívbénulás

Elhalálzásuk időpontja ismeretlen.

Tábori lelkészi jelentések, miről jelentenek, és miről nem

A. 47/33. gy. e. prot. lelk. 44.VII. 3. sz. II. tart. hdt. prot. vez. lelkésznek

Összesített jelentés a 44. V. és VI. hóban temetett, illetve anyakönyvezett halottakról

táb. lelkész	név	rend-fokozat	jelentés ideje	felterjesztés	H.M. számjel
Veöreös Imre prot.lelk.	Birtyik Mihály	őrv.	44.07.03.	44.07.06	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Széles Ferenc	tiz.	44.07.03	44.07.06	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Vékony Lajos	honv.	44.07.03	44.07.06	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Kiss Zoltán	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Renyhardt József	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Tóth Ernő	honv.	4.407.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Tomasovszky A.	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Málek Zoltán	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Jékel János	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs
Veöreös Imre prot.lelk.	Haspel Róbert	honv.	44.07.03.	44.07.06.	nincs

Az elhalálzás időpontja és a halál oka ismeretlen.

B. 46/7. táb. k.k. lelkész- 45. II. 19. Honvédelmi Minisztérium 22. osztályának.

Kőszeg. 36.600=945. Hősi halottak anyakönyvi másolatai. Az alább felsorolt halottak halotti anyakönyvi másolatait felterjesztem. Farkas t. táb. lelkész.

100 db melléklet, ennek teljes hiánya. !!!

sorsz.	név	azonossági szám	sorsz.	név	azonossági szám
1.	Haskovics Antal	24.587	51.	Daru János	24.961
2.	Schmidt György	24.588	52.	Pigli István	24.962
3.	Stadler Mátyás	24.589	53.	Lukács Sándor	24.963
4.	Szabó Gyula	24.590	54.	Rozsos Gyula	24.964
5.	Farkas András	24.591	55.	Bábics Lajos	24.965
6.	Kleinhapper Rudolf	24.592	56.	Juhász József	24.966
7.	Hajnál György	24.593	57.	Meistöckl József	24.967

8.	Lukács Károly	24.594	58.	Gróf Jenő	24.968
9.	Kalmár Ferenc	24.595	59.	Zele Sándor	24.969
10.	Ihász Kálmán	24.596	60.	Major Gyula	24.970
11.	Major József	24.597	61.	Buknér István	24.971
12.	Akser József	45.597	62.	Sipos Ferenc	24.972
13.	Ujházi István	24.598	63.	Bajnóczi Sándor	24.973
14.	Krüger Ottó	német	64.	Magyarf. Ferenc	24.974
15.	Kovács Gábor	24.599	65.	Bánfalvi Károly	24.1458
16.	Polgár Gyula	24.600	66.	Pető János	24.975
17.	Sütő Béla	24.625	67.	Rózsah.i Mihály	24.976
18.	Kucsora Imre	24.626	68.	Polyák János	24.977
19.	Izslehn István	24.627	69.	Galla István	24.978
20.	Kovács István	24.628	70.	Fracsecs György	24.979
21.	Németh János	24.629	71.	Jankovits János	24.980
22.	Kispál Ferenc	24.630	72.	Dohány Károly	24.981
23.	Bojtor György	24.631.	73.	Simó Ignác	24.982
24.	Rácz Bálint	24.632	74.	Pakot Márton	24.983
25.	Halasi József	24.633	75.	Örvedi Lajos	24.984
26.	Roska János	24.634	76.	Parrag Sándor	24.985
27.	Dessewfy Zsolt	14.56	77.	Bédi József	24.986
28.	Zima Zoltán	24.635	78.	Kerti Sándor	24.987
29.	Almási Béla	24.636	79.	Kenyér Lajos	24.988
30.	Németh Béla	24.637	80.	Surman Mihály	24.989
31.	Demeter István	24.638	81.	Bartalos János	24.990
32.	Lapos Mihály	24.639	82.	Izer György	24.991
33.	Zsámboki István	24.640	83.	Timár Pál	24.992
34.	Borsó István	24.641	84.	Máthé János	24.993
35.	Dobos Ferenc	24.642	85.	Lampert Béla	24.994
36.	Borcsa László	24.643	86.	Paksi Károly	24.995
37.	Majer András	24.644	87.	Telekes Géza	24.996
38.	Borsós Gyula	24.645	88.	Szin János	24.997
39.	Kálmán József	24.646	89.	Katona József	24.998
40.	Horváth Pál	24.951	90.	Boldis János	24.999
41.	Morócz László	24.952	91.	Magyrosy István	24.500
42.	Ivicz István	24.953	92.	Gácsi László	25.005
43.	Dorogi Pál	24.954	93.	Páncsilva Andrej	orosz f.*
44.	Görbe Olivér	24.955.	94.	Pietrik Nikoláj	orosz f*
45.	Antal Gergely	24.956	95.	Ajdejev Iván	orosz f*
46.	Gerendorf Károly	24.957	96.	Manilevicz Vasz.	orosz f*
47.	Mészáros Ernő	24.958	97.	Párniko Alexand.	orosz f*
48.	Németh Imre	1457	98.	Szalad Szirgij	orosz f*
49.	Gaál Sándor	24.959	99.	Ajenko Iván	orosz f*
50.	Fekecs Gábor	24.960	100.	Jefanov Vasziló	orosz f*

* orosz hadifogoly. A halál ideje, a halál oka ismeretlen.

C. M.kir. debreceni 6. honvédkerület római katolikus lelkészi hivatala

1363. ikt. szám/római kat. lelk.- 1944. honvéd halottak halotti okmányainak felterjesztése. M.kir. Honvédelmi Minisztériumnak, /22. v. osztály:/Kajár, Győr vm. 1944. évi december hó 7-én. Budapest. Felterjesztem az alábbi honvéd halottak halotti anyakönyvi kivonatát és haláleset bejelentését: olvashatatlan aláírás.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés ideje	H.M. számjel
Olvashatatlan	Őz Mihály	hadnagy	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Veiger István	honvéd	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	B. Tóth Imre	t.hadnagy	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Nyiga Károly	t.tör.mester	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Cseszte József	őrvezető	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Brüszler Gyula	közm.szolg.	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Hajlinger Gyula	tizedes	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Molnár András	szakaszvez.	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Maxim Bálint	honvéd	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Kőváry Lajos	százados	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Császi István	honvéd	44.12.07.	96286/451130
Olvashatatlan	Szabó Ferenc	ht. őrmester	44.12.07.	96286/451130

Mellékletek nincsenek. Halál ideje, a halál oka ismeretlen.

D. C-398. tp.sz.pság táb. rk. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	H.M. számjel
Névtelen	nincs	nincs	nincs	35284/450219.

Megválaszolhatatlan szempontok.

E. C-398. tp.sz.pság táb. rk. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	H.M. számjel
táb.lelk. nincs	nincs	nincs	nincs	35285/450219.

Melléklet: 1 boríték. „Melléklet hiányzik.”I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

F. 24/III. táb. pótzlj. táb. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	H.M. számjel
táb.lelk. nincs	nincs	nincs	nincs.	35287/450219.

Előadó: 2575. „Melléklet hiányzik.”I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

G. H-295. tp. sz. pság táb. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	H.M. számjel
táb. lelk. nincs	nincs	nincs	nincs	35289/450219.

Előadó: 2577. „Melléklet hiányzik.”I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

H. M.kir. Honvédelmi Minisztérium 22. osztályának. Halotti akvi lapok másolatainak felterjesztése. Felterjesztem az alant felsorolt és Dr. Mester István lelkész főhadnagy útján hozzám juttatott hősi halottak akvi lap másolatát:

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés ideje	felterjesztés	H.M. számjel
Dr. Mester István	Nagy Lajos	tiz.	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Rakonczai István	tiz.	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Bódis Rudolf	honv.	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Muhi Ágoston	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.
Dr. Mester István	Ismeretlen katona	ismeretlen	45.01.23.	460125.	35290/450290.

Előadó: 2578. Melléklet: 1 boríték, 11 db. melléklet. A felterjesztett mellékletek kiemeltettek és a mellékleten feltüntetett okmánygyűjtőben helyeztetett el. Az okmánygyűjtők azonban nem találhatóak. Nyilvántartásba vétel után Budapest, 1946. I. 25-én, olvashatatlan aláírás Irattár: 1946. VII. 16. Olvashatatlan aláírás.

I. X/2. táb. kórh. rk. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés ideje	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	Percz Ágoston	tiz.	ismeretlen	26921	35291/450219.
Névtelen	Hosszu György	honv.	ismeretlen	26922	35291/450219.
Névtelen	Zakóvics István	honv.	ismeretlen.	26923	35291/450219.

Előadó: 2779. Melléklet: 1 boríték. A mellékletek kiemeltettek és azok okmánygyűjtőkben helyeztettek el. További intézkedést nem igényel. Budapest, 1946. II. 8-án. Olvashatatlan aláírás. It. 1946.VII.16.

J. L-308. tp. sz. pság rk. lelk.

159. sz. tábori lelkész

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés ideje	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	Takács József	tiz.	ideje n.ism.	24801	35430/450219.
Névtelen	Bocskor Lajos	honv.	ideje n.ism.	24802	35430/450219.
Névtelen	Berndes Bálint	honv.	ideje n.ism.	24803	35430/450219.
Névtelen	Réti Lajos	honv.	ideje n.ism.	24804	35430/450219.
Névtelen	Kiss András	honv.	ideje n.ism.	24805	35430/450219.
Névtelen	Bari Géza	honv.	ideje n.ism.	24806	35430/450219.
Névtelen	Schöffner Mátyás	honv.	ideje n.ism.	24807	35430/450219.
Névtelen	Buzás Géza	honv.	ideje n.ism.	24808	35430/450219.
Névtelen	Csikai Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24809	35430/450219.
Névtelen	Fekete István	örv.	ideje n.ism.	24810	35430/450219.
Névtelen	Dankó István	szkv.	ideje n.ism.	24811	35430/450219.
Névtelen	Both Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24812	35430/450219.
Névtelen	Jónás Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24813	35430/450219.
Névtelen	Kelemen Sándor	szkv.	ideje n.ism.	24814	35430/450219.
Névtelen	Pál József	tiz.	ideje n.ism.	24815	35430/450219.
Névtelen	Bujdosó Sándor	örv.	ideje n.ism.	24816	35430/450219.
Névtelen	Ismeretlen katona	honv.	ideje n.ism.	3000	35430/450219.

Előadó: 2718. Melléklet: 1 boríték. Nevezettek halotti okmányait kiemeltem és behelyeztem a fent jelzett számú okmánygyűjtő borítékba. Gyepű II. 1945. III. 17. Barakonyi hdgy. Irattár: Tp. J. 647 – 1945. III. 23. Kivezette: III. 27. Homolya őrm.

K. 3. gk. löv.e.táb.lelk.45. I. 6. H.M. 22. osztályának. Anyakönyvi másolati lapok felterjesztése. Mellékelten felterjesztünk 32, azaz harminckettő anyakönyvi másolati lapot a 804 számú Tábori halotti Anyakönyvből, és 4, azaz négy anyakönyvi másolati lapot a 707 számú Tábori halotti anyakönyvből. 40+9, összesen 49 darab melléklet. Olvashatatlan aláírások. Gyepü II. 1945.III. 23.Barakonyi hdgy.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	okm.gyűjtő	H.M. számjel
52/prot.lelk.945.	Goldschmidt M.	honv.	ideje n.ism.	24338	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Szabó Emánuel	t.honv.	ideje n.ism.	24339	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Salamon Antal	t.honv.	ideje n.ism.	24320	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Vona Gábor	örv.c.tiz.	ideje n.ism.	24322	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Kalmár László	t.honv.	ideje n.ism.	24323	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Fülöp László	honv.	ideje n.ism.	24324	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Cseri András	honv.	ideje n.ism.	24325	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Lipták Károly	honv.	ideje n.ism.	24336	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Czigaecz Flórián	honv.	ideje n.ism.	24337	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Garbik András	honv.	ideje n.ism.	24326	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Pusztai István	tiz.	ideje n.ism.	24359	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Gyarmati László	fhdgy.	ideje n.ism.	1413	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Péterfalvi Gyula	zls.	ideje n.ism.	1729	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Marozsán Sándor	honv.	ideje n.ism.	24828	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Szabó János	honv.	ideje n.ism.	24829	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Boros Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24830	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Serics Miklós	honv.	ideje n.ism.	24831	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Juhász Lajos	honv.	ideje n.ism.	24832	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Spang Vilmos	honv.	ideje n.ism.	24833	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Bokvis György	honv.	ideje n.ism.	24834	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Iványi Béla	honv.	ideje n.ism.	24835	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Sándor András	honv.	ideje n.ism.	24836	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Szigeti Gergely	honv.	ideje n.ism.	24837	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Jaksa János	honv.	ideje n.ism.	24838	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Sárosi Béla	honv.	ideje n.ism.	24839	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Szabó Mihály	örm.	ideje n.ism.	24840	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Berta András	szkv.	ideje n.ism.	24841	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Mersich Vendel	honv.	ideje n.ism.	24842	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Markity István	honv.	ideje n.ism.	24843	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Barna Lajos	honv.	ideje n.ism.	24844	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Müller Lajos	örv.	ideje n.ism.	24845	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Szabó Ferenc	örv.	ideje n.ism.	24846	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Juszkó János	honv.	ideje n.ism.	24847	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Naszuly Mátyás	honv.	ideje n.ism.	24848	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Hádelsprung Mt.	honv.	ideje n.ism.	24849	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Cs. Kovács József	honv.	ideje n.ism.	24850	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Molnár Antal	honv.	ideje n.ism.	24518	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Tóth S. Albert	honv.	ideje n.ism.	24519	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Sturovics István	honv.	ideje n.ism.	24520	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Molnár Gyula	örv.	ideje n.ism.	24521	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Gyenes Ferenc	szkv.	ideje n.ism.	24522	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Fodor Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24523	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Habinyák József	honv.	ideje n.ism.	24524	35450/450219.

52/prot.lelk.945.	Hirt József	honv.	ideje n.ism.	24525	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Kaszinecz Gyula	honv.	ideje n.ism.	24526	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Rézműves Gyula	honv.	ideje n.ism.	24527	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Kaszab József	örv.	ideje n.ism.	24528	35450/450219.
52/prot.lelk.945.	Papp Ferenc	örv.	ideje n.ism.	24529	35450/450219.

Előadó: 2729. Mellékletek kiemelve és a túloldali okmánygyűjtőbe helyezve. 1945. III.25. I.t. 948. I.8. Olvashatatlan aláírás.

L. 2. sz. heörs. kórház és 520. sz. hadi kórház rk. lelk. 40/444.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	okm.gyűjtő	H.M. számjel
520.hk. rk. lelk.	Márk Lajos	honv.	ideje n.ism.	24360	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Martinovics Kálmán	honv.	ideje n.ism.	24361	35491/450220.
520.hk. lelk.	Cserpe Gergely	honv.	ideje n.ism.	24362	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Béres Emil	honv.	ideje n.ism.	24363	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Magasföldi István	honv.	ideje n.ism.	24364	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Bárány Péter	honv.	ideje n.ism.	24365	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Nagy László	honv.	ideje n.ism.	24379	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	László Mihály	honv.	ideje n.ism.	24380	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Kárlik József	honv.	ideje n.ism.	24381	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Stratea Lajos	honv.	ideje n.ism.	24382	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Kárpa Miklós	honv.	ideje n.ism.	24383	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Veszeli Ferenc	honv.	ideje n.ism.	24384	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Bogdán Bernát	honv.	ideje n.ism.	23385	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Fogarasi István	honv.	ideje n.ism.	23386	35491/450220.
520.hk. rk. lelk.	Ismeretlen kat.	ismeretlen	ideje n.ism.	3000	35491/450220.

Előadó: 2779. Irattár. Tp.J.-647.-1945.III.24. Kivezette III. 27. Homolya örm.

M. X/2. táb. kórh. prot. lelk. 5/-63 prot. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	Jászberényi Imre	cső. örm	ideje n.ism.	24789	35492/450220.
Névtelen	Szathmáry Zolt.	honv	ideje n.ism	24799	35492/450220.
Névtelen	Mátyás D. János	honv.	ideje n.ism.	24800	35492/450220.
Névtelen	Xantus Sándor	honv.	ideje n.ism.	24578	35492/450220.
Névtelen	Szűcs János	honv.	ideje n.ism.	24579	35492/450220.
Névtelen	Gáll József	honv.	ideje n.ism.	24580	35492/450220.
Névtelen	Hompóth Antal	honv.	ideje n.ism.	24583	35492/450220.
Névtelen	Viski György	honv.	ideje n.ism.	24776	35492/450220.
Névtelen	Mátyási Márton	honv.	ideje n.ism.	24584	35492/450220.
Névtelen	Varga József	cső.szkv.	ideje n.ism.	24585	35492/450220.
Névtelen	Sajti Béla	nemzetőr	ideje n.ism.	24586	35492/450220.

Előadó: 2780. Nyilvántartásba vette: Mihály fhdgy. Kivezette III. 17. Homolya örm. Irattár: Tp.J.647-45. III.23.

**N. M.kir. debreceni 6. honvéd kerület római katolikus lelkészi hivatala 1348. ikt.szám/
/róm. kath. lelk. – 1944. halotti okmányok fölterjesztése**

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	H.M. számjel
Wagzuhofer vez. lelk.h.	Gellén János	t. főhdgy.	441205.	35500/450220.
Wagzuhofer vez. lelk.h.	Kopári Jenő	g.fhdgy.	441205.	35500/450220.
Wagzuhofer vez. lelk.h.	Gáll Károly	psz.hdgy.	441205.	35500/450220.
Wagzuhofer vez. lelk.h.	Mészáros Béla	karp.szkv.	441205.	35500/450220.
Wagzuhofer vez. lelk.h.	König Károly	tizedes	441205.	35500/450220.
Wagzuhofer vez. lelk.h.	Hering Sándor	rep.honv.	441205.	35500/450220.

Előadó: 2788. 12 db. melléklet: [amelyek hiányoznak.]

**Q. 30861 M.kir. Honvédelmi Minisztérium 8. o-nak 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49,
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57/24.gy.ho. IV.a.kat., 45.I.8.**

Hósi halottas halotti okmányainak felterjesztése

Fajkuszt István, személyazonosságát azonossági jegy, sebesülési jegy igazolják;

Fekete Pál tizedes, személyazonosságát az eü. osztály igazolta, a zsoldos könyv és iratok alapján;

Nyitrai Gábor honvéd, személyazonosságát ugyancsak zsoldos könyv és iratok alapján igazolták;

Mezei Imre honvéd, személyazonosságát irataiból állapította meg az eü. osztályparancsnokság;

Karizstl Ernő honvéd, személyazonosságát azonossági jegy, sebesülési jegy, igazolják;

Malvai Antal honvéd, személyazonosságát irataiból állapította meg az eü. o. parancsnoksága;

Lábodi György honvéd, személyazonosságát azonossági jegye igazolja;

Tóth Lajos honvéd, személyazonosságát azonossági jegye és sebesülési jegye igazolják;

Hajas József honvéd, személyazonosságát azonossági jegy és sebesülési jegy igazolják;

Kiss II. János, tsz. szkv. személyazonosságát azonossági jeggyel és sebesülési jeggyel igazolom;

Fülöp Lajos honvéd, személyazonosságát zsoldos könyve alapján igazolta az eü. o. parancsnoksága;

Zundel János tizedes, személyazonosságát a zsoldos könyvből és iratokból állapította meg az eü. parancsnoksága;

Bodák János honvéd, személyazonosságát azonossági jegy és sebesülési jegy igazolják;

Földing János honvéd, zsoldos könyvből és irataiból állapította meg az eü. o. parancsnoksága;

Kiss Gyula honvéd, személyazonosságát az eü. osztály parancsnoksága az iratokból és a zsoldos könyvből állapította meg.

23 db. melléklet (amely hiányzik). Valamennyien Rozsnyón a 24. gy. ho. eü. osztálynál haltak meg, és a rozsnyói hősi temetőben vannak eltemetve. 24. gy.ho. kat. vez. Lelk.

P. 6. h. gy. e. vezető rk. lelk. 140 – 149./rk. lelk.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	Balla István	honv.	ideje n.ism.	24449	35612/450220.
Névtelen	Kökény Anonym	fhdgy.	ideje n.ism.	1364	35612/450220.
Névtelen	Kesturák Pál	honv.	ideje n.ism.	24450	35612/450220.
Névtelen	Gáspár György	honv.	ideje n.ism.	24467	35612/450220.
Névtelen	Dezső János	honv.	ideje n.ism.	24468	35612/450220.
Névtelen	Takács József	honv.	ideje n.ism.	24469	35612/450220.
Névtelen	Babai József	honv.	ideje n.ism.	24470	35612/450220.
Névtelen	Pipó István	honv.	ideje n.ism.	24471	35612/450220.

Névtelen	Boros János	hdp.őrm.	ideje n.ism.	1417	35612/450220.
Névtelen	Csányi József	honv.	ideje n.ism.	24472	35612/450220.
Névtelen	Tóth János	honv.	ideje n.ism.	24473	35612/450220.
Névtelen	Jaeger Nándor	fhdgy.	ideje n.ism.	1418	35612/450220.
Névtelen	Farkas József	honv.	ideje n.ism.	24474	35612/450220.
Névtelen	Nyársik Gyula	honv.	ideje n.ism.	24475	35612/450220.

Előadó: 2907. Nyilvántartásba vette: S.O, fhdgy. Irattár: Tp.J.647.-1945.III.21. Olvashatatlan aláírás. Kivezette: III.25. Homolya. őrm.

R. 25.gy.e. rk. lelk. 9/rk. lelk. 445.

táb. lelkész	név	rendfokozat	jelentés	okm.gyűjtő	H.M. számjel
Névtelen	Kalmár János	honv.	ideje n. ism.	24440	35717/450220.
Névtelen	Zlinszky László	karp.őrm.	ideje n. ism.	1277	35717/450220.
Névtelen	Bunyár Vendel	honv.	ideje n. ism.	24441	35717/450220.
Névtelen	Fábián István	tart.zls.	ideje n. ism.	1315	35717/450220.
Névtelen	Kellei Ferenc	tart.honv.	ideje n. ism.	24442	35717/450220.
Névtelen	Szabó József	honv.	ideje n. ism.	24443	35717/450220.
Névtelen	Raveter János	hdgy.	ideje n. ism.	1316	35717/450220.
Névtelen	Hajnal János	honv.	ideje n. ism.	24444	35717/450220.
Névtelen	Lengyel György	tiz.	ideje n. ism.	24445	35717/450220.
Névtelen	Somházi Gábor	honv.	ideje n. ism.	24446	35717/450220.
Névtelen	Kádár Gergely	honv.	ideje n. ism.	24447	35717/450220.
Névtelen	Tornyai Károly	honv.	ideje n. ism.	24448	35717/450220.

Előadó: 3031. Nyilvántartásba véve: 1945. III. 13. Melléklet: 1 boríték. Melléklet: nincs. Irattár: Tp. J. 1945. III. 21. Olvashatatlan aláírás. Kivezette: III. 25. Homolya őrm.

7/8.gy.e. rk. lelkész. 40/III.zlj. jelentése

Kimutatás a november hónapban anyakönyvezett hősi halottakról

név	azonos.szám	rf.	alakulat	elhalálozás helye	eltemetés helye, ideje	parcella
Buterák Antal	nincs	honv.	8/II.zlj.	Javornik Gorgán	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.09.19.	nincs
Nyaka Ferenc	nincs	őrv.	8/II.zlj.	Javornik Gorgán	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.09.20.	212/59
Bognár János	nincs	honv.	8/II.zlj.	Schima Gorgán	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.09.22.	212/60
Keszű József	0196-10-0018	honv.	8/II.zlj.	nem ismert	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.00.	212/61
Miszori János	nincs	őrv.	8/II.sz.d.	Kiskevele	Kápolna temető 4.10.01.	212/62
Gyurica Péter	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	DK Esztena 4.10.03.	212/63
Agics Károly	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/64
Biró József	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	Kevele 4.10.04.	212/65
Csámpai József	3008-18-5457	n.ism.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/66
Huttner József	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/67
Szlávik Andor	nincs	tiz.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/68
Telepák Mihály	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/69
Bencze János	2340-21-0010	tiz.	8/II.zlj.	Kiskevele	Kápolna temető 4.10.04.	212/70
Benyó János	van	tiz.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.03.	212/71
Hock József	nincs	tiz.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.04.	212/72
Varga Antal	0234-22-0056	honv.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.06.	212/73
Fuksz István	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.07.	212/74
Horváth József	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.07.	212/75
Kovács József	nincs	szkv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	Tiszaborkut 4.10.07.	212/76
Kürtösi Mihály	1603-19-0075	őrv.	8/II.sz.d.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.07.	212/77
Hamburger Béla	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	Kevele kápolna 4.10.09.	212/78
Csányi János	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.09.	212/80
Németh János	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kőrösmező	<i>elgnek h.hagyva</i> 4.10.11.	212/81

Kiss György	0208-17-0009	honv.	8/II.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.10.	212/82
Werczel Péter	nincs	tiz.	8/II.zlj.	Soltvadkert	<i>ottmaradt*</i>	4.10.31.	212/83
Ripszám Ádám	nincs	honv.	8/II.zlj.	Kiskőrös	<i>ottmaradt*</i>	4.11.01.	212/84
Heim Károly	3242-21-0452	örm.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.03.	212/85
Sipos József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.07.	212/86
Lukács István	nincs	honv.	8/III.zlj.	Nagykatlan	Rahó	4.10.04.	212/87
Kisvörtös Lajos	nincs	honv.	8/III.zlj.	Nagykatlan	Rahó	4.10.05.	212/88
Fonyó István	nincs	szkv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.05.	212/89
Horváth Gyula	0247-12-0048	fhdgy.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Rahó	4.10.07.	212/90
Frudi Károly	nincs	honv.	8/III.zlj.	Nagykatlan	Rahó	4.10.07.	212/91
Varga Nándor	nincs	honv.	8/III.zlj.	Bukovinka	Tatarov	4.10.14.	212/92
Koch Henrik	nincs	honv.	8/III.zlj.	Tatarov	10.Eü.Kórház	4.09.22.	212/93
Veszterg.László	nincs	örv.	8/III.zlj.	Tatarov	10.Eü.Kórház	4.09.22.	212/94
Szákovics István	nincs	örv.	8/III.zlj.	Tatarov	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.22.	212/95
Metz József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.04.	212/96
Vinkov. Ferenc	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.04.	212/97
Lovász András	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	<i>hátrahagyva</i>	4.10.04.	212/98
Schmidt József	nincs	örv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.04.	212/99
Helfen András	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.04.	212/100
Jantal Dezső	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.04.	214/1
Kolompár József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.04.	214/2
Vitykén József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.04.	214/3
Kárpáti József	nincs	zls.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.05.	214/4
Simon József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.05.	214/5
Pálinkás János	nincs	honv.	8/III.zlj.	Asztaghavas	Asztaghavas	4.10.06.	214/6
Hudak András	nincs	honv.	8/III.zlj.	Kiskunhalas	Kiskunhalas	4.10.22.	214/7
Csincsur.Mihály	van	honv.	8/I.zlj.	Kevele	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.11.	214/8
Baracsi János	1702-22-0142	honv.	8/III.zlj.	„Dil” K.	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.12.	214/9
Nyitrai Kálmán	nincs	t.hdgy	8/III.zlj.	Nagykatlan	Nagykatlan	4.10.05.	214/10
Balog János	0189-07-0070	örv.	8/III.zlj.	„Dil” K.	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.21.	214/11
Bogdán R.István	0252-21-0026	honv.	8/III.zlj.	Bukovinka	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.22.	214/12
Bogdán János	nincs	honv.	8/III.zlj.	„Dil” K.	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.22.	214/13
Gocsman István	3121-21-1050	honv.	8/III.zlj.	Kunsztmiklós	K. Köztemető	4.11.03.	214/14
Horváth János	1794-22-0046	örv.	8/III.zlj.	Földes (Pest m.)	el nem temethető	4.10.22.	214/15
Kalmár Vendel	1798-16-0006	honv.	8/III.zlj.	Nagykatlan	el nem temethető	4.10.05.	214/16
Mede Ágoston	0530-21-0017	honv.	8/III.zlj.	„Dil” K.	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.09.21.	214/17
Miholcsay József	1804-22-0090	honv.	8/III.zlj.	„Dil” K.	„Dil” K.	4.09.22.	214/18
Ocellák János	nincs	honv.	8/III.zlj.	Nagykatlan-É.	Nagykatlan D.	4.10.05.	214/19
Pongrácz József	0245-29-0007	honv.	8/III.zlj.	Berki tanya	<i>elgnek hagyva</i>	4.10.28.	214/20
Mayer Ignác	0206-22-0006	honv.	8/II.zlj.	Valkó É.	Valkói út mellett	4.11.20.	214/21
Magyari Pál	6743-12-0009	zls.	33.hv.zlj.	Valkó É.	Gödöllő DK.	4.11.21.	214/22
Szűcs Károly	0173-19-0106	tiz.	8/I.zlj.	Valkó Ny.	Valkó vadászház	4.11.20.	214/23
Ihmát József	nincs	honv.	8/III.zlj.	Valkó Ny.	Valkó Ny.	4.11.22.	214/24
Varga Géza	1940-13-0272	honv.	8/II.zlj.	Bag É.	Máriabesenyő	4.11.27.	214/25
Frigó József	3242-09-0177	szkv.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.10.29.	214/26
Bódi István	nincs	tiz.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.11.01.	214/27
Biczó István	nincs	honv.	8/I.zlj.	Csap	<i>hátrahagyva</i>	4.10.30.	214/28
Kiss János	nincs	honv.	8/I.zlj.	Csap	<i>hátrahagyva</i>	4.10.30.	214/29
Kovács Gyula II.	nincs	honv.	8/I.zlj.	Csap	<i>elgnek h.hagyva</i>	4.10.30.	214/30
Radics Sándor	1722-11-0075	honv.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.10.30.	214/31
Sipos Vilmos	nincs	honv.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.10.31.	214/32
Szebeli János	0203-14-0114	honv.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.10.30.	214/33
Gaal Mihály	0167-13-0005	tiz.	8/I.zlj.	Csap	Csap	4.10.31.	214/34
Temper István	3242-21-1008	honv.	8/I.zlj.	Csap D.	Csap D.	4.10.31.	214/35
Busch József	nincs	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.08.	214/36
Harcos László	3242-21-0686	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.08.	214/37
Horváth Gyula	2773-21-0016	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.08.	214/38
Krizics Márk	nincs	tiz.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.08.	214/39
Legárd Ferenc	nincs	örv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Z.Makkos tanya	4.11.10.	214/40
Nagy József	nincs	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Z.Tiszagát	4.11.08.	214/41

Orovica György	nincs	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Z.Tiszagát	4.11.10.	214/42
Porelka Pál	nincs	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.08.	214/43
Schreiner Miklós	nincs	honv.	8/I.zlj.	Zemplénagárd	Zemplénagárd	4.11.10.	214/44

*temetetlenül. Kopcsányi Miklós ezredlelkész. 44.12.01.Láttam: 1944.12.02. Nagy ezredpk. Nyilvántartásba vette: 1945.12.20.

Pro domo, avagy házi használatra, de miért

A. Pro domo avagy házi használatra: 1944. július 31.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai állománykezelés végett az eredeti póttettel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43. pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helysége	név	rendf.	halál oka, ideje
25.feld.oszt. pság.	Kolozsvár	Nágó Mihály	honv.	ismeretlen
26/I. zlj. pság.	Kolozsvár	Makkai Sándor	honv.	ismeretlen
4. gk. löv. zlj. pság.	Kassa	Zeke Sándor	honv.	ismeretlen
6. gk. löv. zlj. pság.	Munkács	Kincs Ferenc	honv.	ismeretlen
26. táb. tü. oszt. pság.	Kolozsvár	Kovács Béla	honv.	ismeretlen
11/II. zlj. pság.	Debrecen	Sz. Tóth Gábor	honv.	ismeretlen
2.tab. tü. oszt. pság.	Budapest	Rozsnyai Lajos	honv.	ismeretlen
13/III. zlj. pság.	Tornalja	Major Sándor	honv.	ismeretlen
IX. ö. U. zlj. pság.	Szatmárnémeti	Pécsi Zoltán	honv.	ismeretlen
12/II. zlj. pság.	Nyíregyháza	Tarics János	honv.	ismeretlen
3.hgyv. zlj.	Rahó	Kóczán Mihály	honv.	ismeretlen
33. hgyv. zlj.	Borgóprund	Fábiaán Lajos	honv.	ismeretlen
4. hgy. tü. oszt. pság.	Técső	Galajda Pál	honv.	ismeretlen
4. hgyv.zlj. pság.	Aknaszlatina	János János	honv.	ismeretlen
58. u. zlj. pság.	Sátoraljaújhely	Orosz János	órv.	ismeretlen
11. hgyv. zlj. pság.	Fenyvesvölgy	Fehér János	tiz.	ismeretlen
12. táb. tü. ospt. pság	Tolna	Gazdag János	honv.	ismeretlen
79.bev. közp. pság.	Csíkszereda	Bagoly Máthé	honv.	ismeretlen
32. szé. hv. zlj. pság.	Gyimesfelsőbok	Lelaczi István	honv.	ismeretlen
12/II. zlj. pság.	Nyíregyháza	Varga Sándor	honv.	ismeretlen
19/III. zlj. pság.	Orosháza	Dunai József	honv.	ismeretlen
10/II. zlj. pság.	Berettyóújfalú	Andor Ferenc	szkv.	ismeretlen
17. táb.tü. oszt. pság.	Debrecen	Váczi Sándor	órv.	ismeretlen
41. bev. közp.pság.	Szentes	F. Fekete Gergely	honv.	ismeretlen
4/I. zlj. pság.	Sopron	Sipocz Kálmán	honv.	ismeretlen
X. kmsz. zlj. pság.	Nagybánya	Stern Mózes	honv.	ismeretlen
24/I. zlj. pság.	Ungvár	Gere Sándor	szkv.	ismeretlen
V. fog. von. oszt. pság.	Szeged	G. Nagy Ferenc	honv.	ismeretlen
11/II. zlj. pság.	Debrecen	Sarkadi Imre	órv.	ismeretlen
11/II. zlj. pság.	Debrecen	ifj.v. Kiss Lajos	szkv.	ismeretlen
21/I. zlj. pság.	Ungvár	Kovács László	szkv.	ismeretlen
56. u. zlj. pság	Szolnok	Varga Imre	honv.	ismeretlen
24/II. zlj. pság	Huszt	Fodor Árpád	honv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

B. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 5.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43. pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
3/I.h. k. pótzlj. pság.	Tata	Gál Kálmán	honv.	ismeretlen
10/II. pótzlj. pság.	Sárbogárd	Sidó József	honv.	ismeretlen
10/III. pótzlj. pság.	Sárbogárd	Tobolík József	órv.	ismeretlen
12/I. pótzlj. pság.	Sopron	Radics János	honv.	ismeretlen
14/I. pótzlj. pság.	Győr	Varga József	honv.	ismeretlen
14/II. pótzlj. pság.	Somorja	Csorba András	szkv.	ismeretlen
14/III. pótzlj. pság	Magyaróvár	Gubán Károly	szkv.	ismeretlen
23/II. pótzlj. pság.	Somorja	Illés István	honv.	ismeretlen
23/II. pótzlj. pság.	Somorja	Fodor Nándor	honv.	ismeretlen
25/I. pótzlj. pság.	Nagykanizsa	Frunka Sándor	honvéd	ismeretlen
27/II. pótzlj. pság	Veszprém	Deák Márton	honvéd	ismeretlen
2/II. hu. pótoszt. pság.	Tamási	F. Návai Sándor	órm.	ismeretlen
22. táb. tü. pótzlj. pság.	Sopron	Dr. Deme József	fhdgy.	ismeretlen
6. gk. löv. pótzlj.	Aszód	Unatyinsz. A.	honv.	ismeretlen
3. hgyv. pótzlj. pság.	Pozba	Krivda István	honv.	ismeretlen
26. hv. pótzlj. pság.	Kőszeg	Dénes József	honv.	ismeretlen
59. u. pótzlj. pság.	Magyaróvár	Fehár Sándor	tsz. szkv.	ismeretlen
IX. gk. von. pótoszt.	Szombathely	Borbás János	honv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

C. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 24.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43. pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
24. táb. tü. oszt. pság.	Nagykanizsa	Blázsincs. Antal	honv.	ismeretlen
14/II. pótzlj. pság	Somorja	Kuti Béla	fhdgy.	ismeretlen
13/III. pótzlj. pság.	Léva	Sukály András	honv.	ismeretlen
17/III. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Pál József	honv.	ismeretlen
21/II. pótzlj. pság	Körmend	Nyilai Lajos	honv.	ismeretlen
8/II. pótzlj. pság.	Pélmonostor	Józsi László	szkv.	ismeretlen
24/III. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Lénárt Ferenc	szkv.	ismeretlen
27/II. pótzlj. pság.	Veszprém	Csata Kálmán	szkv.	ismeretlen
24/III. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Hagyó Ferenc	szkv.	ismeretlen
19/I. pótzlj. pság.	Kaposvár	v.Forgács Gábor	zls.	ismeretlen
23/II. pótzlj. pság.	Somorja	Sipiczki Pál	honv.	ismeretlen
8. táb. tü. pótoszt. pság.	Szombathely	Kocsán László	honv.	ismeretlen
16. táb. tü. pótoszt. pság.	Tolna	D.Szabó Károly	honv.	ismeretlen
19. táb. tü. pótoszt. pság.	Komárom	Szabari Lajos	honv.	ismeretlen
19. táb. tü. pótoszt. pság.	Komárom	Csizmár András	honv.	ismeretlen
25. táb. tü. pótoszt. pság.	Nagykanizsa	Balogh Sándor	honv.	ismeretlen

IV. ö. U. pótzlj. pság.	Baja	Buhael Demeter	kmsz.	ismeretlen
4/I. hu. pótoszt. pság.	Völcsej	Mándi Ignác	honv.	ismeretlen
11. gy. pótezer. pság.	Pécs	Szabó Gergely	honv.	ismeretlen
59. u. pótzlj. pság.	Magyaróvár	Katona István	honv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

D. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 25.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43. pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
8/II. pótzlj. pság.	Pélmonostor	Lakatos Péter	honv	ismeretlen
11/II. pótzlj. pság.	Pécs	Komár Elek	honv.	ismeretlen
13/II. pótzlj. pság.	Komárom	Kiss János	honv.	ismeretlen
19/I. pótzlj. pság.	Kaposvár	Frey József	órv.	ismeretlen
19/II. pótzlj. pság.	Nagyatád	Csuvár Mihály	tiz.	ismeretlen
19/II. pótzlj. pság.	Nagyatád	Szabó Sándor	honv.	ismeretlen
23/I. pótzlj. pság.	Komárom	Zvolonyecz Pál	órv.	ismeretlen
3/I. pótzlj. pság.	Tata	Simon József	honv.	ismeretlen
3/I. pótzlj. pság.	Tata	Kriksz Béla	honv.	ismeretlen
4. gk. löv. pótzlj. pság.	Mogyoród	Somodi Antal	honv.	ismeretlen
4. gk. löv. pótzlj. pság.	Mogyoród	Varsányi István	órm.	ismeretlen
5. gk. löv. pótz. pság.	Kerepes	Varga Béla	honv.	ismeretlen
4. hgyv. pótzlj. pság.	Nagysalló	Alexi József	fhdgy.	ismeretlen
53. u. pótzlj. pság.	Magyaróvár	Simon László	honv.	ismeretlen
59. u. pótzlj. pság.	Magyaróvár	Tóth Lajos	órm.	ismeretlen
VIII. fog.von. oszt. pság.	Keszthely	Légrádi Béla	honv.	ismeretlen
VII. ö. u. pótzlj. pság.	Győr	Borka László	honv.	ismeretlen
17. táb. tü. pótoszt. pság.	Pécs	Nádasdi Sándor	órv.	ismeretlen
2. pc. ho. gk. von. oszt.	Esztergom	Frittmann János	honv.	ismeretlen
XIII. kmsz. zlj. pság.	Körmend	Grünwald György	kmsz.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

E. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 29.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43. pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
2/II. hu. pótoszt. pság.	Tamási	Benyó György	honv.	ismeretlen
8/II. pótzlj. pság.	Pélmonostor	Kamu János II.	honv.	ismeretlen
9/I. pzlj. pság.	Kaposvár	Kolompár László	honv.	ismeretlen
12/I. pótzlj. pság.	Sopron	Duló János	honv.	ismeretlen
12/III. pótzlj. pság	Veszprém	Berkan Ferenc	honv.	ismeretlen
18/I. pótzlj. pság.	Szekszárd	Lehr Mihály	honv.	ismeretlen
26/II. pótzlj. pság.	Csáktornya	Pettyen János	honv.	ismeretlen
27/II. pótzlj. pság.	Veszprém	Márkus János	honv.	ismeretlen

27/II. pótzlj. pság.	Veszprém	Geréb István	honv.	ismeretlen
27/III.pótzlj. pság	Zalaegerszeg	Kovács János	honv.	ismeretlen
1. hgyv. pótzlj. pság.	Harsány	Balogh József	honv.	ismeretlen
3. hgyv. pótzlj. pság.	Pozba	Sándor Gyula	órv.	ismeretlen
13. hgyv. pótzlj. pság.	Ipolyság	Bódi János	órv.	ismeretlen
54. u. pótzlj. pság.	Baja	Zsidarits Gyula	órv.	ismeretlen
54. u. pótzlj. pság.	Baja	Földvári István	honv.	ismeretlen
5. gk. löv. pótzlj. pság.	Kerepes	Betlédi Miklós	honv.	ismeretlen
10. hgyv. pótzlj. pság.	Barsbese	Fülöp Károly	órv.	ismeretlen
23. szé. hv. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Koncz Imre	órv.	ismeretlen
I. kmsz. pótzlj. pság.	Komárom	Deutsch István	kmsz.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

F. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43.pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helysége	név	rendf.	halál oka, ideje
2/I. hu. póto. pság.	Tamási	Magyar Antal	honv.	ismeretlen
3/I. hu. póto. pság.	Keszthely	Ágócs Lajos	honv.	ismeretlen
4/II. hu. póto. pság.	Und	Bene István	honv.	ismeretlen
4/II. hu. póto. pság.	Und	Szabó György	honv.	ismeretlen
5/II. pótzlj. pság.	Körmend	Szilágyi László	tiz.	ismeretlen
11/II. pótzlj. pság.	Pécs	Miksa László	honv.	ismeretlen
11/III. pótzlj. pság.	Tolna	Antal György	honv.	ismeretlen
13/II. pótzlj. pság.	Komárom	Tóth József	honv.	ismeretlen
19/I. pótzlj. pság.	Kaposvár	Öreg Péter	honv.	ismeretlen
24/III. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Göncz Zoltán	órm.	ismeretlen
23. hv. pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Nyulasy Mihály	honv.	ismeretlen
75. bev. közp. pság.	Ógyallai jr.	Bojta István	honv.	ismeretlen
21. táb.tü. póto. pság.	Érsekújvár	Básti Menyhért	honv.	ismeretlen
27. táb.tü. póto. pság.	Sopron	Mezei Pál	honv.	ismeretlen
VI. gk. von. oszt. pság.	Pécs	Simonics Vince	honv.	ismeretlen
V. fog. von. oszt. pság.	Szekszárd	Virág Márton	honv.	ismeretlen
VII. ö. u. pótzlj. pság.	Győr	Darida Pál	szkv.	ismeretlen
13.feld. póto. pság.	Gyékényes	Kálmár Győző	órv.	ismeretlen
13. gy. pótezred pság.	Komárom	Tuka Barnabás	tiz.	ismeretlen
25. hgyv. pótzlj. pság.	Diósjenő	Farkas Zoltán	honv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

G. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 1.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai állománykezelés végett az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43.pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helysége	név	rendf.	halál oka, ideje
2/II. hu. póto. pság.	Tamási	Balogh István	honv.	ismeretlen

2/II. hu. póto. pság.	Tamási	Szabó József	honv.	ismeretlen
5/II. pótzlj. pság.	Körmend	Bródi János	honv.	ismeretlen
5/III. pótzlj. pság.	Kőszeg	Zeltner Mihály	honv.	ismeretlen
6/III. pótzlj. pság.	Nagyatád	Nemecz Vendel	honv.	ismeretlen
10/I. pótzlj. pság.	Szekszárd	Lengyel Mihály	honv.	ismeretlen
10/I. pótzlj. pság.	Szekszárd	Graur Illés	honv.	ismeretlen
17III pótzlj. pság.	Zalaegerszeg	Dombi József	honv.	ismeretlen
19/I. pótzlj. pság.	Kaposvár	Siebler János	honv.	ismeretlen
21/III. pótzlj. pság.	Kőszeg	Matuz Pál Vendel	honv.	ismeretlen
24/II. pótzlj. pság.	Csáktornya	Csedrik György	honv.	ismeretlen
26/I. pótzlj. pság.	Sopron	Taliga Lajos	honv.	ismeretlen
27/II. pótzlj. pság.	Veszprém	Kiss Zsigmond	honv.	ismeretlen
9. táb. tü. póto. pság.	Nagykanizsa	Szabó István	honv.	ismeretlen
17. táb. tü. póto. pság.	Pécs	Nagy Miklós	tiz.	ismeretlen
4. gk. löv. pótzlj. pság.	Mogyoród	Sándor István	honv.	ismeretlen
5. gk. löv. pótzlj. pság.	Kerepes	Monojló Mihály	honv.	ismeretlen
1. hgyv. pótzlj. pság.	Harsány	Tóth Sándor	honv.	ismeretlen
2. feld. pótzlj. pság.	Perbál	Rabi József	honv.	ismeretlen
101.gk.vh. pótzlj. pság.	Piliscsaba	Sasvári József	szkv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

H. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 4.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttesttel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43.pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
1/II.zlj. pság.	Székesfehérvár	Debreceni István	honv.	ismeretlen
3/I. hu. póto. pság.	Keszthely	Pallavicini János*	zls.	ismeretlen
4/II. pótzlj. pság.	Sopron	Fenyődi Frenc	fhdgy.	ismeretlen
10/II. pótzlj. pság.	Szekszárd	Szegedi Ferenc	őrv.	ismeretlen
12/II. pótzlj. pság.	Sopron	Nagy Miklós	c.szkv.	ismeretlen
13/III. pótzlj. pság.	Léva	Lukács János	honv.	ismeretlen
17/II. pótzlj. pság.	Csáktornya	Morva Zoltán	zls.	ismeretlen
21/II. pótzlj. pság.	Körmend	Nagy Pál	szkv.	ismeretlen
21/III. pótzlj. pság.	Kőszeg	Matuz Pál	honv.	ismeretlen
21/III. pótzlj. pság.	Kőszeg	Tóth Pál	honv.	ismeretlen
23/II. pótzlj. pság.	Somorja	Szente János	c.tiz.	ismeretlen
23/II. pótzlj. pság.	Somorja	Jávorszky Sándor	zls.	ismeretlen
23/III. pótzlj. pság.	Magyaróvár	Fodor András	honv.	ismeretlen
25/III. pótzlj. pság.	Sopron	Simon Pál	honv.	ismeretlen
16. táb.tü. póto. pság.	Tolna	Seres Lőrinc	honv.	ismeretlen
16. táb.tü. póto. pság.	Tolna	Heé József	honv.	ismeretlen
16. táb.tü. póto. pság.	Tolna	Pethő Albert	honv.	ismeretlen
2. szé. hgy. tü. pótzlj. pság.	Sopron	Máthé József	honv.	ismeretlen
4. gk. löv. pótzlj. pság.	Mogyoród	Regenyei István	őrm.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

J. Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 5.

A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü) intézetben elhalt honvéd egyének haláleset adatai, állománykezelés végett, az eredeti póttessel közlendők. Ennek megfelelően az ily módon meghaltak adatai a fenti utasítás 32-43.pont szerint az illetékes póttestnek volnának leadandók.

Alakulat	helységnev	név	rendf.	halál oka, ideje
3/II. hk. pztlj. pság.	Tata	Györe Kálmán	honv.	ismeretlen
5/I. pótztlj. pság.	Szombathely	Gerencsér Ferenc	honv.	ismeretlen
10/II. pótztlj. pság.	Szekszárd	J.Mille János	tiz.	ismeretlen
13/II. pótztlj. pság.	Komárom	Fehér Mátyás	honv.	ismeretlen
23/I. pótztlj. pság.	Komárom	Balázs Gábor	honv.	ismeretlen
24/I. pótztlj. pság.	Nagykanizsa	Mártonyi Ferenc	honv.	ismeretlen
24/II. pótztlj. pság.	Csáktornya	Bilej János	honv.	ismeretlen
3. gk. löv. pótezred pság.	Szőny	Ricsei Gyula	honv.	ismeretlen
5. gk. löv. pótztlj. pság.	Kerepes	Szilágyi Antal	honv.	ismeretlen
6. gk. löv. pztlj. pság.	Aszód	Dánó Zoltán	honv.	ismeretlen
2. gk. k. tü. póto. pság.	Komárom	Dávid János	honv.	ismeretlen
2. gk. k. tü. póto. pság.	Komárom	Horváth Pál	tiz.	ismeretlen
2. feld. zlj. pság.	Perbál	Lőrincz Lajos	honv.	ismeretlen
20. feld. póto. pság.	Érsekújvár	Hegyesi András	honv.	ismeretlen
12. szé. hő.pót. pság.	Kőszeg	Bagoly Jenő	honv.	ismeretlen
20. táb. tü. póto. pság.	Győr	Szabó György	honv.	ismeretlen
22. táb. tü. pótoszt. pság.	Sopron	Szabó István	honv.	ismeretlen
10. hgyv. pótztlj. pság.	Barbese	S.Nagy Ferenc	örv.	ismeretlen

A megcímzett tisztázatok kiadandók.

Temetetlenek

Igazolom, hogy a parancsnokságom alatt álló m. királyi tábori munkásszázad állományába tartozó Kákonyi István tartalékos főtörzsörmester 1943. január 23-án Ilowskája községnél az ellenséges körülférő gyürüből való kitérés alkalmával előállott harc közben ellenséges golyótól találva /:fejlövés:/ elesett. Nevezett holttestére teljesen kifosztva rátaláltam, s azonnal felismerem, és bár azonossági jegyét nem találtam meg nála, személyazonosságát azonnal megállapítottam. Holttestét az ellenség heves támadása miatt hátra vinni nem tudtuk, és így eltemetéséről, hogy az hol, mikor és ki által történt, megválaszolni nem tudom. Tábori posta 257/34. 43. IV. 20. Werner Tibor hdgy.s.k. Másolat hiteles. Kiskőrös, 1944.évi március hó 9-én. Török alezre-des.

40/III. zászlóalj az ellenség előtt elesett és temetetlenül talált személyekről, kiknél azonossági jegy betéltlap, vagy azonossági jegy nem volt

vallása	név és azonossági szám	rendfokozat	mikor és hol találták	mikor és hol temették el
gör. kat.	Keka Demeter azon.szám nincs	tényl. honv.	1944.VII.26. Delatyn	visszavonulás miatt nem lett eltemetve
református	Mészáros Lajos azon.szám nincs	tart. örv.	1944.VII.26. Delatyn	visszavonulás miatt nem lett eltemetve

református	Karsa Sándor azon.szám nincs	tart. honv.	1944.VII.26. Delatyn	visszavonulás miatt nem nem lett eltemetve
református	Tóth Ferenc 1240.17.0076.	tsz. szkv.	1944.VIII.9. Jamna	1944.VIII.9. Jamna
rom.kath.	Hangodi Máté 1267.20.0175.	tart.zls.	1944.VII.28. Dóra	nincs adat
református	M. Tóth Lajos 1238.17.0106.	tart.tiz.	1944.VII.28. Dóra	nem lett eltemetve
gör.kath.	Korokhy János 4152..09.02.12.	tart.honv.	1944. V.26. Delatyn	Delatyn, 1944.V.26.
református	R.Kovács László 1254.11.0675.	tart.honv.	1944.VII.28. Delatyn	Delatyn, 1944.VII.28.
református	R.Szabó Elek 0334.08.0016.	tart.honv.	1944.VII.28. Delatyn	Delatyn, 1944.VII.28.
református	Rohodi József 5240.20.98.1.	tart.honv.	1944.VII.28. Delatyn	Delatyn, 1944.VII.28.

631.547 szám 22./v. – 1944.

Tiszti és tiszthelyettesi veszteségek utólagos bejelentése M. kir. 1/I. zászlóalj parancsnokságnak, Budapest 1944. évi július hó 13-án.

Nyugellátási igényekkel kapcsolatban az alább felsorolt veszteségekről szereztem tudomást

1. Csallány Sándor	örgy.	18./II. zlj.	1942. 09. 26.	eltűnt
2. Zauer Károly	szds.	101. híd. Zlj.	1942. 09. 10.	meghalt
3. Gergelyffy János	fhdgy.	52. pc. gá. zlj.	1942. 09. 13.	elesett
4. Izsay Ferenc	törm.	3/I. zlj.	1943. 12.01.	meghalt
5. Kövér József	c. főtörm.	3/II. zlj.	1943. 05. 17.	eltűnt
6. Homoróczki Bálint	c. főtörm.	13/II. zlj.	1943. 01. 17.	eltűnt
7. Jecs Lajos	örm.	13/II. zlj.	1943. 01. 18.	eltűnt
8. Pálincás Tivadar	örm.	Regvi. B.őrs	1941. 09. 09.	meghalt
9. Matoványi Sándor	örm.	Bomba.kik. o.	1943. 05. 12.	eltűnt
10. Vadas Mihály	örm.	Bomba kik. R. o.	1943. 09. 21.	meghalt
11. Miklovics Béla	törm.	Gk. szertár	1941. 08. 10.	meghalt
12. Kecskeméti Ottó	f. törm.	16. hv. zlj.	1941. 10. 09.	elesett
13. Walnhoffer Ferenc	f. törm.	1/I. zlj.	1942. 05. 07.	elesett
14. Baranyai János	f. törm.	5/I. zlj.	1943. 10. 20.	eltűnt
15. Kővágó István	törm.	7/III. zlj.	1943. 01. 19.	elesett

Fent nevezettek a H.M. veszteség nyilvántartásban a mai napig nem szerepelnek.
Budapest, 1944. évi július hó 25-én. Lékes segélyhely igazgató h.

Névszerinti veszteségkimutatások, ahol az adatok, vagy a mellékletek részben hiányosak

Számos esetben előfordul, hogy fél íves papíron jelzik a személyi veszteségek névszerinti veszteség kimutatásának jelentését, amely aztán nem található. Tehát hiányzó adatok, hiányzó listák miatt nem rögzíthetők. Így a hiányt még becsülni sem lehet.

A névszerinti veszteségkimutatás elesett, meghalt, eltűnt rovatába minden esetben tüntesse fel a veszteségbejutás időpontját és helyét” (Jegyzet töredék).

Egészítse ki a kimutatást egy rovattal és abban tüntesse fel az elesett, meghalt, eltűnt legközelebbi hozzátartozójának nevét és pontos címét.

Elvárom, hogy a jövőben történő felterjesztéseiben a most pótolni elrendelt hiányosságok már nem fognak előfordulni (Jegyzet töredék, 644017.).

M.kir. honv. légierők átvételi bizottsága 9098/8/1945. számú körrendelete

Megállapítottam, hogy a folyó hadműveletekben keletkező személyi veszteségek bejelentése csak szórványosan, alig néhány alakulat részéről történik meg. Nem mulaszthatom el ez alkalommal újból rámutatni, hogy a személyi veszteségek bejelentéséhez úgy személyi vonatkozásban, mint pedig a hivatali eljárásokkal kapcsolatban igen fontos közösségi érdekek fűződnek. Gyepü II.

Jelentését ezen rendeletem számára való hivatkozással közvetlenül ide {H.M.22.v.oszt.} terjessze fel.

15 db melléklet. A visszaküldött haláleset bejelentések. Marton Imre honv., Mikó Gábor honv., Aranyi Elek, tsz. szkv., DrajkóPál, honv., Józsa Miklós, msz., Szűcs Imre, honv., Buzás József, honv., Kranitz Lajos, honv., Lukács Pál, honv., Bata József, honv., Meszes Mihály, ftörm., Farkas István, c.szkv., Klobicza Lajos, honv., Varga Ferenc, honv., Onodi Pál, hdm.vfg. Se alakulat, se azonossági számok, se személyi adatok, se halálokok, nincsenek.

37109 Szatmárnémeti 9. sz. helyőrségi csapatkórház: 175 fő 'a kiürítéskor megszöktek'. Nincs további adat.

15029 M.kir. 105. légv. tü. oszt. pság.

1-259 sorszámig minden adat hiányzik, a 260-286-ig az adatok rögzítve.

30348/8.- Nagy Lajos kir. 6.hv. gy. ezred 1 löv. szd.: veszteségkimutatás: 40 fő, hiányoznak az azonossági számok, minden személyi adat, mikor, hol, és mi történt.

M.kir. Állami Kórház Ipolyság 21 halottnál hiányoznak az azonossági számok, minden személyi, családi adat, halál oka, eltemetés helye, ideje, értesítendők adata.

6631/457 tiszti és tiszthelyettesi veszteségek utólagos bejelentése: 15 fő, hiányoznak az azonossági számok, minden személyi, családi adat.

HM44/22/670-251 Csapatköteléken kívül elhaltaknál, 670254-ből 118 főnél hiányzik az azonossági szám, személyi adatok!

M.kir. Állami Kórház Ipolyság 21 halottnál hiányoznak az azonossági számok, minden személyi, családi adat, halál oka, eltemetés helye, ideje, értesítendők adata.

631/457 tiszti és tiszthelyettesi veszteségek utólagos bejelentése: 15 fő, hiányoznak az azonosági számok, minden személyi, családi adat.

HM44/22/670-251 Csapatköteléken kívül elhaltaknál, 670254-ből 118 főnél hiányzik az azonosági szám, személyi adatok!

35441 37 főnél, elhunytak Farkasgyepűn, hiányzik minden személyi, családi adat, azonosági számok, halál oka, ideje, eltemetés ideje, helye, hozzátartozók neve, értesítendőök köre.

I. Kir. Kassai 8. Honvéd Kerület Rom. Kat. Lelkésze 486/r. kat. lelk. – 1944. szám. M. kir. Honvédelmi Miniszter Úr /:8/ny.o:/-nak. A Kassai Állami Kórházban elhunyt honvéd hősi halottak kórházi értesítőjét, halotti lapjait és táb. halotti anyakönyvi másodpéldányait csatoltan felterjesztem. Jelenetem, hogy a hősi halottakat a Kassán áthaladó kórházvonatok adták át az állami kórháznak, mivel honvéd kórház már a helyőrségben nem volt, vagy a Kassa környéki harcokban, mint sebesülteket szállították be az állami kórházba, és ott haltak meg. Név szerint felsorolom a felterjesztett hősi halottakat. Kondás Béla, Kiss Károly, Vitkó Tibor, Monczi Ferenc, Beke János, Balkos József, Fazekas József, Gál István, Weisz István, Laki Zoltán, Dobák Miklós, Kovács József, Kodák Mihály, Takács Sándor, Polányi Ferenc, Gellért István, Kárai Balázs, Jakadics Mihály. Se alakulat, se azonosági számok, se személyi adatok, se halálok, nincsenek.

51/5. hv. szd. pk. 44.11.01. 22. oszt. útján névszerinti veszteségkimutatás felterjesztése. 1 db melléklet Kovács Miklós. {a melléklet hiányzik}.

15029 M.kir. 105. légv. tü. osztály pság. Az 1-től a 259-ig a veszteségi adatok hiányoznak.

21279/945 jelzetben 63 főnél hiányzik az azonosági szám, és részben a születési adatok.

HM 45/8/30535-30649 az azonosági számok sok esetben, és valamivel kisebb számban a személyi adatok is hiányosak.

55/1 u. zlj. Az azonosági számok, születési, személyi adatok teljes hiánya.

45 II. 1 szám. 36817 60/1/I. gy. zlj. 2. löv. szd. pk.

A veszteséglista a 48. sorszámnál kezdődik, 47 hiányzik {47 főt nem azonosítható veszteségként rögzítettük}.

36817 1/I. gy. zlj. 2. szd. 40. sorszámnál kezdődik, 39 fő adatai ismeretlenek.

61079. 311 fő 44.12.25-45.02.12 között védelmi harcokban eltűnt. Nincs további adat.

Körmend. 42120/945. 8/ny.v.. M.kir. Honvédelmi Minisztérium. Tárgy: kórtörténeti lapok megküldése. Jelentem, hogy a fenti vöröskereszt hadikórház megszűnt működni, ezért a kórtörténeti lapokat a H.M. 12. ügyosztálya által kirendelt felszámoló bizottságának rendeletére címenek megküldöm. 103 név, névsorba szedve, rendfokozat, katonai alakulat, személyi adatok nélkül, 103 melléklet hiányzik. Nem azonosítható, hogy milyen veszteség történt, és milyen következményekkel.

21279/45 63 főnél hiányzik az azonosági szám, és részben a születési adatok.

433/150. gk. hír zlj. A fenti zlj. állományába tartozókról felsorolt veszteségkimutatást felterjesztem (9 db melléklet, 6 létezik, 3 hiányzik).

35840 „M.kir. Szent László póthadosztály 143/1945. Veszteségi kimutatások felterjesztése. M.kir. honvédelmi miniszter és honvédség főparancsnoka, Szombathely, Szelestey u. 5. szám. Pápa, 1945. február hó 17-én.

A Szent László hadosztály gránátos ezrede által felterjesztett veszteségi kimutatásokat csatoltan felterjesztem. Jelentem, hogy a veszteségi kimutatások hiányosságait itt pótolni ne lehet, miután a veszteségi kimutatásba szereplőket más alakulatokból ide vezényelték. A vezénylések alkalmával vezénylő alakulatok alosztály névjegyzék kivonatát nem küldték, az itteni alakulatok pedig az általuk felfektetett alosztály névjegyzékét a harcok folyamán elveszítették. Olvashatatlan aláírás. Nyilvántartásba vette B, 1947. augusztus.”

Sopron vármegye árvaszéke, 11.505/1944. szám

Tárgy: kiskorú Visy Edit és társainak érdekvédelme

„Honvédelmi Miniszter Úr!”

Az 1917. évi augusztus 24-én született Visy Bertalan /Visy János és Füleki Terézia fia/ rábapordányi lakos, az orosz harctéren állítólag hősi halált halt.

Mivel nevezett Visy Bertalan hagyatékában hat kiskorú testvére van érdekelve, méltóztassék velünk közölni, hogy a Visy Bertalan hősi halálára vonatkozó felterjesztés Nagyméltóságodhoz beérkezett-e, és hogy igenlő esetben miképpen volna Visy Bertalan halotti anyakönyvi kivonata lehetőleg mielőbb beszerezhető. Sopron, 1944. november. Sopron Vármegye Árvaszéke, olvashatatlan aláírás. M.kir. Honvédelmi Minisztérium, 1944. november 30. 670416.

M.kir.IV/3. honvéd önálló utász szd.

19, 20, 21 és 22. sz. névszerinti veszteségkimutatás.

Iroda kocsis eltűnése következtében több adat nem áll rendelkezésemre. Az eltűnteken kívül többen sebesülten kórházba kerültek, ezek nevét pontosan megállapítani nem tudtam. Olvashatatlan aláírás.

M.kir. 106/16. ksm. szd. izr. 1. sz. névszerinti veszteségkimutatása

1944. október hó 27-től 1944. november hó 20-ig. 44. 11. 10. 200 fő nevük és egyéb adata okmányok hiányában nem közölhető. Angyal hdgy. szd. pk. Magyar Királyi Honvédelmi Minisztérium. 1945. 02. 25. 30700. Nyt. 45.03.09.

471/72. h. tü. o. pk. veszteségkimutatást terjeszt föl. Melléklet: 3 db {hiányzik}. Melléklet nincs. Olvashatatlan aláírás.

457/1 hgy.dd. von. műszaki század. 44.11.10. 10-17 veszteségkimutatások fölterjesztése. 'Az 1944. okt. 17-én Técső és Bedőháza között történt ellenséges behatású vonatrobbanásnál keletkezett személyi veszteségek névszerinti veszteségkimutatását felterjesztem és jelentem, hogy a robbanásnál az iroda láda is megsemmisült minden feljegyzéssel'.

Bad Kissingen Jelentem, hogy a fenti hadikórház Veszprém mellett {Meggyespusztán} veszteglő szerelvényét folyó évi november 19-én légitámadás érte, aminek következtében csatolt névszerinti veszteségkimutatásban felterjesztett honvédegyének hősi halált haltak, illetőleg megsebesültek. 1 db melléklet {ami nincs}.

104/2/3. gk. k. tü. o. 3. ü. pk.

Névszerinti veszteségkimutatást/: 15.sz.:/ terjeszt föl.

A 2/3 üteg 15. sz. névszerinti veszteségkimutatását csatoltan fölterjesztem. 1 db melléklet. Wike ütegpk. Melléklet nincs.

2/k.gk.k.tü.oszt. törzs. 44.XI:20.szám. HM. Úrnak, 22. V. oszt. Budapest. 7. sz. névszerinti veszteségkimutatás felterjesztése. A 7. számú „névszerinti veszteségkimutatást” csatoltan felterjesztem. 1db. melléklet. Láng fhdgy. Melléklet nincs.

[44.12.14.]932/II. kmsz. zlj. 44.12.12. szám Felterjesztem 4 db. Melléklet. A 4 melléklet nincs.

61079 311 fő 44.12.25 – 45.02.12 között védelmi harcokban eltűnt. Semmi közelebbi adat nincs.

36859 M.kir. 558. sz. hadikórház Rom. Kat. Lelkészi Hivatal 59. számú/1944. M.kir. Honv. Min. 22. o. Budapest. Mellékelem 24 fő haláletet bejelentését és halotti értesítőjét. Temetésüket Székely László t. tábori lelkész végezte a Szentgotthárdi katona temetőben. Székely László r. kat. Tábori lelkész. {Ennyi. Melléklet nincs.}

36602 kórtörténeti lapok {külön csomag}, amelyből semmi nincs.

35976 M.kir. V. honv. önálló utász törzspótszázad. Máriakálnok. Megjegyzés: jelentem, hogy nevezettek összes okmányai orosz kézre kerültek, így több adat nem áll rendelkezésemre. 45.02.24. Olvashatatlan aláírás.

36746 M.kir. 559. sz. honv. harcokosi parancsnokság, Nagyvárad. Hősi halált halt honvéd egyének adatok hiánya és gyakori áttelepülése miatt elmaradt halotti anyakönyvi kivonatokat pótlólag fölterjesztem. 45.03.03. (11 db. Melléklet, teljes hiánya.)

35290 M.kir. Honvédelmi minisztérium 22. osztályának. Halotti anyakönyvi lapok másolatának felterjesztése. Az 1410 számú tábori halotti anyakönyvből 6 ismeretlen hősi halott honvédek anyakönyvi lap másolatát felterjesztem. A jelzett hat halottnál az azonossági számuk és nevük a legmondosabb kutatás mellett sem volt megállapítható.

35283 M.kir.Honv. Minisztérium 8 / Nyv.o. 45. 02. 19. Melléklet hiányzik. I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

35284 M.kir.Honv. Minisztérium 8 / Nyv.o. 45. 02. 19. Melléklet hiányzik. I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

35287 M.kir.Honv. Minisztérium 8 / Nyv.o. 45. 02. 19. Melléklet hiányzik. I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

35289 M.kir.Honv. Minisztérium 8 / Nyv.o. 45. 02. 19. Melléklet hiányzik. I.t. 948. I. 8. Olvashatatlan aláírás.

36382 M. kir. Honv. Minisztérium 8 / Nyv. Oszt.: I. Kir. Kassai 8. Honvédkerület Rom. Kat. Lelkésze. 1486/rkat.lelk.-1944.szám.

36602 – 450301 kórtörténeti lapok (külön csomag). Semmi nincs. Tehát nincsenek kórtörténeti lapok. Akikről szó van, semmilyen adat nincs arról, mi történt velük.

Számtani sorokban hiányzó regisztrációs számok, általunk rekonstruált sorokkal*

35512	35513	35514	35515	35516	35517	35518	35519	35520	35521	35522	35523
35524	35525	35526	35527	35528	35529	35530	35531	35532	35533	35534	35535
33536	35537	35538	35539	35540	35541	35542	35543	35544	35545	35546	35547
35548	35549	35550	35551	35552	35553	35554	35555	35556	35557	35558	35559
35560	35561	35562	35563	35564	35565	35566	35567	35568	35569	35570	35571
35572	35573	35574	35575	35576	35577	35578	35579	35580	35581	35582	35583
35584	35585	35586	35587	35588	35589	35590					
6057	6058	6059	6060	6061	6062	6063	6064	6065	6066	6067	6068
6069	6070	6071	6072	6073	6076	6077	6077	6078	6079	6080	6081
6082	6083	6084	6085	6086	6087	6088	6089	6090	6091	6092	6093
6094	6095	6096	6097	6098	6099	6100	6101	6102	6157		
638431	638432	638433	638434	638435	638436	638437	638438	638439	638440	638441	638442
638443	638444	638445	638446	638447	638448	638449	638450	638451	638452	638453	638454
638455	638456	638457	638458	638459	638460	638461	638462	638463	638464	638465	638466
639467	639468	638469	638470	638471	638472	638473	638474	638475	638476	638477	638478
638479	638480	638481	638482	638483	638484	638486	638487	638488	638489	638490	638491
638492	638493	638494	638495	638496	638497	638498	638499				
643146	643147	643148	643149	643150	643151	643152	643153	643154	643155	643156	643157
643158	643159	643160	643161	643162	643163	643164	643165	643166	643167	643168	643169
643170	643171	643172	643173	643174	643175	643176	643177	643178	643179	643180	643181
643182	643183	643184	643185	643186	643187	643188	643189	643190	643191	643192	643193
643194	643195	643196	643197	643198	643199	643200	643201	643202	643203	643204	
643205	643206	643207	643208	643209	643210	643211	643212	643213	643214	643215	643216
643217	643218	643219	643220	643221	643222	643223	643224	643225	643226	643227	643228
643229	643230	643231	643232	643233	643234	643235	643236	643237	643238	643239	643240
643241	643242	643243	643244	644245	643246	643247	643248	643239			
643501	643502	643503	643504	643505	643506	643507	643508	643509	643510	643511	643512
643513	643514	643515	643516	643517	643518	643519	643520	643521	643522	643523	643524
643525	643526	643527	643528	643529	643530	643531	643532	643533	643534	643535	
643751	643752	643753	643754	643755	643756	643757	643758	643759	643760	643761	643762
643763	643764	643765	643766	643767	643768	643769	643770	643771	643772	643773	643774
643775	643776	643777	643778	643779	643780	643781	643782	643783	643784	643785	643786
643787	643788	643789	643790	643791	643792	643793	643794	643795	643796	643797	643798
673799	643800	643801	643802	643803	643804	643805	643806	643807	643808	643809	643810
643811	643812	643813	643814	643815	643816	643817	643818	643819	643820	643821	643822
643823	643824	643825	643826	643827	643828	643829	643830	643831	643832	643833	643834
643835											
670074	670075	670076	670077	670078	670079	670080	670081	670082	670083	670084	670085
670086	670087	670088	670089	670090	670091	670092	670093	670094	670095	670096	670097
670098	670099	670100									
670102	670103	670104	670105	670106	670107	670108	670109	670110	670111	670112	670113
670114	670115	670116	670117	670118	670119	670120	670121	670122	670123	670124	670125
670126	670127	670128	670129	670130	670131	670132	670133	670134	670135	670136	670137
670138	670139	671400	670141	670142	670143	670144	670145	670146	644147	644148	644149
670150	670151	670152	670153	670154	670155	670156	670157	670158	670159	670160	670161
670162	670163	670164	670165	670166	670167	670168	670169	670170	670171	670172	670173
670174	670175	670176	670177	670178	670179	670180	670181	670182	670183	670184	670185
670186	670187	670188	670189	670190	670191	670192	670193	670194	670195	170196	670197
670198	670199	670200									
670251	670252	670253	670254	670255	670256	670257	670258	670259	670260	670261	670262
670263	670264	670265	670266	670267	670268	670269	670270	670271	670272	670273	670274
670275	670276	670277	670278	670279	670280	670281	670282	670283	670284	670285	670286
670287	670289	670290	670291	670292	670293	670294	670295	670296	670297	670298	670299
670300	670301	670302	670303	670304	670305	670306	670307	670308	670309	670310	670311
670312	670313	670314	670315	670316	670317	670318	670319	670320	670321	670322	670323
670324	670325	670326	670327								
670341	67342	67343	67344	67345	67346	67347	67348	67349	67350	67351	67352

67353 67354 67355 67356 67357 67358 67359 67360 67361 67362 67363 67364
67365 67366 67367 67368 67369 67370 67371 **70372 670381 670396**
670398 670399 670400 670401 670402 670403 670404 670405 670406 670407 670408 670409
670410 670411 670412 670413 670414 670415 **670416 670417** 670418 **670419** 670420 670421
670422 670423 670424 670425 **670426** 670427 670428 670429 **670430.**

*A sötétrel jelzett jelentések léteznek, a számtani sorok hiányzó dokumentumainak számait pótoltuk, ezeket normál módon adtuk meg.

A rendezett számtani sorokhoz

Itt azzal kell kezdeni, hogy az egyes számtani jelzettel ellátott dossziékban őrzött adatsorokat összerakva, számtani sorokhoz jutunk. Amennyiben a regisztrációs számokat rendezzük, akkor ezek hiányos számtani sort alkotnak. A hiányos számtani sorok jelentései vagy be sem érkeztek, vagy megsemmisültek, vagy eltűntek. Nem sokkal több lehetőség jöhet még számításba. A számtani sorokból hiányzó számjeleket pótoltuk.

Rendfokozatok és címzetesek. A címzetes rendfokozatok előfordulása

A 2. világháború veszteséglistái a rendfokozat nélküli munkaszolgálatosoktól a honvéd, tisztesek: őrvezető, tizedes, szakaszvezető, tiszthelyettesek: őrmester, törzsőrmester, főtörzsőrmester, tisztek: zászlós, hadnagy, főhadnagy, százados, őrnagy, alezredes, és magasabb rendfokozatúak (9) kategóriáig terjednek. A munkaszolgálatosok **meglévő adatait** a teljes veszteségen belül részben külön is tárgyaljuk. Az alacsonyabb rendfokozatokban torzítja a kategóriákat a címzetes rendfokozat, amely többnyire egy rendfokozati előléptetést jelentett. Előfordulási gyakorisága a magasabb rendfokozatúak felé rohamosan csökkent.

A címzetes jelzöt leggyakrabban honvédeknel találtuk.

1942-es és az 1944-es évekből véletlenszerűen vett mintákból azt vizsgáltuk, hogy a honvédek mité léptetik elő címzetesen. *Ironikusan: csak címzetes honvéd nem volt.* Pl. 374 honvédből 372-t címzetes őrvezetővé (99.20%), egyet címzetes tizedessé (0.0027/), két honvédot pedig címzetes szakaszvezetővé (0.0053%) léptettek elő. Az őrvezető, tizedes, szakaszvezető [2-es] rendfokozatokban [300 főnél] általában az volt a jellemző, hogy egy fokozattal léptek elő, az őrvezető tizedessé, a tizedes szakaszvezetővé, és hasonló előléptetések vannak az őrmester, törzsőrmester, főtörzsőrmester [3-as] kategóriákban is, zászlóssá [4-es] kategóriába való előléptetést csak két esetben (0.0066%-ban) találtunk. A címzetes előléptetés azonban nem járt automatikusan teljes szolgálati joggal, idézünk egy e tárgyban a honvédelmi miniszterhez írt kérelmet:

Egy címzetes levele a honvédelmi miniszterhez*

„Nagyméltóságú Honvédelmi Miniszter Úr!

Baranyai Ignác tartalékos őrvezető c. tizedes azon alázatos kérelemmel járulok a nagyméltóságú Minisztérium elé, hogy engem valóságos tizedessé előléptetni méltóztassék.

1942. június 16-án mentem ki a 38/I géppuskás századdal a hadműveleti területre. Négyhónapos arcvonalszolgálat után 1942. október 29-én Kőlemezivő községben bombázás által megsebesültem. Sebesülésem folytán 75%-os hadirokkantnak nyilvánítottak. Vagyonom és kereseti forrásom nincs. Nagyon sokat jelentene az előléptetésem, mert legalább tiszthelyettesi járadékot kaphatnék. 1945. június 15-én. Maradok alázatos alattvalója, Baranyai Ignác, Pécs, Nyár u. 9.”

(*Szerzői kiemelés a HL dokumentációból).

Ennek a címzetes rendfokozatnak a léte az idők folyamán változott, a honvédelmi miniszter 1945. évi 21040. H.M. Elnöki rendelete eltörölte, megszüntette. Ma pedig megint az életpálya modellekben, a legkülönbözőbb szakterületek előmeneteli fokozataiban használják. Ilyen a világ.

Az egyre korszerűbb háborúk az idők folyamán egyre rövidültek, már nem években, hanem rövidebb periódusokban célszerű a veszteségi adatokat vizsgálni. Mivel a meteorológiai tényezőknek a 2. világháborúban is nagy szerepe volt, ezért, és a miatt is, hogy az adatokat összegezzük, vagy legalább is megpróbáljuk, e végett a veszteségeket *évszakok szerint is* összegeztük. Úgy, hogy a névszerinti veszteségkimutatásokat a veszteségi lajstromokhoz igazítva újra kódoltuk.

Veszteségek a magasabb rendfokozatok felé, veszteségek a legalacsonyabb rendfokozatok felé

Honvéd veszteségek a katonai hierarchia alapján

[0] Munkáshonvéd, [1] honvéd, [2] tiszt, [3] tiszthelyettes, [4] zászlós, [5] hadnagy, [6] főhadnagy, [7] százados, [8] őrnagy, [9] alezredes és magasabb rendfokozatúak

Row	number	rel. frekvencia.	cum.frekv.	cum.rel.frekvemcia
Row0	6905	1.94	6905	1.94
Row1	255879	71.97	262784	73.91
Row2	76340	21.47	339124	95.38
Row3	6570	1.85	345694	97.23
Row4	4222	1.19	349916	98.42
Row5	2405	0.68	352321	99.09
Row6	1721	0.48	354042	99.58
Row7	885	0.25	354927	99.83
Row8	198	0.06	355125	99.88
Row9	359	0.10	355484	99.98

Honvéd veszteségek évszakok szerint

[1] Honvédek, [2] tisztesek, [3] tiszthelyettesek, [4] zászlós, [5] hadnagy, [6] főhadnagy, [7] százados, [8] őrnagy, [9] alezredes és magasabb rendfokozatúak a veszteséglistákban, évszakok szerint

<u>veszteség</u> <u>évszakok</u>	1	2	3	4	5	6	sor* total
tavas	8672 2.40%	20829 5.77%	657 0.18%	16967 4.70%	5091 1.41%	105 0.03%	52321 14.49%
nyár	14013 3.88%	19059 5.28%	2056 0.57%	25275 7.00%	11691 3.24%	168 0.05%	72262 20.01%
ősz	9287 2.57%	32159 8.90%	2589 0.72%	12987 3.60%	10432 2.89%	6077 1.68%	73531 20.36%
tél	13357 3.70%	89737 24.85%	3822 1.06%	22457 6.22%	28774 7.97%	4897 1.36%	163044 45.14%
oszlop	45329	161784	9124	77686	55988	111247	361158
totál	12.55%	44.80%	2.53%	21.55%	15.50%	3.11%	100.00%

*: 1 elesett, 2 eltűnt, 3 hadifogság, 4 sebesült, 5 sérült, 6 megszökött.

A kisegítő munkaszolgálat törvényei

„1. § (1) A továbbiakban Hvt. 2. §-a akként egészítették ki, hogy a honvédelmi kötelezettség a közérdekű munkaszolgálat (Hvt. 230. §) kötelezettségét is magában foglalja. 3. § (1) Zsidók leventeképzésben nem részesülnek. (2) Zsidó hadkötelesek sem a honvédség, sem a csendőrség kötelékében fegyveres szolgálatot nem teljesítenek. (3) Annak a megállapításában, hogy a jelen törvény szempontjából ki a nem zsidó és ki a zsidó, az 1941: XV. törvénycikk 9. és 16. §-ának rendelkezései irányadók azzal, hogy nem zsidó az olyan személy is, aki származására és vallására nézve az említett 9. § utolsó bekezdésében foglalt meghatározásnak megfelel, feltéve, hogy nem kötött, illetőleg mindaddig, amíg nem köt házasságot zsidóval vagy olyan nem zsidóval, akinek egy vagy két nagyszülője az izraelita hitfelekezet tagjaként született 4. § (1) A zsidókat a levente-kötelezettség helyett a *kisegítő szolgálatra való előképzés kötelezettsége* terheli. (2) A kisegítő szolgálatra kötelezettek ezt a szolgálatot rendfokozat, illetőleg karpaszomány nélkül teljesítik még abban az esetben is, ha korábban tiszti, tiszthelyettesi (altiszti) vagy tisztes rendfokozatuk volt, illetőleg karpaszományt viseltek; tartalékos tiszti kiképzésre nem jelentkezhetnek. A jelen bekezdés rendelkezéseit a szolgálat teljesítésének körén kívül is megfelelően alkalmazni kell.” A kisegítő munkaszolgálat rendelkezései azzal a következménnyel jártak, hogy tagjaik a katonai hierarchia aljára kerültek (1939. évi II. törvénycikk, 1942. XIV. törvénycikk.).

A kisegítő munkaszolgálat vesztesége évszakok szerint

Veszteség évszakok	1	2	3	4	5	6	szumma* total
tavaszi	838 2.25%	1725 4.63%	39 0.10%	52 0.14%	40 0.11%	0 0.00%	2694 7.23%
nyári	275 0.74%	872 2.34%	46 0.12%	130 0.35%	31 0.08%	0 0.00%	1354 3.63%
ősz	2208 5.92%	4768 12.79%	444 1.19%	265 0.71%	452 1.21%	133 0.36%	8270 22.18%
téli	2177 5.84%	18867 50.61%	1921 5.15%	1137 3.05%	858 2.30%	0 0.00%	24960 66.96%
szumma	5498	26232	2450	1584	1381	133	37278
total	14.75%	70.37%	6.57%	4.25%	3.70%	0.36%	100.00%

*: 1 elesett, 2 eltűnt, 3 hadifogság, 4 sebesült, 5 sérült, 6 megszökött.

Repülőalakulatok vesztesége évszakok szerint

Évszaki megoszlás	gyakoriság előfordulás	relatív gyakoriság	kumulatív gyakoriság	kumulatív relatív gyakoriság
tavaszi	272	0,1763	272	0,1763
nyári	393	0,2547	665	0,4310
ősz	396	0,2566	1061	0,6876
téli	482	0,3124	1543	1,0000

Honvédek életkorok szerinti megoszlása

Életkor	number	rel. frekvencia	cum. frekv.	cum.rel. frekv.
18	1046	0.29	1046	0.30
19	2080	0.57	3126	0.09
20	3024	0.83	6150	1.70
21	4490	1.24	10640	2.92
22	32602	8.97	43242	11.90
23	45176	12.43	88418	24.33
24	35008	9.64	123426	33.97
25	23168	6.38	146594	40.35
26	15027	4.14	161621	44.48
27	14967	4.12	176588	48.60
28	17608	4.87	194196	53.45
29	20624	5.68	214820	59.12
30	22358	6.15	237178	65.28
31	19391	5.34	256569	70.62
32	16662	4.59	273231	75.20
33	15244	4.20	288475	79.40
34	14320	3.94	302795	83.34
35	13395	3.69	316190	87.03
36	10156	2.80	326346	89.82
37	6412	1.76	332758	91.59
38	5314	1.46	338072	93.05
39	4787	1.32	342859	94.37
40	3603	0.99	346462	95.36
41	2588	0.71	349050	96.07
42	2644	0.73	351694	96.80
43	2308	0.64	354002	97.44
44	1624	0.45	355626	97.88
45	1443	0.40	357069	98.28
46	936	0.26	358005	98.54
47	1005	0.28	359010	98.82
48	663	0.18	359673	99.00
49	448	0.12	360121	99.12
50	302	0.08	360423	99.20
51	214	0.06	360637	99.26
52	233	0.06	360870	99.33
53	143	0.04	361013	99.36
54	107	0.03	361120	99.40
55	72	0.02	361192	99.42
56	58	0.02	361250	99.43
57	59	0.02	361309	99.45
58	77	0.02	361386	99.47
59	41	0.01	361427	99.48
60	22	0.01	361449	99.49
<60	43	0.01	361492	99.50

Kisegítő munkaszolgálatosok életkorok szerinti megoszlása

Életkor	number	rel. frekvencia	cum. frekv.	cum.rel. frekv.
18	10	0.03	10	0.03
19	35	0.09	45	0.12
20	40	0.10	85	0.22
21	74	0.09	159	0.42
22	628	1.63	787	2.10
23	1883	4.87	2670	7.38
24	1926	4.99	4596	12.29
25	1871	4.84	6467	17.29
26	1853	4.80	8320	22.25
27	2003	5.19	10323	27.61
28	2065	5.35	12388	33.13
29	2175	5.63	14563	38.95
30	2177	5.64	16740	44.77
31	2048	5.30	17788	47.57
32	1996	5.17	20784	55.59
33	1836	4.75	22620	60.50
34	1708	4.42	24328	65.06
35	1637	4.24	25965	69.44
36	1540	3.99	27505	73.56
37	1600	4.14	29105	77.84
38	1584	4.10	30689	82.10
39	1518	3.93	32207	86.14
40	1361	3.52	33568	89.78
41	1123	3.20	34691	92.78
42	1121	2.90	35812	95.78
43	966	2.50	36778	98.36
44	227	0.59	37005	98.97
45	119	0.31	37124	99.29
46	67	0.17	37191	99.47
47	63	0.16	37254	99.63
48	60	0.16	37314	99.79
49	37	0.10	37351	99.89
50	39	0.10	37390	100.00
total	37504	97.10	37390	100.00

Összefoglaló

Már beléptünk a 2. világháborúba

Balog Sándor a történetiségről

„Történelemtankönyveink: némi túlzással azt is állíthatnánk róluk, hogy nem annyira a történelmi valóság jobb és teljesebb megismerését szolgálják, s ezzel együtt nem a tisztánlátást segítik elő ezen a téren, hanem a megválaszolatlan kérdéseket konzerválják. A második világháború történetének kutatásában szinte világszerte, így hazánkban is bekövetkezett fellendülés és a ma már rendelkezésre álló szinte könyvtárnyi irodalom, amelynek létrejöttében a mind jobban kitarulkozó levéltárak kétségtelenül meghatározó szerepet tölthettek be. Hasonlóan egyre gyorsabban azoknak a visszaemlékezéseknek a száma, amelyek a szóban forgó időszak jelentős szereplőinek nevéhez fűződnek. A dokumentumgyűjtemények és visszaemlékezések fényénél

persze új rangot kapnak az eddig is hozzáférhető egyéb források: parlamenti naplók, sajtó is” (Balog S., 1982).

Lássuk a 2. világháborúba való belépés indokát

„K.Gy. Hozzá tartozóinak, Szombathely” K.Gy., Adonics Teréz.

A szovjet ellen vívott kereszties hadjárat alkalmával, hazája védelmezésében, 1942. július 4-én, R-nél hősi halált halt, és a helyszínen, bajtársi kegyelettel helyezték örök nyugalomra. Hazafias tisztelettel, 1942. július 29. Divényi Miklós, központi igazgató, Tudósító Iroda vezetője.”

(Szerző jegyzete).

„Az orosz emberek egészében hívők voltak és az ortodox vallás gyakorlása mélyen beszövedött a mindennapi életébe, és mélyen kötődött világi tradícióihoz is”(Yvert-Jalu, H., 1993.) A katona a hadműveleti területen volt, de hol volt már a hátszaga, és hol volt már a haza?

A Szovjetunió elleni hadüzenetről

Az a közismert tény szolgáltatta a 2. világháborúba való belépésünk formális okát, hogy szovjet repülők bombatámadást hajtottak végre Kassa ellen. Ezt később Horthy emlékirataiban, Új-szászy István (a második világháború alatti magyar hírszerzés és kémelhárítás feje) pedig a Népbíróság előtt tett tanúvallomásaiban cáfolta, vagy legalább is kétségbe vonta. A Szovjetunió elleni hadba lépés deklarálásának jegyzőkönyvileg hiteles szövegét a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Könyvtárában szakmai segítséggel sem találtuk. Amennyiben a hiteles szöveg ennyi, hogy Bárdossy László miniszterelnök feltette a kérdést. „Tehát deklaráljuk a hadiállapotot?” „Akkor egyhangú a retorzió” (Vargyai, Gy. 2001.).

A retorzió nyelvi értelemben megtorlást jelent. Ez a hadüzenettel egyenértékű lett volna? Ebben az esetben az újkor háborúi, hadüzenetei esetében minden valószínűség szerint ez volt a legrövidebb. Amennyiben csak a hadiállapot beálltát deklarálták, akkor ez Kassa bombázásához viszonyítva valószínű, hogy nem volt arányos magyar katonai válaszlépés.

A politikai hatalom csúcán állók között akkor Horthy a kormányzó vezető szerepe nyilvánvaló. „A történelmi személyek rekonstrukciója csak közelítőleg lehetséges, mert az okoknak-okozatoknak nincs olyan kemény szabályszerűsége, mint az egzakt tudományokban. A katonai identitás aspektusából a paternalista, valamint a despotikus-ceremoniális viselkedésminta volt jellemző rá” (Harai, D., 2011).

Serédi Jusztinián feljegyzéseiből

„Kassa bombázása után (1941) a Bárdossy-kormány Szovjet-Oroszországnak a kormányzó hozzájárulásával megüzente a háborút anélkül, hogy az 1920: I. törvénycikk 13. paragrafus szerint az országgyűlés előzetes hozzájárulását megszerezte volna, pedig a hozzájárulás megszerzésének lehetőségét és köteleességét a dolog sürgőssége egyáltalán nem akadályozta. Valószínű, hogy az országgyűlés, velem együtt a hadüzenet ellen foglalt volna állást, mert még, ha biztosan megállapították volna is, hogy Kassát orosz gépek bombázták, egy tiltakozó és kártérítést követelő jegyzékkel célszerűbb lett volna az incidenst elintézni, mint olyan háborúba belemenni, amelyben esetleg százezer számra pusztul majd hazánk fiatal nemzedéke (Serédi, J., 1944.).

A katonai veszteség nem-katonai értelmezése

A „sereg vesztesége számbeli fogyatkozás mértéke”. A veszteséglisták: „katonai hivatalos kimutatás valamely ütközet elesettjeiről, sebesültjeiről, az eltűntekről fogságba esettekről” (Magyar Értelmező Kéziszótár, 1989, Martin, S., 2003). Okirat: tényt bizonyító szabályosan kiállított irat

(Magyar Értelmező Kéziszótár, 1989). A hazai katonai gyakorlatban az előbbi kategóriákhoz még hozzájön a sérülteké. Akikre a dolgozat elején hivatkoztunk magyar, vagy magyarországi születési szerzők. A magyar katonai veszteségekről közölt adataik nagyságrendekkel eltérő egész számok, vagy határértékek. Az eltérő adatokra már előbb utaltunk.

A Hadtörténelmi Levéltár első okirati kategóriája: a veszteségi lajstromok

Terminológiailag az első adatbázis a veszteségi lajstromok rendezett 1-14 kötete.

Ez államilag szerkesztett forrásanyag nyilvánvalóan katonai közokiratnak minősül, de nem tekinthető elsődleges forrásanyagnak azért, mert az alapjául szolgáló jelentések sem rendezett, sem rendezetlen formában nem állnak rendelkezésre.

A veszteségi lajstromokban névsorba rendezett sorok először a személyi, másodsor a katonai azonosítás jellemzőit tartalmazzák. A katonai veszteségek fajtáit pedig (elesett, eltűnt, hadifogságba jutott, sebesült, sérült, beteg) alcsoportokba sorolja, azaz szűk fogalmi rendszerben kategorizálja a veszteségeket anélkül, hogy a halálokokra, eltűnés körülményekre, hadifogságba kerülésre, sebesülésekre, sérülésekre okára, fajtájára bármilyen további részletes/ebb/ adatokat kaphatnánk. Azt a minősítést, hogy betegség, az egyébként rendelkezésünkre álló veszteségi lajstromok iratanyagának jelentős hányadát átvizsgálva, statisztikailag használható mértékben nem találjuk.

A veszteségi lajstromokban a neveket névsorba szedve, a történések idejét áttekinthetetlenül szétszórják. Aligha hihető egyébként, hogy a harcoló alakulatok a veszteségek jelentéseit (elesett, eltűnt, hadifogságba került, sebesült, sérült) minősítéssel, betűrendes formában küldték volna meg. A HL iratanyagában erre nézve semmiféle okirati bizonyítékot nem találtunk. A veszteségek ok-okozati összefüggései a veszteségi lajstromokból nem állapíthatók meg.

A veszteségi lajstromok pedig ebben a formában kétséget kizáróan nem eredeti, hanem származtatott adatforrások

A Hadtörténelmi Levéltár másik okirati kategóriája: a névszerinti veszteségkimutatások

A névszerinti veszteségkimutatások terminológiailag rendezetlen adathalmazok. Talán először nekünk volt lehetőségünk ezt az iratanyagot statisztikai módszerekkel vizsgálni. Nem okozott persze sok örömet.

A névszerinti veszteségkimutatások létező vagy másképpen, meglévő iratanyaga alapján lehetséges annak leírása, hogy „*kivel, mi, miért, mikor és hol történt*”. De csak ott, ahol források vannak. Ott pedig ahol források nincsenek, szárnyalhat a fantázia.

A katonai nyilvántartásokban a személyi azonosító adatokon túl, a fő szempontként a csapategység és állománytest szerinti nyilvántartás a gyakorlat. A névszerinti veszteségkimutatások jelentéseiben azonban a veszteségek következtében már nem csak az azonos csapategységekhez, és nemcsak az azonos állománytestekhez tartozó veszteséget jelentik, hanem ettől már eltér a gyakorlat, feltételezhetően azért, mert a maradékok összevonásra kerültek. A jelentésekben diszkrét hallgatás van azonban arról, hogy a veszteségek után milyen aktív állomány maradt meg. Ha egy aktuális jelentés részleteit vízszintes és függőleges sorokba rendezzük, akkor mind a vízszintes sorok, mind pedig a függőleges oszlopok üres rovatokat tartalmaznak.

A veszteségi lajstromok és a névszerinti veszteségkimutatások viszonya

A névszerinti veszteségkimutatások első része egyébként lényegében egyezik a veszteségi lajstromokkal, a második része pedig bővebb annál. Úgy látszik, mintha névszerinti veszteségkimutatások rovatait kettévágnák, és annak első részét a 14 veszteségi lajstrom veszteségi adataira korlátoznák. A mából nézve nehezen érthető, hogy ez mikor és miért történt.

Ami a veszteségi lajstromokban és a névszerinti veszteségkimutatásokban különbözik

A veszteségi lajstromokban és a névszerinti veszteségkimutatásokban tehát a változók nem azonosak;

—
A két adatbázisban a változók tartalmilag alapvetően különböznek;

—
Ezért a veszteségi lajstromok és a névszerinti veszteségkimutatások adatainak egyesítése csak részben, és csak kompromisszumok árán lehetséges;

—
A névszerinti veszteségkimutatások – ellentétben a veszteségi lajstromokkal, okirati szempontokból minden hiányosságuk ellenére, elsődleges adatforrások.

—
A veszteségi lajstromok adatai nem alkalmasak arra, hogy azokat (a betegségek nemzetközi osztályozása szerint) a BNO-10 klasszifikáció szerint csoportosítsuk. Nincs mit bevinni a BNO rendszerbe. Ez csak a névszerinti veszteségkimutatásokkal lehetséges.

Az új adatforrásokról szóló híradások a köznapi nyilvánosságban

Időnként megjelennek olyan hírek, hogy hol itt, hol ott találnak újabb 2. világháborús magyar áldozatokat vagy forrásokat. Persze ezek a több évtizede porladó források valamivel föllebbenthetik a függönyt az ismeretlenről. Más oldalról nézve azonban a sokszor szenzációként tálalt hírmorzsa azt is bizonyíthatják, hogy a magyar katonai vezetés még azoknak az adatoknak sem volt a birtokában, amelyekről mélyreható és naprakész ismeretekkel kellett volna rendelkeznie. Emberekről volt szó. Persze a front állandó mozgásban volt, a terület zsugorodott, a létszám pedig egyre fogyatkozott. De hát ez elég ok volt?

Katonai veszteségek a névszerinti veszteségkimutatások alapján

A fentebbi definíció szerint a katonai veszteség számbeli fogyatkozás mértékét jelenti. E hivatkozások első része persze feltételezi azt, hogy ismernünk kellene a hadra fogott népesség létszámát, az aktuális veszteségek pontos számait és a veszteségek pótlásának mértékét is. A hivatkozott második rész pedig magába foglalná azt, hogy a veszteségi jelentések pontos, vagy megközelítőleg valós képet mutatnak arról, hogy a honvédség milyen emberveszteségeket szenvedett, és milyen következményekkel. Ezek a feltételek azonban a 2. világháborúban részvevő honvéd alakulatok esetében nem teljesültek, vagy nem teljesülhettek. A háborúba belépés létszámáról tudunk, de szerintünk a későbbi mérleget teljes egészében homály fedi.

A névszerinti veszteségkimutatások betűrendben és gyakoriság szerint

A névszerinti veszteségkimutatásokban a csapattesthez/állománytesthez tartozó katona háborús körülmények között létrejött veszteségekről kellene szólnia. A névszerinti veszteségkimutatások a veszteségek okait általában a magyar nyelvben használatos formában jelölték. Néhány fogalom tömörítése után 85 betegségformát tudtunk azonosítani. A jelentésekben szereplő veszteségek okait előbb betűrendben, majd gyakoriság szerint is ábrázoltuk. Először a névszerinti veszteségkimutatások meglévő adatait rendeztük. Nem vezetett sehova. Áttekinthetetlen volt. Folytattuk azzal, hogy ugyanezen változókat gyakoriság szerint is csoportosítottuk. Ez sem vitt közelebb a katonai veszteségek megértéséhez. A 'betegségek nemzetközi osztályozása'

(ICD10) alapján a veszteségi adatokat az érvényes nemzetközi kategóriák szerint osztályokba soroltuk, és ezen belül még az előfordulási gyakoriságot is megadtuk..

Halálozás polgári népességben

Omran a demográfiai átmenetben nem fázist, hanem három epidemiológiai kort különböztet meg (**Lestheagle, R.J., 2416.; Omran, A.R., 1971.**).

Az első, a pestis és az éhezés kora.

A pestisre vonatkozóan emberi megbetegedésekkel a vizsgált időszakban adatokkal sem a polgári, sem a katonai népességben nem találkoztunk.

A második, a fertőző betegségek kora.

A fertőző betegségeket illetően a 19. század második felétől 100 ezres mintában csaknem 100 évig az uralkodó halálokok a fertőző betegségek voltak. Vezető kórformáknak a gyermekkori fertőző betegségek, a gümőkóros betegségek, valamint az enterális fertőző betegségek okozta halálozások voltak. Haláloki szerepük az 1850-1950-ig tartó periódusban az $\frac{1}{3}$ - $\frac{1}{4}$ arányról a töredékére csökken, és szerepük a 20. század végére gyakorlatilag megszűnik. A KSH-tól származó forrás szerint az 1. világháborús veszteségek nem-háborús okaként a gümőkór vezető halálokok. Nem a katonaság a gümős fertőzés fő forrása, hanem nyilvánvalóan annak népességben való elterjedtsége. A 2. világháborús veszteségek közül e kategóriából a tuberkulózist, az enterális fertőző- és typhosus betegségeket, valamint a lueszt érdemes kiemelni, ahol a gümőkóros megbetegedések és gümős halálokok dominánsak. Még a 2. világháború után is. Úgy látszik morális zavar és biológiai kényszer következtében a luesz minden háború velejárója. (**History of tuberculosis, 2008., News Medical, 2015.**)

Harmadik a degeneratív és ember által okozott megbetegedések kora.

A szív-érrendszeri betegségekből származó halálozás gyakorisága a 19. század közepétől a 20. század elejéig még nagyon alacsony, 5% alatt, a századforduló után már 5% fölé, 1945-ig pedig már 10% fölé emelkedik. Ezt követően e kórformák sokasodnak, majd dominánsá válnak „A halál valós mutató, manipulálhatatlan és objektív”. (**Makara, K., 1992.**) Nem ok nélkül jelentkezett a végkimerülés, a szívhalál, a szívelégtelenség a keringési rendszer osztályában vezető halálokokként. Hasonló tendencia figyelhető meg a daganatos halálozásban is, a polgári népességben, csak kisebb mértékű emelkedéssel. Számottevő daganatos halálozás azonban katonai népességben a 2. világháborúban nem fordult elő. Egyetlen egy gyomorrákos eset volt, ezt azonban a szélsőségesen alacsony előfordulása miatt statisztikailag nem szerepeltettük.

A polgári és a katonai veszteségek közös jellemzői

Magyar katonai veszteségek adatai 1790-1816 között, – túlnyomórészt magyar katonákra vonatkozóan, – katonai nyilvántartásból származóan már vannak. A fizikai, stressz-tűrő és intellektuális követelmények a katonai alkalmasság tekintetében az évszázadok során sokat változtak, az tény azonban, hogy katonai szolgálatra mindig a legalkalmasabbak kiválogatására törekedtek. „Mindennél többet ér ügyesen kiválasztani az újoncokat” (**Zrínyi, M., p.h. 1985**). Fontos volt ez, és rögzítették is a követelményeket a katonai nyilvántartásokban. Tehát előbb és más-ként, mint a hazai polgári anyakönyvekben. A hivatkozott írásos forrásokból már kitűnik, hogy a halálos veszteségek közel fele a fertőző betegségekből, a másik fele háborús okokból jött létre. Meg kell állapítani, hogy amíg a betegségekre, halálokokra magyar nyelven adatok csak 1849 után állnak rendelkezésre, addig német nyelven a császár szolgálatában, a túlnyomórészt magyar alakulatok esetében már fél évszázaddal korábbról vannak adatok.

A tűzfegyverek okozta sérülések a 2. világháborúban

Ha a napóleoni háborúk idejétől az 1. és 2. világháborús veszteségek számait vizsgáljuk, akkor markáns benyomást kapunk arról a fejlődésről, amely a pusztító eszközök palettáját illeti. Ha az 1. világháború már Nagy Háború volt, akkor milyenné vált már a 2. világháború, amely totális háborúvá fajult, és milyen lehet majd a 21. század nagy háborúja? A tűzfegyverek okozta gyalogsági, tüzérségi és légi háborúból keletkező veszteségek relatív megoszlások, mivel nem ismerjük azt a tényleges létszámot, amelyhez viszonyíthatnánk. 1942. október óta a katonai létszám felfelé nyitott intervallumban növekedett, emiatt sem tekinthetők a viszonyítások ki nyilatkoztatásnak. Lásd még később a hiányzó adatoknál!

Időjárási körülmények a 2. világháborúban

Az időjárási viszonyok hatásáról az adatbázisokban igen szegényes adatok vannak, ebből némi hiányt csak a vezérkari főnök jelentései pótolnak. Az Országos Meteorológiai Intézettel, az Orosz Katonai Levéltárral is kapcsolatot kerestünk azon célból, hogy a 2. világháború lefolyása során mért időjárási értékekhez jussunk, eredménytelenül. A meteorológiai éves ritmusnak egyes emberi betegségekre gyakorolt hatásait még az ismeretterjesztő irodalom is bőven tárgyalja. Elsősorban e vonatkozásban a vezérkari főnöki jelentésekre támaszkodhatunk.

Az utóbbi időben inkább az úgynevezett klímaváltozással és annak egészségi következményeivel foglalkozik az irodalom. Mintha a 2. világháború egyik legfontosabb eleme nem az orosz tél lett volna. A 2. világháború szerintünk, ha túlozunk is, a magyar hadtörténelem egyik expedíciós háborúja volt, a korábbiaktól eltérően a hazától több mint 1500-1600 kilométerrel keletebbre, és mintegy 550 kilométerrel észak felé. Az egész 2. világháború menetére vonatkozó időjárási adatforrások minden valószínűség szerint rendszerezetten nem keletkeztek. Ezért az időjárási viszonyok és egészségügyi következmények kapcsolatára csak az irodalmi források és az eseti leírások maradtak.

A speciális körülmények, amelyekkel az északi szélességeken találkozunk:

A túlmelegedés e földrajzi szélességeken gyakorlati szempontból csak egyes betegségekben, pl. pajzsmirigy túlműködésnél, az izomanyagcsere genetikai zavaránál, extrém fizikai terhelésnél, az izzadságmirigyek veleszületett hiányánál, égéseknél, agyi betegségeknel fordulhat elő. Vizsgáltuk a szélsőséges időjárás és a toleranciaszélesség kapcsolatát. A szervezet a hő behatás ellen a hidegbehatással szemben kisebb toleranciával rendelkezik, 37-42°C között. 40°C maghőmérséklet fölött kollapszus veszély, 42°C fölött beáll a halál.

A kihűlésről

Az általános kihűlés a szervezet lehűlése a kívánatos érték alá, túlzott hő leadás következtében. A maghőmérséklet csökkenésének toleranciaszélessége: A hőmérsékletszabályozás 33°C maghőmérsékletnél zavarokat mutat, és 29°C-nál kialszik. 26°C maghőmérsékletnél még nem lépnek föl visszafordíthatatlan szervi károsodások. 16 °C – 26 °C között kamra fibrilláció lép fel. - 1 °C levegőhőmérsékleten a ruházat nélküli ember 1 óra hosszan a normál tartományban képes tartani maghőmérsékletét. A további lefolyás a test állapotának és a meleg izoláció függvénye (Thews, G., et al. 1991., Tiedt, N. 1988.)

A katonai következmények

A mobilitás és a logisztikai támogatás korlátozott;

Az utak járhatóvá tétele ekézéssel, vagy a hó tömörítésével érhető el;

Az országon át tartó közlekedés széles nyomtávú eszközökkel tartható fenn;

A tüzérség mély havon át történő gyors mozgatása kimerítő;

A humán hatékonyság és a túlélés megfelelő védelmet igényel;

Ha ez nem áll rendelkezésre, mozgatható védettség biztosítása szükséges;

A fagyásos veszteségek meghaladhatják a háborús veszteségeket;

A sebesült gyors eltávolítása szükséges a csatatérről, mivel még kis sérülések is halálhoz vezethetnek (Chu, A., 1945.). Extrém környezeti körülményekre emlékeztetnek bennünket a súlyos időjárási körülmények, amelyekkel szemben sérülékenyek vagyunk (Wingfield, J.C., et al., 2011.). Lehet persze spekulálni, hogy a keleti front harcterein és később az ostromlott Budapesten extrém időjárási, környezeti körülményekről vagy egyszerűen szokatlan eltérést mutató időjárási viszonyokról volt-e szó. Annyi biztos, hogy a 2. világháború időszakában megszámlálhatóan nagyon sokszor fordultak elő olyan időjárási periódusok, amelyek önmagukban is fokozott esendőséggel és/vagy gyakoribb halálozással jártak. Ha a mai időkben, az őszi-téli periódusban meghal néhány száz ember, akkor ott a szabadban vagy az erődítményében milyen veszélynek volt kitéve a katona? Hozzájött még a fertőzések, a hiányos táplálkozás, a személyi higiéné hiányosságai, és még ki tudja milyen tényezők.

Biológiai vonatkozások

Az ember melegvérű lény, és eredetileg még az enyhe hideg ellen sem védett. A hideget sikeresen túlélés két feltétele, először: **(a)** a megfelelő táplálkozással elegendő hőt előállítani, másodsor: **(b)** a test hővesztését alkalmas ruházattal és védelemmel megakadályozni. A hidegbehatás és a háborús körülmények közötti összefüggés jól ismert (Ward, P., 2008.).

„**A kockázat** elsősorban azt jelenti, hogy azokat a tényezőket, amelyek súlyos következményekhez vezetnek, háborús körülmények között szinte lehetetlen ellenőrzés alatt tartani. Az extrém körülményekhez való alkalmazkodásnak magas ára van, de a tények azt bizonyítják, hogy az ember rendelkezik azon mechanizmusokkal, amelyek csökkentik a rendkívüli körülmények kockázatát” (Meerson, F. Z., 1987.). A meglévő adatok alapján is kétségtelen, hogy az évszakok szerint csoportosított veszteségek a honvédségnél, a kiegészítő munkaszolgálatosoknál és a légierőknél is, az őszi-téli periódusok felé határozottan növekednek.

Vkf- jelentések-rendkívüli körülmények

Ami a 2. világháborút, és ezen belül a szokatlan, vagy rendkívüli körülményeket illeti, azokat szinte csak a doni áttörés időszakára korlátozzák. Holott a 2. magyar hadsereg hadműveletei más földrajzi szélességen, más éghajlati viszonyok között, biztosan más terepviszonyok közepe, és háborús viszonyok között zajlottak. A nehézségeket, ha szűkszavúan is, jól mutatják azok a *vezérkari főnök jelentések*, amelyek már a 2. világháború kezdeti szakaszától tájékoztatnak. Az extrém körülményekre a veszteségi lajstromokban nincsen semmi adat. A névszerinti veszteségkimutatásokban a fagyásra is kevés. A vezérkari főnök jelentéseiben a rendkívüli körülményekre utalások sorozatosak. Az időtartamok nem ismertek. A jelentéseken azonban átszűrődik, hogy baj van a ruházattal, nincs védőruha, nem megfelelő a lábbeli, élelmezési gondok vannak, akadályozott a közlekedés, szállítás, akad az ellátás, és így tovább.

Budapest ostroma a vezérkari főnök jelentései alapján külön is említést érdemel. A főváros bekerítése előtt már halmozódnak a nehézségek. 1944 második felétől sorozatos légitámadások, bombázások miatt a fővárosi védők és a lakosság egyre súlyosabb, végül kilátástalan helyzetbe kerül. Amíg a bekerítés nem következik be, saját tapasztalataink szerint is az éhező lakosság akár aranyáron is megpróbálja a fennmaradáshoz szükséges élelmiszerellátását biztosítani. A szolidaritás ellenére sok volt a visszaélés. Az ostromgyűrű zárásával a lakosság a védőkkel együtt éhez és a rendelkezésre álló forrásokon osztozik. Kéregetnek. Élelmezési jegyek naponta 5 gr zsírra, egy szelet kenyérré és lóhúsra érvényesek. Táplálékszükséglet szempontjából személyenként 1 kg búza és ekvivalense szükséges a napi ellátáshoz. Számoljunk: 1 kg teljes őrlésű kenyérhez 75 dkg liszt szükséges, de ebben már benne van a kovász is. Az élelmezési

jegyek alapján számított napi kalória bevitel minden valószínűség szerint messze elégtelen volt (Stare, F. J., 1943.). A vége felé a bombázások olyan szintet érnek el, amely a több évtizeddel később megfogalmazott elvvel, 'a célprioritások változásával' jellemezhetők. Ezt a légi háborús gyakorlatot már a 2. világháború idején egyre nagyobb intenzitással alkalmazták.

A vezérkari főnök jelentései a budapesti kitörésről

A veszteségi lajstromok adatai 1941. április-1944. augusztus közöttiek. A szórványadatokról már írtunk. A névszerinti veszteségkimutatásokban a a budapesti kitörésre adatokat nem találunk. Csak a vezérkari főnök 1945. február 11-én és február 15-én keltezett jelentéséből tudjuk, hogy a kitörő védők közül összesen 621 fő érte el saját vonalainkat. A Budapestet védő sok ezer ember sorsáról, eltemetési helyéről vagy tömegsírba temetéséről nem találunk adatokat. Az 1944. április 13 és 1945. március 19 között történt bombázások halott, sebesült és sérült áldozatainak pontos számai sem ismertek. Összesíteni a jelentésekből pontos számokat nem lehet. Azt sem lehet megbecsülni, hogy mennyi volt a katonai és polgári áldozat. A bombázások feltehetően nem válogattak.

A hiányzó dokumentumok kérdése, variációi

Elképzelésünk sem volt arról, hogy a kutatás során milyen dokumentumokkal, milyen állapotban fogunk találkozni. Amikor a hiányokat észleltük, a levéltári felügyelőkhöz fordultunk. Ők a hiányzó dokumentumok és adatok létét mindig megerősítették. Amennyiben az olvasó volna szíves a névszerinti veszteségkimutatásokra történt hivatkozásaink hiányzó dokumentumainak listáit megtekinteni, ne borzadjon el, amikor abban igen sok változatot megtalál. Még sem lehet azonban a hiányzó dokumentumok és a dokumentumokban meglévő hiányok kombinációit meghatározni. Elképzelhetetlen. Tökéletesen tükrözi egy széteső ország és veszteségbe hulló hadseregének állapotát. A hiányzó dokumentumok jelentős részét ahhoz elegendően nagy számban birtokoljuk, hogy bizonyos megállapításokat tegyünk.

A hiányzó dokumentumok restaurációs lehetőségeiről

Hosszú évek óta foglalkozunk adatfeldolgozással és adatelemzéssel, legrégebből 1964-ből. A katonai jellegű dokumentumok állapotát kívülről eddig ezt elképzelhetetlennek tartottuk. Ezért egy nemzetközileg ismert régész szaktekintélyhez fordultunk a végett, hogy mit csinál a régész, ha az ásatások során cserepeket talál. Analóg arra voltunk kíváncsiak, hogy a hiányzó dokumentumok és hiányzó adatok rekonstrukcióját miért nem kísérelte meg eddig a politika és/vagy a temetőgondnokság. Már ami megkísérelhető lett volna. Erre az utóbbi mondatban persze a régészet tudósa nem tudott válaszolni, de arra igen, ha ők cserepeket találnak, addig ásnak, amíg azokat legalább részben, ha lehet, akkor egészben összerakják. Ez a munka álláspontunk szerint nem levéltári, hanem kizárólag magas fokú, katonai ismeretekkel rendelkező, honvédelmi szakértők feladata lett volna. Legalább azért, hogy kevesebb alkalmat adjon a találgatásokra.

Kirívóan hiányzó adatok az egészségügyi szolgáltatásban

A kórházi jelentésekből, tábori lelkészi jelentésekből a legfontosabb, a haláloki megjelölés hiányzik. Pedig e hiányok kegyeleti és katonai azonosítás tekintetében is alapvetőek. Aligha lehet, hogy e hiányzó adatokat valaki a hivatalos jelentésekben pótolni megpróbálta volna. Ilyen törekvéseknek a dokumentációkban alig van nyoma. Túl sok az ismeretlen katona.

A háborúból való kilépések módozatai

Az átállások, szökések, eltűnések, öncsonkítások, öngyilkosságok, nyugatra áttelepülések, a háborúból való kilépés önkényes és részben államilag elrendelt módozatai voltak. Egyikük sem kockázat nélkül való. Átállásról, katonai értelemben akkor beszélünk, amikor valaki az ellenséghez csatlakozik. A hadijog szerint az átállást a katonai főbűnökhöz sorolják. A mód persze

a fogadó és átálló számára is kockázatot jelent, katonailag is, morálisan is. Ezt a 2. világháborúban érintettek nyilván vészhelyzetben alkalmazták. Pontos adatok az átállás számairól nincsenek.

A szökés a háborúból való kilépés másik változata. „Azoknak a száma, akik inkább fegyverrel a kezükben meghalnak, sokkal kisebb azokénál, akik élni akarnak. Ha a katonák azt hiszik, hogy vágóhídra viszik őket, akkor csak ímmel-ámmal engedelmessé válnak” (Rákóczi, F., 1985).

Ha az egyén szökött meg és elfogták, többnyire halálra ítélték. A 2. világháborúban a szökések az országhatáron belül történt visszavonulások során váltak általánossá. Csapatrészek szöktek meg, minden valószínűség szerint fegyveres szökésekről volt szó, amelyeknek megtorlásáról nincsenek adatok. A veszteségi lajstromok 1-14 kötetében szökésekről szóló adatokkal nem találkozhattunk. Nem volt a lajstromok része. A névszerinti veszteségkimutatásokban is csak később, 1944. májusban jelenik meg a szökés, szélsőségesen alacsony előfordulással, majd augusztusig lassú emelkedést mutat. 1944. szeptembertől a szökések tömegessé válnak, és gyakorlatilag 1944. december haváig több ezres nagyságrendben állandóak maradnak. A katonai hierarchia legalacsonyabb fokán álló kiegészítő munkaszolgálatosok szökése nem gyakoribb annál, mint amelyet a honvéd alakulatoknál láttunk. A jelentésekben gyakran találkozunk azzal a feltűnő ténnyel, hogy az alakulat egyik fele eltűnt, a másik fele szökött. A szökésekben bizonyos kapcsolat látszik a származási hely és a szökés helye vagy annak közelsége között. Az egyes térségekből származó és az egyes térségekben a parancsnoki hierarchiából kilépők előfordulási gyakorisága nem állandó, da adatok híján standardizált adatokkal nem rendelkezhetünk. Feltűnő az is, hogy a szökésekről szóló jelentések nem sietősek, gyakran hónapokkal később jelentenek. Budapest ostrománál előforduló szökések számai, nevezetesen „az ellenséghez átszaladt”, nehezen értelmezhető, minden valószínűség szerint tömeges szökésekről van szó, amely azt jelenti, hogy a honvéd kilépett az adott struktúrából.

Az önsonkítások a háborúból való kilépés további változatai. Számos egyes lövés, balesetnek, sérülésnek álcázva.

Az öngyilkosságok esetében világosabb a kép. A motiváció ritkán nyilvános. Végleges szakításról van szó, az egyén az életével is, és a háborúval is leszámol. Az erőszakos körülmények között kényszerűen eltűntekről nem találtunk adatokat (OHCHR, 2007.). Az államilag elrendelt kitelepítéseket nem soroljuk ide.

Szociológiailag a társadalmi rétegződés klasszikus formái közül a háborús állapotok jellemzésére a rendek és osztályok, illetve ezen belül, vagy függetlenül, a harcos rendek fogalmát hívjuk segítségül (Weber, M., 1976) ahhoz, hogy a katonai veszteségek számaiban szerintünk „majdnem abszolút hierarchia” hogyan tükröződött.

A katonai veszteségekről a parancsnoki hierarchia szerint

„A magasabb célokért folyó háború mindenkor a katonák életének a kockára tételét jelenti, valamely magasabb érték kedvéért” (Bibó, I., 1935-1944).

A katonai kiváltságokról

„Felejtétek el gyermekeim, mindazokat a kiváltságokat, amelyekhez születésetek révén jutottatok, mert a halál egy nap megfoszt minden más jótól, csak ezt az egyet nem tudja elvenni tőletek senki sem, csak saját viselkedésetek.” (Rákóczi, F., 1722.) A katonaság keretében egészen soha nem érvényesült az egyenlőség, sem a katona életében, sem a halálában. Rendfokozatok szerint a katonai veszteségek döntő többsége a legalacsonyabb rendfokozatokra vagy a rendfokozat nélküliekre esik. A tiszti és főtishti veszteségek arányszámai pedig feltűnően alacsonyak. A tavasztól nyáron és őszön át, a veszteségek fokozatosan nőnek, a téli időszekre pedig domi-

nánssá válnak. A kisegítő munkaszolgálatosok és a repülőalakulatok veszteségei évszakos bontásban a honvédveszteségekkel nagyfokú hasonlóságot mutatnak. A harctéri események ciklikusak, a veszteségek változóak, a jelentések pedig még a saját előírásaiknak sem feleltek meg. Valószínű, hogy nemcsak akiről, hanem akinek jelenteni kellett, sem volt birtokában a történéseknek, ha egyáltalán életben voltak. A legalávetettebb helyzetben a kisegítő munkaszolgálatosok voltak, náluk sem parancsnoki, sem a rendfokozati hierarchia nem érvényesülhetett.

Életkor szerinti megoszlások honvédeknel és a kisegítő munkaszolgálatosoknál

A 2. világháború honvéd alakulatainak életkor szerinti gyakorisága a 22-25. életévek között kulminál, a 30-40. év közepéig lassan, lényegében fokozatosan csökken. A honvédek 95%-a 40 év alatt van. A kisegítő munkaszolgálatosok életkora a 23. évtől a 30. életévekig lassú emelkedést mutat, ezt követően a 40-es évekig lassú, ez után meredek csökkenés látszik az életkorok szerinti gyakoriságban. A kisegítő munkaszolgálatosok éppen 90%-a 40 év alatti. A honvédek életkori határai a rendfokozatok szerint elnyúltabbak, a kisegítő munkaszolgálatosoké szűkebbek, nyilván kiválasztásukban biztosan a fizikai munkára való alkalmasság volt az elsődleges szempont. Arra vonatkozóan egyik csoportban sincsenek adatok, hogy a fizikai munkához való szocializációjuk milyen volt. Ennek pedig a terhelhetőség szempontjából lényeges jelentősége van. A repülő-alakulatoknál az életkorok gyakorlatilag hiányoznak, ezért az életkor szerinti megoszlásuk vizsgálata nem volt lehetséges. Erre az időre standardizált népességi arányok (Ahmad, O.B. et al. 2001.) Magyarországon valószínűleg nincsenek.

A nyugatra települt honvédalakulatokról

A nyugatra települt alakulatok

„A Magyar Harcosok Bajtársi Közössége által 1950-ben a hadifoglyokról készített Fehér Könyv szerint összesen 280 000 magyar katona került nyugaton hadifogságba.” (Fehér Könyv, MHBK 1950.). „1945-ben 100 000 katona, 150 000 levente, 300 000 polgári személy, köztük 40 000 nyilas, és 250 000 népi német jutott nyugatra” (Kisbarnaki Farkas, F., 1969). „A magyarok körében mind időszerűbbé vált a kérdés, hogy hazamenni vagy maradni. Amikor megnyílt egy esetleges hazatérés lehetősége, mind többen latolgatták, vajon mi az okosabb és ésszerűbb, visszatérni Magyarországra vagy pedig új életet kezdeni idegenben. A döntést legtöbbször nem politikai megfontolások, hanem egyéni szempontok és személyes érdekek befolyásolták. Aki katonaként, leventeként vagy kényszerkitelepipítettként ment nyugatra, mindent elkövetett, hogy minél előbb otthon maradt családjánál lehessen.” (Borbándi Gy., 1985).

A 2. világháború veszteségei és demográfiai összefüggései

A házasságkötések idejét befolyásolta a „kellő kor” a tradicionális szokások, a férfiak katonai kötelezettsége, és „női termékenység optimális 20 éve is.” (Tárkány Szűcs, E., 1981., P., 2006., Lobo, R.A., 2005.). A rendelkezésünkre álló életkori adatok kétséget kizáróan azt mutatják, hogy a reprodukciós kor szempontjából a 2. világháborúban szintén korosztályok estek ki. Az olvasó figyelmébe ajánljuk a WHO 2001-es „age standardization of rates” adatait. Más viszonyítási alapot nem találtunk.

Vázlatok vallási kérdésekről

A 2. világháborúban résztvevők vallási hovatartozása és annak következményei miatt vissza kell térni Magyarország vallástörténetéhez. Az izraelitákat „az 1867. évi XVIII. t.c. polgárjogiilag egyenlőkké tette őket a többi magyar honpolgárral. Végre az 1895. XL. t.c. az izraelita vallást a bevett vallások közé sorolta” (Karácsonyi, J., 1985.). A kivételes törvényeket 1920 után hozták. Álláspontunk szerint, írtuk már. „A 2. világháború azonban nem nemzetiségek, és nem vallásfelekezetek között zajlott. A frontvonalak nem a részek között, hanem azok fölött, és azon

túl húzódtak.” Azok a próbálkozások, amelyek a 2. világháború alatt a katonák vallási hovatartozását firtatták, nehezen értelmezhetők. A halál ugyanis nem vallásfelekezetek szerint válogatott.

A katonai veszteségek asszimetriája a népességben*

„A háborúnak az ellenséges nemzetek népességére gyakorolt hatása rettenetesen nyilvánvalóak. Nem csupán a halottak, hanem az alkalmatlanná vált sebesültek milliói, nem csak a veszteségek száma rúg milliókra: a veszteségek olyan mértékben koncentrálnak az aktív korú férfiakra, hogy az népesség struktúrájának súlyos torzulását okozza. Biológiailag a két nem közötti egyensúly a reprodukciós években torzul” (Field, J.A., 1917.).

Régóta mondjuk, hogy a hazai demográfiai viszonyoknak hosszú előzményei vannak (Szabó, T. 2001, 2006, 2006, 2009, 2011, 2015, 2016.). Nem állítjuk persze, hogy a demográfiai helyzetünk kizárólagos okai a katonai veszteségekben keresendők. Azt sem látjuk bizonyítottnak, hogy a népesség reprodukciója természetes úton lehetséges. Lehet persze spekulálni az alacsony születési, meg az egyensúlyt biztosító optimális születési arányszámokkal. A magyar társadalom azonban hosszú ideje instabil. Száz éve nyilvánvalóan egyre kisebb területre szorultunk, egyre kisebb kompakt népességgel.

A 2. világháború a háborúink sorában epizód volt. Talán nem lesz folytatása, és nem leszünk a 21. század nagy háborújának részesei. A 2. világháború számunkra már a kezdetétől vesztes háború volt. Sem az események menetét, sem az emberi veszteségeket hitelesen rekonstruálni nem lehet. A háborúk nyilvánvaló tanulságai talán megmaradnak. Szándékaink szerint a több éves gyűjtésből csak az alapvető bizonyítékokat igyekeztünk az olvasó elé tárni.**

*"The direct effects of the war upon the population of the belligerent nations are but too terribly apparent. Not only have deaths and incapacitating casualties run into the millions; not only is there this enormous loss of numbers: the vastage has been so concentrated among males of fighting age as to work a serious distortion of the population structure." (By J.A. Field).

**Szabó Tibor dr., tüdő-, bel-, foglalkozás-örvostan szakorvos, az orvostudomány kandidátusa, 8973 Csesztreg, Teleki u. 43/3.

Felhasznált irodalom

- [1] Adatok. Bizonyítékul felhasználható tény. Magyar Értelmező Szótár I. Akadémiai Kiadó, 1989. (eds: Juhász, J., Szőke, I., O. Nagy, G. Kovalovszky, M.). ISBN 963 05 5516 6. p. 5.
- [2] Ahmad, O.B., Bosschi-Pinto, C., Lopez, A.D., Murray, C.J.L., Lozano, R., Inoue, M.: Age standardization of rates: a New WHO Standard. GPE Discussion Paper Series: No.31. EIP/GPE//EBD. World Health Organization 2001.
- [3] Altman, D.G.: Practical statistics for medical research. Chapman & Hall, London – Madras 1991. ISBN 0 412 27630 5 (HB).
- [4] Austerlitz csata. Magyar Nagylexikon. 2nd volume. Akadémiai Kiadó, Budapest 1994. pp. 627-628.
- [5] Balog, S.: A népi demokratikus Magyarország külpolitikája 1945-1947. A fegyverszünetről a békeszerződésig. Kossuth Könyvkiadó 1982. pp. 6-7.
- [6] Bárdossy, L.: A nemzet védelmében. Duna könyvkiadó Vállalat, Svájc, Gilde Könyvek, Schweiz, 1976. ISBN 3-95 20846-2-X., p. 9, 13.
- [7] Bartha, K.: Hósi halott fogalmának meghatározása. 613.893/22. – 1942. számú körrendelet.
- [8] Bethlen, I. : A magyar politika a második világháborúban. Zrínyi Katonai Kiadó, Budapest, 1988. p. 104, 134, 140.
- [9] Bibó, I.: Az európai egyensúlyról és a békéről. In: Válogatott tanulmányok, 1935-1944. Magvető Könyvkiadó, p. 346.
- [10] Borbándi, Gy.: A magyar emigráció életrajza 1945-1985. I: Negyvenöt. ISBN 3-85421-015-9. pp. 7-28.
- [11] Bús, J., Szabó, P.: Béke poraikra... Varietas '93 Kft. Budapest, 1999. pp. 343-778.
- [12] Bús, J., Szabó, P.: Béke poraikra... Varietas '93 Kft. Budapest, 2001. pp. 9, 24, 403-1063.
- [13] Bús, J., Szabó, P.: Béke poraikra... Varietas '93 Kft. Budapest, 2013. pp. 227-467.
- [14] Campbell, R.C.: Statistische Methoden für Biologie und Medizin. Methode der Intervallschaetzung. Titel der Originalausgabe: Statistics for Biologists. Georg Tieme Verlag Stuttgart, 1971.
- [15] Chew, A.F. Russia at war 1941-1945. General Winter. Fighting the Russians in Winter (Abridged)., p. 1-13.
- [16] Convention for the Protection of All Persons from Enforced Disappearance. OHCHR 1996-2007. pp. 1-14.
- [17] 1939. évi II. törvénycikk a honvédelemről. pp. 1-93.

- [18] Az 1942: XIV. törvénycikkben a zsidók hadkötelezettségére vonatkozó rendelkezések végrehajtása tárgyában. Honvédségi Közlöny LXIX. 1942. december 29.
- [19] Fehér Könyv a Szovjetunióba elhurcolt hadifoglyok és polgári deportáltak helyzetéről. MHBK 1950. p.81.
- [20] Field, J.A.: Problems of Population After the War. American Economic Review. 1917. 7: 233-237.
- [21] Friedman, G.: Die naechsten hundert Jahre (aus dem Englischen „ The next 100 Years, 2009 von Jürgen Neubauer). Campus Verlag Frankfurt/New York. ISBN 978-3593-38930-1. S. 35, 68.
- [22] Für , L.: Mennyi a sok sírkereszt? Magyarország embervesztesége a második világháborúban. Püski, Budapest, 1989. ISBN 963 7845 21 6. p. 43.
- [23] Galgóczy, G.: fegyveres testületek. In: Munkaegészségtan (editor: Ungváry, Gy. Medicina Könyvkiadó, Budapest, 2004. ISBN 963 242 92 Publishing Group Limited 1982.7 3.) pp. 925.
- [24] Gosztonyi, P.: A magyar honvédség a második világháborúban. Veszteségek. Európa Könyvkiadó, Budapest, 1992., pp. 286-287.
- [25] Gréger, K.: Levelek a harctérről. 1942. március 11 és 1943. január 18. között. In: Somogy. Irodalom, Művészet, Kultúra. 42:I-III. p. 55-60.
- [26] Grimes, D.A., Schulz, K.F.: Descriptive studies: what they can and what cannot do. Lancet 2022. 359:145-149.
- [27] Hadisír nyilvántartó. Honvédelmi Minisztérium. 2013. október 10.
- [28] Harai, D.: Horthy, a katona. Társadalom és Honvédelem. 2011. 15:5-15.
- [29] History of tuberculosis. Part 1 – Phtysis, consumption and the white plague. <http://www.1000ev.hu/index>.
- [30] Horthy, M.: Emlékirataim. 1953. Buenos Aires. p. 237-238.
- [31] ICD-10. Internationale statistische Klassifikation der Krankheiten und verwandte Gesundheitsproblema. 10. Revision. Version 1. Deutscher Ärzte-Verlag Köln, 1994.
- [32] ICRC Opinion paper: How is the term 'armed conflict' defined in international humanitarian law? March 2008.
- [33] Jackson, G.M.: Warden's five-rings system theory: legitimate wartime military targeting or increased potential to violate the law and norms of expected behaviour? Maxwell Air Force Base, Alabama, 2000.
- [34] Karácsonyi, J.: Magyarország egyháztörténete. Könyvértékesítő Vállalat 1985. (Sorozat-szerkesztő: Gazda, I.). p. 288.

- [35] Kállay, M.: Magyarország miniszterelnöke voltam. ISBN 963 07 5341 3. pp. 155-168.
- [36] Katonai veszteség, veszteséglisták. Magyar Értelmező Kéziszótár. Akadémiai Kiadó, Budapest, 1989. 8. edition. (eds: Juhász, J., Szőke, I., O. Nagy, G. Kovalovszky, M.). ISBN 963 05 5517 4. p. 1490.
- [37] Király, I., Szabó, J.: Repülő hősi halált és repülőhalált halt bajtársak betűrendben összesített névsora. 2004. november 10-én.
- [38] Kisbarnaki Farkas, F.: Az alttöttingi országgyűlés. München, 1939. p. 12.
- [39] Kis Újság. 1947. 81:27. 400.000 ember Magyarország Háborús vesztesége – lapszemle 1947-ből.
- [40] Knoblauch, U.: „Von Solferono zum roten Kreuz.” Sonderausstellung im Henry-Dunant-Museum Heiden. Zeit-Fragen. 2009. 17:Seite 5.
- [41] Korom, M.: A magyar népi demokrácia első éve. 1944-1948. Valóság. 1984. 27:1-9.
- [42] Königraetzi csata. 14th. Volume. Magyar Nagylexikon Kiadó, 2000. p. 425.
- [43] Központi Statisztikai Hivatal: Háborúk, válságok, diktatúrák demográfiai hatásai. I. 2014. A Nagy Háború. ISBN 978-963-235-453-8; ISBN . 978-963-235-454-5. pp. 41, 43.
- [44] Lestheagle, R.J.: Second demographic transition. World count: 2416.
- [45] Leyhausen, P.: The sane community – a density problem?. The Courier. 1970. 23: 26-32.
- [46] Lipcsei csata. Magyar nagylexikon. 12.th volume. Magyar nagylexikon Kiadó, 2001. p. 158.
- [47] Lobo, R.A.: Potential options for preservation of fertility in women. N. Engl. J. Med. 2005. 353:64-73.
- [48] Lorenz, K.: On aggression. London and New York 1966. Methuen & Co. Ltd. ISBN 0-203-99426-4. p. 228.
- [49] Magyarország hadtörténete. 2nd edition. Zrínyi Katonai Kiadó 1985. (chief editor: Liptai, E.), p. 436.
- [50] Makara, K.: A wasting disease: the health of the nation. The New Hungarian Quarterly 1992. 33:45-50.
- [51] Marczali, H.: Mária Terézia. Magyar Történelmi Társulat Kiadása. Budapest, 1891. p. 137, 164.
- [52] Martin, S.: The missing. IRRC 2003. 84:723-726.
- [53] Meerson, F. Z.: Survival. Human adaptation to extreme conditions. The Courier. 1987. 40:4-7).

- [54] MHBK: Fehér Könyv a Szovjetunióba elhurcolt hadifoglyok és polgári deportáltak helyzetéről. 1950. p. 181.
- [55] Molitor, F.: II. József. Gondolat, Budapest, 1987. ISBN 963 281.784 2., p. 41. 1972. p. 7-34.
- [56] Nemeskürty, I.: Tél, csend, hó, halál. In: Tűnődések történelemről, irodalomról. Magvető Kiadó, Budapest, 1985. pp. 120-134.
- [57] Nemeskürty, I.: Requiem egy hadseregért. Második kiadás. Magvető Zsebkönyvtár, Budapest 1972. pp. 7-34.
- [58] News Medical: History of tuberculosis. Life Sciences & Medicine. 2015. 08. 15.
- [59] Omran, A.R.: The epidemiologic transition: a theory of the epidemiology of population change. Milbank Q. 1971.49: 509-538.
- [60] Ravasz, I.: Magyarország és a Magyar Királyi Honvédség a XX. századi világháborúban, 1914-1945. [Nagykovácsi]: ,Puedlo 203. ISBN 963-9477-42-7., p. 244.
- [61] Ravasz, I.: Magyarország vesztesége a XX. századi világháborúban. In: Emlékek a hadak útja mentén. Avagy: hadtörténelem, kegyelet és hagyományőrzés. HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum, Budapest, 2006. Sorozatszerkesztő: Holló, J. ISBN 963 7097 21 X. pp. 1-55.
- [62] Rákóczi, F.: Emlékiratok. Szépirodalmi Könyvkiadó. Budapest, 1985. pp. 163, 213.
- [63] Rákóczi, F.: Archivum Rákóczianum. II. Rákóczi Ferenc politikai és erkölcsi végrendelete. Akadémiai Kiadó, Budapest, 1984. p. 328.
- [64] Romsics, I.: Magyarország a második világháborúban. Kossuth Kiadó & Hadtörténeti Intézet és Múzeum. 2011. ISBN 978-963-09-6741-9. p. 189.
- [65] Roth, G.D.: Meteorológiáról mindenkinek. (Günter D. Roth: Wetterkunde für alle BLV. Verlagsgesellschaft mbH., München, 1998., Hungarian translation). S. 211-214. Érzett hőmérséklet.
- [66] Röhling, B.V.A.: The roots of peace. The Unesco Courier 1966. 17:22-26.
- [67] Röhling, B.V.A.: Peace research – the Science of Survival. The Unesco Courier 1970. 23:21-30.
- [68] Sára, S.: Pergőtűz. Tinódi Könyvkiadó 1988., p. 59 – 102.
- [69] Schulz, K.F.: Case-control studies: research in reverse. Lancet 2002. 359:431-434.
- [70] Serédi Jusztinián hercegprímás feljegyzései 1941-1944. Zrínyi Kiadó, Budapest, 1990. p. 105.

- [71] Solferinói csata. Magyar Nagylexikon 16th volume. Magyar nagylexikon Kiadó, 2003. p. 144.
- [72] Somorjai, L.: A II. Magyar Hadsereg. Harctéri napló, Oroszország, 1942-1943.
- [73] Stare, F.J.: How best to eat under war conditions. New Engl. J. Med. 1943. 228: 809-814.
- [74] Stark, T.: Magyarország háborús embervesztesége. Nagy Képes Milleniumi Hadtörténet. 1000 év a hadak útján. Rubicon – Aguila könyvek. Budapest, 2000. pp. 433-438.
- [75] Stark, T.: Magyarország háborús embervesztesége. Rubicon 2009. 9:44-48.
- [76] Szabó, T.: Vezető halálokok napjainkig, egyházi anyakönyvek alapján – statisztikai adatok. Folia Hepatologica 2001. 6: Suppl. p. 24.
- [77] Szabó, T., Kemmer, É., Edvi, T.: Cardiovascularis mortalitás 1849-2005. Budapesti Népegészségügy 2006. 37:63-65.
- [78] Az öngyilkosság és gyilkosság vizsgálata történeti demográfiai módszerrel 1867-2005 között. Psyhiat. Hung. 2006. 21:444-446.
- [79] Szabó, T.: Magyarország háborús veszteségei, 1785-1918. Társadalom és Honvédelem 2009. 12:21-60.
- [80] Szabó, T.: Módszerbeli nehézségek a 2. világháborús katonai veszteségek meghatározásában. Társadalom és Honvédelem. 2011. 17-35.
- [81] Szabó, T.: Halálozás-életkilátások 1740-től, halálozás életciklusok szerint, vezető halálokok 1849-2007 között, egyházi anyakönyvek alapján. 2015. pp. 1-18. ISBN: 978 963 87327 4 3.
- [82] Szabó T.: Levél Dr. Spéder Zsoltnak & Dr. Vukovich Gabriellának a statisztikáról és összefüggésekről. 2015. augusztus 21. ISBN 978-96387327-4-3.
- [83] Szabó, T.: Mekkora is lehetett Magyarország katonai vesztesége 1941-1945-ben. Miért nem ismerhető meg a valóság & Katonai veszteségek jellemzői 1785-1918, 1941-1945. ISBN 978-963-12-2303-3; ISBN 978-963-12-2302-6. In press.
- [84] Tárkány Szűcs, E.: Magyar jogi népszokások. Gondolat, 1981. p. 321.
- [85] Thews, G., Mutschler, E., Vaupel, P.: Energie- und Waermehaushalt, Arbeitsphysiologie. In: Anatomie, Physiologie, Pathophysiologie des Menschen. 4., durchgesehene Auflage. Wissenschaftliche Verlagsgesellschaftliche Verlagsgesellschaft mbH Stuttgart, 1991. pp. 363-378. ISBN 3-8047-1148-0.
- [86] Tiedt, N.: Witterungsbedingte Belastungsschwerpunkte, aeussere Krankheitsursachen, anpassungsvorgaenge an physiologisch erhöhte Belastungen. In Taschenbuch der Pathophysiologie. VEB Verlag und Gesundhiet, Berlin 1982. 2., Erweiterte Auflage. S. 55, 58, 145, 686, 697-700.

- [87] Vargyai, Gy.: Magyarország a második világháborúban. Hadba sodródás. Magyarország belépése a második világháborúba. Korona Kiadó, Budapest, 2001. ISBN 963 9191. pp. 183-189. 892.
- [88] Vámbéry, A.: A magyarság keletkezése és gyarapodása. Budapest, Franklin Társulat, 1895. p. 332.
- [89] Ward, Paul: Hypothermia. Cool Antarctica, <http://www.coolantarctica.com>. 2008. 6.19.
- [90] Warden III J.A.: Air theory for the twenty-first century. In: Air and Space Power Journal 1985. p. 421. Battlefield of the Future: 21st Century Warfare Issues, United States Air Forces, retrieved December 26, 2008.
- [91] Weber, M.: Gazdaság és társadalom I. Közgazdasági és Jogi Kiadó 1987. Rendek és osztályok. Harcosrendek. ISBN 963 221 686 5. pp. 303-310.
- [92] Wingfield, J.C., Kelley, J.P., Angelier, F.: What are extreme environmental conditions and how do organisms cope with them? Current Zoology 2011. 57:363-374.
- [93] Yvert-Jalu, H.: The family past and present. Nineteenth-century Russia. Unesco Courier 1989. 42:10-15.
- [94] Zrínyi, M.: Áfium 219-222. In: Zrínyi Miklós Prózai Művei. Zrínyi Katonai Kiadó, 1985. p. 41.

Amiről szólunk...

Ajánlás

Köszönetnyilvánítás, a kéziratot szerkesztette

Előszó	2
A katonai veszteségek becsléseiben mutatkozó eltérésekről.....	3
Lorenz, K.	3
Az időtartamról, és ahol az adatállományt rögzítettük	3
Az adatforrások.....	3
Statisztikai módszereink, eszközeink a katonai veszteségek vizsgálatára	3
Az adatok kódolása	4
Példák a veszteségek intervallumokban történt jelölésére	4
Példák a veszteségek időbeliségének bizonytalanságára.....	4
Az újkor háborúiról	4
Mária Terézia háborúi, a „Hétéves háború”	4
Austerlitz csata	4
Lipcsei csata	4
Solferinói csata	4
A „Nagy Háború”	5
Az 1. világháború	5
Az 1. és 2. világháborúk különbözősége.....	5
A háborús konfliktusok fajtái.....	5
A 2. világháború: Magyarország hadba lép.....	5
Horthy, M.	6
Bethlen, I.	6
Kállay, M.	6
Bárdossy, L.	7
Leyhausen, P.	7
Eltérő adatok a 2. világháborús veszteségekről	7
Bús, J., Szabó, P.	7
Bús, J., Szabó, P.	7
Bús, J., Szabó, P.	7
Gosztonyi, P.	8
KisÚjság	8
Korom, M.	8
Nemeskürty, I.	8
Nemeskürty, I.	8
Ravasz, I.	8
Ravasz, I.	8
Romsics, I.	8
Friedmann, G.	8
Sára, S.	9
Stark, T. et Stark T.	9
Dombrády, L.	9

Campbel, R.C.....	9
A katonai veszteség fogalma	9
Bartha, K.	9
Hadisír, nyilvántartó	9
Az első adatbázis, a veszteségi lajstromok.....	9
A veszteségi lajstromok nyolc rovata*	10
A 14 veszteségi lajstrom	10
Az első, a 42/1 kötet veszteségi adatai hónapok szerint	10
A második, a 42/2. kötet veszteségi adatai hónapok szerint	11
A harmadik, a 42/3. kötet veszteségi adatai hónapok szerint	11
A negyedik, a 42/4. kötet veszteségi adatai hónapok szerint	12
M.kir. "Losonczy István" 13. honvéd táborig tüzérszázada	12
M.kir. „Mária Terézia” gyalog pótzászlóalj parancsnokság	15
M.kir. Szent László 4. honvéd gyalogezred. I. zászlóalj	16
A 14/I/1944. veszteségi lajstrom adatai a-f betűrend között	18
A 14/II/1944. veszteségi lajstrom adatai f-k betűrend között	19
A 14/III/1944. veszteségi lajstrom adatai k-m betűrend között	19
A 14/IV/1944. veszteségi lajstrom adatai o-s betűrend között	19
A 14. veszteségi lajstrom adatai s-z betűrend között	20
M. királyi. honvéd vezérkar főnöke 1. osztály	21
Veszteségek 1945-ben a vkf jelentései alapján	21
A második változat az adatbázisokban	21
A névszerinti veszteségkimutatások 12 rovata*	21
A névszerinti veszteségkimutatások: nem 5, hanem 85 veszteségfajta van.	22
Halálozás polgári népességben. A fertőzőbetegségek halál okozása férfiaknál	22
Halálozás polgári népességben. Szív-érrendszeri halálozás férfiaknál	22
Halálozás magyar katonai népességben	23
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	23
<i>Halálokok, 1816-1848</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	23
<i>Halálokok, 1849-1867</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	24
<i>Halálokok, 1867-1899.</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	24
<i>Halálokok, 1900-1913.</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	24
<i>Halálokok, 1914.</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	25
<i>Halálokok, 1915.</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	26
<i>Halálokok, 1916.</i>	
Erzherzog's 52Infanterie Regiment	27
<i>Halálokok, 1917.</i>	

Erzherzog's 52Infanterie Regiment	28
<i>Halálokok, 1918.</i>	
Halálozás magyar katonai népességben II.	28
Pécsi ezred	28
<i>Halálozás, 1914.</i>	
Pécsi ezred	28
<i>Halálozás, 1915.</i>	
Pécsi ezred	29
<i>Halálozás, 1916.</i>	
Pécsi ezred	30
<i>Halálozás, 1917.</i>	
Pécsi ezred	31
<i>Halálozás, 1918.</i>	
Adalékok az 'Erzherzog's 52Infanterie Regiment' és Pécsi ezred adatbázisához	31
Betegségek és rokon egészségügyi problémák nemzetközi statisztikai osztályozása	32
Veszteségek a második adatbázis, a névszerinti veszteségkimutatások szerint	32
Veszteségek betűrendben	32
Veszteségek gyakoriság szerint	34
Veszteségek a betegségek nemzetközi osztályozása (ICD-10) alapján	36
Veszteségek gyakoriságának sorrendje az ICD-10 szerint	38
Átszökés	41
M.kir.25/I. honv. zlj. parancsnokság	41
Kivégzés	41
M.kir. 1. honvéd hadsereg parancsnokság táborigazgatósága	41
Öncsonkítók	42
108/55. kiegészítő munkásszárad névszerinti veszteségkimutatás	42
Protestáns hősi halottak	43
Akiket nem kellett volna hadra fogni	43
Polgári veszteségek a hadműveletek következtében	44
M.kir. III/I. honvéd öregutász-szárad parancsnokság 75. szám/1945	44
Katonák, békeviszonyok, háborús körülmények, időjárási viszonyok, bombázások	45
A katonaságról, vagy a M. kir. Honvédság 2. világháborús körülményeiről	45
Magyarország földrajzi koordinátái	46
Voronyezs földrajzi adatai	46
A hőérzet	46
Extrém körülmények a vezérkari főnök jelentései alapján	46
Légitámadások, avagy a célprioritások módosulása	47
Halottakról, kórházban elhunytakról, házi használatra készült jelentésekről	52
Helyőrségi kórházak jelentései, amiről jelentenek, és amiről nem	52
I. M. kir. budapesti 1. sz. honvéd helyőrségi kórház, 1655/gh. 1944. 639820	52
II. Regisztrációs szám nélküli dokumentum: M.kir. Állami Kórház Ipolyság	52
III. H.M.1945.márcus 11. 36883.M. kir. 519. sz. hadikórház parancsnokság	53
IV. M.kir. Nagyatádi 249. sz. Vöröskereszt hadikórház parancsnokság 1.	54

V. M.kir. 505. sz. honvéd hadikórház parancsnokság 1556/sgt.-1944. Budapest	55
VI. 108. Tábori Kórház Kórtörténeti lapokat terjeszt fel. 2. csomag	55
VII. M.kir. 10. tábori kórház hadisírnyilván. ti. 111. hadisírnyíl. ti. 4/1945.	56
Összefoglaló havi jelentés a székesfehérvári hősi temetőben eltemetett hősi halottakról . .	56
Tábori lelkészi jelentések, miről jelentenek, és miről nem	56
<u>A.</u> 47/33. gy. e. prot. lelk. 44.VII. 3. sz. II. tart. hdt. prot. vez. lelkésznek	56
<u>B.</u> 46/7 táb. k.k. lelkész- 45. II. 19. Honvédelmi Minisztérium 22. osztályának	56
<u>C.</u> M. kir. debreceni 6. honvédkerület római katolikus lelkészi hivatala	58
<u>D.</u> C-398. tp.sz.pszág táb. rk. lelk.	58
<u>E.</u> C-398. tp.sz.pszág táb. rk. lelk.	58
<u>F.</u> 24/III. táb. pótzlj. táb. lelk.	58
<u>G.</u> H-295. tp. sz. pság táb. lelk.	58
<u>H.</u> M.kir. Honvédelmi Minisztérium 22. osztályának. Halotti akvi lapok	58
<u>I.</u> X/2. táb. kórh. rk. lelk.	59
<u>J.</u> L-308. tp. sz. pság rk. lelk. 159. sz. tábori lelkész	59
<u>K.</u> 3. gk. löv.e.táb.lelk.45. I. 6. H.M. 22. osztályának. Anyakönyvi másolati lapok	60
<u>L.</u> 2. sz. heörs. kórház és 520. sz. hadi kórház rk. lelk. 40/444.	61
<u>M.</u> X/2. táb. kórh. prot. lelk.	61
<u>N.</u> M.kir.debreceni 6. honvéd kerület római katolikus lelkészi hivatala 1348.	62
ikt.szám/ /róm. kath. lelk. – 1944. halotti okmányok fölterjesztése.	
<u>O.</u> 30861 M.kir. Honvédelmi Minisztérium 8. o-nak 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50,	62
51, 52, 53, 54, 55, 56, 57/24.gy.ho. IV.a.kat., 45.I.8.	
<u>P.</u> 6. h. gy. e. vezető rk. lelk. 140 – 149./rk. lelk.	62
<u>R.</u> 25.gy.e. rk. lelk. 9/rk. lelk. 445.	63
7/8.gy.e. rk. lelkész. 40/III.zlj. jelentése	63
Pro domo, avagy házi használatra, de miért	65
<u>A.</u> Pro domo avagy házi használatra: 1944. július 31.	65
<u>B.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 5.	66
<u>C.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 24.	66
<u>D.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 25.	67
<u>E.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. november 29.	67
<u>F.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december	68
<u>G.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 1.	68
<u>H.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 4.	69
A B-1 utasítás előírja, hogy a csapatköteléken kívül egészségügyi (e.ü.) intézetben elhalt honvédek... ..	70
<u>I.</u> Pro domo, avagy házi használatra: 1944. december 5.	70
Temetetlenek	70
40/III. zászlóalj az ellenség előtt elesett és temetetlenül talált személyekről	70
Tiszti és tiszthelyettesi veszteségek utólagos bejelentése	71
Névszerinti veszteségkimutatások, ahol az adatok, vagy a mellékletek részben hiányosak.	72
M. kir. honv. légierők átvételi bizottsága 9098/8/1945. számú körrendelete	72
Sopron vármegye árvaszéke	74

M. kir.IV/3. . honvéd önálló utász szd.	74
M. kir. 106/16. ksm. szd. izr. 1. sz. névszerinti veszteségkimutatása	74
Számtani sorokban hiányzó regisztrációs számok, általunk rekonstruált sorokkal*	76
A rendezett számtani sorokhoz	77
Rendfokozatok és címzetesek. A címzetes rendfokozatok előfordulása	77
Egy címzetes levele a honvédelmi miniszterhez	77
Veszteségek a magasabb, veszteségek a legalacsonyabb rendfokozatok felé	78
Honvéd veszteségek a katonai hierarchia alapján	78
Honvéd veszteségek évszakok szerint	78
A kiegészítő munkaszolgálat törvényei	79
A kiegészítő munkaszolgálat vesztesége évszakok szerint	79
Honvédek életkorok szerinti megoszlása	80
Kiegészítő munkaszolgálatosok életkorok szerinti megoszlása	81
Összefoglaló	81
Már beléptünk a 2. világháborúba	81
Balog Sándor a történetiségről	81
Lássuk a 2. világháborúba való belépés indokát	82
A Szovjetunió elleni hadüzenetről	82
Harai, D.	82
Serédi Jusztinián feljegyzéseiből	82
A katonai veszteség nem-katonai értelmezése	82
A Hadtörténelmi Levéltár első okirati kategóriája: a veszteségi lajstromok	83
Hadtörténelmi Levéltár másik okirati kategóriája: a névszerinti veszteségkimutatások	83
A veszteségi lajstromok és a névszerinti veszteségkimutatások viszonya	84
Ami a veszteségi lajstromokban és a névszerinti veszteségkimutatásokban különbözik	84
Az új adatforrásokról szóló híradások a köznapri nyilvánosságban	84
Katonai veszteségek a név szerinti veszteségkimutatások alapján	84
A név szerinti veszteségkimutatások betűrendben és gyakoriság szerint	84
Halálozás polgári népességben	85
Lestheagle, R.J.	85
Omran, A.R.	85
A polgári és a katonai veszteségek közös jellemzői	85
Zrínyi, M.	85
A tűzfegyverek okozta sérülések a 2. világháborúban	86
Időjárási körülmények a 2. világháborúban	86
A speciális körülmények, amelyekkel az északi szélességeken találkozunk	86
A túlmelegedés	86
A kihűlésről	86
Thews, G., et al. Tiedt, N.	86
A katonai következmények	86
Chu, A.	87
Wingfield, J.C., et al.	87
Biológiai vonatkozások	87

Ward, P.	87
A kockázat	87
Meerson, F. Z.	87
Vkf- jelentések-rendkívüli körülmények	87
Budapest ostroma a vezérkari főnök jelentései alapján	87
A vezérkari főnök jelentései a budapesti kitörésről	88
A hiányzó dokumentumok kérdése, variációi	88
A hiányzó dokumentumok restaurációs lehetőségeiről	88
Kirívóan hiányzó adatok az egészségügyi szolgáltatásban	88
A háborúból való kilépések módozatai	88
Rákóczi, F.	89
Weber, M.	89
A katonai veszteségekről a parancsnoki hierarchia szerint	89
Bibó, I.	89
A katonai kiváltságokról	89
Rákóczi, F.	89
Életkor szerinti megoszlások honvédeknel és a kisegítő munkaszolgálatosoknál	90
Ahmad, O.B. et al.	90
A nyugatra települt honvédalakulatokról	90
A nyugatra települt alakulatok	90
Fehér Könyv, MHBK.	90
Kisbarnaki Farkas, F.	90
Borbándi, Gy.	90
A 2. világháború veszteségei és demográfiai összefüggései	90
Tárkány Szűcs, E.	90
Lobo, R.A.	90
Vázlatok vallási kérdésekről	90
Karácsonyi, J.	90
A katonai veszteségek asszimetriája a népességben*	91
Field, J.A.	91
Szabó, T. 2001, 2006, 2009, 2011, 2015, 2016.	91

Levél az Olvasóhoz!

2008. augusztus 8-tól 2012. január 12-ig úgy 250 év távlatából a Hadtörténeti Intézet és Múzeum Hadtörténelmi Levéltárban (HL) rögzítettem Magyarország katonai veszteségeit. Dr. Szenes Zoltán egyetemi tanár, ny.á. vezérezredes egyeztetette azt az időpontot, amikor Dr. Holló József altábornagy Hadtörténeti Múzeum & Levéltár főigazgatója (aki szívélyesen) fogadott, támogatólag nyilatkozott, és még meg is ajándékozott. Ugyanis volt bizonyos kapcsolat az ő életpályája és az egyik felmenőm között.

Dr. Holló Józseftől Dr. Bornhardt Attila ezredeshez, a HL igazgatójához kísérek. Elmondom a jövetelem célját, hogy családom egyenes ágon az 1. és 2. világháborúhoz tragikusan nagy katonai veszteségekkel járult hozzá. Azt is tudatom, hogy egyetemi éveim alatt egy tragikus sorsú hírszerző volt a nyelvtanárom. Arra a kérdésére, hogy ki ő, az angol mintával válaszoltam, hogy nincs neve. Mondja ő (Dr. Bornhardt Attila) ezredes, hogy ő ismer egy kutatót, akinek vannak olyan adatai, amelyek számomra érdekesek. Nevet nem említ, magam nem kérdezem, de nem igényeltem.

Tehát 2007. augusztus 8-án elkezdem az adatok statisztikai módszerekkel történő rögzítését, 1785-től először az '52Infanterie-Regiment'-el, majd a Pécsi ezreddel. A 2. világháború végéig a teljes adatrögzítést 2012. január 12-én 13.12'-kor fejezem be.

Nem sokkal a munka kezdete, az első veszteségi lajstromok rögzítése közben, a HL iroda felől megjelenik az asztalomnál bemutatkozás nélkül egy kopasz, nem kifejezetten katonás tartású férfi, aki kérdőre von, hogy mit akarok én, mert ő már ezt a munkát elvégezte.

Válaszok az ismeretlennek azzal, hogy az általam ismert munkái katonai szempontból nem túlságosan értékesek, katonai demográfiai szempontból pedig használhatatlanok. Az ismeretlen ezen epizód után ugyanúgy, ahogy jött, bemutatkozás nélkül távozik az asztalomtól.

Csendben folytatom a munkát. Majd Dr. Holló József altábornaggyal aláírat a HL egy följelentést, amelyben meg- vagy kihallgatásra idéznek a levéltárban történt állítólagos könyvlopás miatt. Nem hivatalos forrásból úgy tudom, hogy az eljárást egyedül Dr. Bonhardt Attila ezredes, a HL igazgatója ellenezte. Kihallgatnak. Tradicionális paraszti társadalomból származom, ahol a lopás megbocsáthatatlan bűn volt. A gyanúsítás lezárása elnézéssel zárult. Megélttem Dr. Holló József altábornagy főigazgató kilakoltatását is. Egészen szokatlan körülmények között történt, engem a 70-80-as évek Dél-Amerikai puccsok gyakorlatára emlékeztetett.

A 2007. augusztus 8- 2012. január 12 közötti adatrögzítés befejezése után kapcsolatot próbáltam keresni a Dr. Hende Csaba hadügyminiszterrel és a tárgyban illetékes körével. Levélváltások után egy történész a Honvédelmi Minisztériumba (HM), Balaton utcába, megbeszélésre időpontot jelöl meg. A kijelölt időpont előtt nem sokkal, ugyanez a történész zavaros indokolással közli, hogy erre a megbeszélésre a HM-ben most más irányú kötelezettségeik miatt nem kerülhet sor. A HM által kijelölt megbeszélés után rövid idővel egy Dr. Töll László nevű ezredes, főosztályvezető közli, hogy a tervezett megbeszélést ő akadályozta meg. Levél ismételtén Dr. Hende Csaba miniszternek. Később 2016. február 19-én keltezetten levelet kapok Dr. Papp Ferenc ezredes, megbízott. főigazgatótól, azzal, hogy: „korábbi levélváltás óta nem merült föl olyan újabb körülmény, amely a HM álláspontjában módosulást involválta volna. Mindazonáltal érdeklődéssel várjuk kutatási eredményeinek tudományos publikáció módszertani irányelvei szerinti közzétételét, amelynek megvalósításához sikeres munkát kívánok”.

Amikor a párhuzamosok a végtelenben sem találkoznak. Még korábban Dr. Gógl Árpád volt egészségügyi miniszter közvetítésére hosszú telefonbeszélgetést folytatott velem Dr. Simicskó István, akkor még parlamenti államtitkár titkárnője. Aztán: szünet. Tölli László 2010-V-3-án, az akkor még Tölli Lászlóként a Debreceni Egyetem Doktori Tanácsa és a Történelmi és Néprajzi Doktori Iskola szervezésében „a harci vértetek története a 10. századtól a 16. század közepéig” történelemtudományok szakágban doktori értekezését megvédte. Ezt követően most már Dr. Tölli László Dr. Hende Csaba miniszter minisztériumában irigylésre méltó gyorsasággal ezredes, főtanácsos vált belőle. Magam a polgári foglalkozásomon túl, kereken 20 évig dolgoztam az egyik elit-hadosztálynak, dolgoztam vagy értékeltem a Hadseregnek, másik munkakörbe kerülésem után pedig közvetve alapos rátekintésem volt egy másik elit-hadosztály személyi állományának katonai alkalmassági viszonyaira. Kutatási területem az un. honvédelmi keretben úgy határozható meg, hogy „az alapsokaságban” a háborús körülmények között és háborús körülmények között nem háborús okokból az események, vagy másképpen a következmények milyen gyakorisággal ismétlődnek.” Azonban a HM-ben Dr. Tölli László ezredes, főosztályvezetőnek „a harci vértetek története...” kapcsolattartási szintjére magam már nem voltam képes felemelkedni.

Csendes belenyugvással elismerjük, hogy minden politikai rendszer megalkotja a maga képmására reprezentánsait. Szociológiai tanulmányaimból (az Erdélyből induló J.L. Moreno szociológustól és szociálpszichológustól) ismeretes, hogy az, hogy „ki, kivel, milyen csatornákon át, mit közöl, és milyen eredménnyel, az önmagában jellemző”.

2017. augusztus 1.

Szabó Tibor dr.s.k.

Köszönetünket fejezzük ki
Dr. Szenes Zoltán ny. vezérezredesnek, egyetemi tanárnak,
akinek a kezdetektől nyújtott
segítsége nélkül nem jutottunk volna idáig

és

Dr. Harai Dénes ezredes, egyetemi tanárnak a munka eszmei támogatásáért
Azoknak is, akik a munkánkat bármilyen módon segítették.

Szabó Tibor dr.*

ISBN 978-615-5706-01-1

A kéziratot leírta és szerkesztette

Szilágyi Teréz